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1. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗΣ  
Το Ε.Π. “Πελοπόννησος 2014-2020” εγκρίθηκε με την εκτελεστική απόφαση της 

Ευρωπαϊκής  Επιτροπής  C(2014)10166/18.12.2014.  Στη συνέχεια, σύμφωνα με το άρθρο 19 

του ν. 4314/2014, η ΕΥΔ Ε.Π. Περιφέρειας Πελοποννήσου εκπόνησε το Έγγραφο 

Εξειδίκευσης Εφαρμογής του Προγράμματος (ΕΕΕΠ), σύμφωνα με την παρακάτω 

διαδικασία η οποία ακολουθείται ή / και είναι συνυφασμένη με την 1η φάση εξειδίκευσης 

του Προγράμματος : 

- Η ΕΑΣ με την εγκύκλιο 3230/ΕΥΣΣΑ 798/20-03-2015 απέστειλε στις Διαχειριστικές Αρχές  

τυποποιημένο έγγραφο «Εξειδίκευση Εφαρμογής Επιχειρησιακού Προγράμματος» 

(ΕΕΕΠ). 

- Η ΕΥΔ της Περιφέρειας Πελοποννήσου εξειδικεύει το ΕΠ «Πελοπόννησος 2014 - 2020» 

για το οποίο είναι υπεύθυνη βάσει του τυποποιημένου από την ΕΑΣ έγγραφο ΕΕΕΠ, 

αντλώντας στοιχεία από το εγκεκριμένο στην SFC Πρόγραμμα. 

- Το Έγγραφο «Εξειδίκευση Εφαρμογής ΕΠ» για κάθε Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του ΕΣΠΑ 

2014-2020, δεν είναι έγγραφο εξειδίκευσης της Ευρωπαϊκής  Επιτροπής, αλλά 

προβλέπεται στο άρθρο 19 του Ν.4314/2014, και αποτελεί ένα υποστηρικτικό εργαλείο 

διαχείρισης, για την αποτελεσματικότερη εφαρμογή των Επιχειρησιακών 

Προγραμμάτων (ΕΠ) 2014-2020 στην κατεύθυνση επίτευξης των στόχων και υλοποίησης 

των προτεραιοτήτων που τέθηκαν στο πλαίσιο του σχεδιασμού τους. Η εξειδίκευση 

αποτελεί ένα εύχρηστο εργαλείο ενεργοποίησης, υλοποίησης αλλά και 

παρακολούθησης και αξιολόγησης κάθε ΕΠ. Βάσει του αρ. 19 του Ν.4314/2014, τίθεται 

προς έγκριση στην Επιτροπή Παρακολούθησης  του ΕΠ, η μεθοδολογία, η διαδικασία και 

το περιεχόμενο της εξειδίκευσης του Προγράμματος, καθώς και ο προγραμματισμός των 

προσκλήσεων και των εντάξεων, θέτοντας κατ' έτος στόχους.  

- Η ΕΥΔ της Περιφέρειας Πελοποννήσου προσδιόρισε τις Επιτελικές Δομές οι οποίες 
σχετίζονται με τους τομείς στρατηγικής της (όπως ορίζονται στο άρθρο 18 του Ν. 
4314/2014, καθώς και σε σχετικό πίνακα διαβούλευσης της 3ης εγκυκλίου για το 
σχεδιασμό των ΕΠ της περιόδου 2014-2020). Εν συνεχεία η ΕΥΔ της Περιφέρειας 
Πελοποννήσου συνεργάσθηκε για τη διαμόρφωση του εγγράφου ΕΕΕΠ με τις ως άνω 
Επιτελικές Δομές και  ειδικότερα, με το υπ. αριθμ. 1895/ 30-04-2015 έγγραφό της,  
ενημέρωσε τις ως άνω Υπηρεσίες για την έναρξη της διαδικασίας εξειδίκευσης 
αποστέλλοντας το τυποποιημένο έντυπο πρότασης για την υποβολή τυχόν προτάσεων, 
θέτοντας δεσμευτική ημερομηνία παραλαβής σύμφωνα με την εγκύκλιο 3230/ΕΥΣΣΑ 
798/20-03-2015. Μετά την εξέταση των προτάσεων που εστάλησαν, η ΕΥΔ της 
Περιφέρειας Πελοποννήσου διαμόρφωσε το τελικό σχέδιο του εγγράφου ΕΕΕΠ με βάση 
το εγκεκριμένο ΕΠ Περιφέρειας Πελοποννήσου 2014-2020..   

- Η μεθοδολογία, η διαδικασία και το περιεχόμενο του 1ου ΕΕΕΠ, καθώς και τα αναλυτικά 

κριτήρια επιλογής πράξεων για τις δράσεις που εξειδικεύθηκαν με το 1ο ΕΕΕΠ, 

εγκρίθηκαν από την Επιτροπή Παρακολούθησης, κατά την 1η συνεδρίασή της (30 Ιουνίου 

2015). 

Η διαδικασία κατάρτισης της εξειδίκευσης περιλαμβάνεται στην Ενότητα Β του 

τυποποιημένου ΕΕΕΠ του Παραρτήματος της Εγκυκλίου με α.π. 32030/ΕΥΣΣΑ/20-03-2015  

για την εξειδίκευση των Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 

2014-2020, σύμφωνα με την οποία «η έγκριση του εγγράφου ΕΕΕΠ ή ενδεχόμενη 

αναθεώρηση αυτού, γίνεται κατά κανόνα στο πλαίσιο συνεδρίασης της Επιτροπής 

Παρακολούθησης και εφόσον προκύψουν επείγουσες κατά την κρίση της ΕΥΔ ανάγκες, η 

έγκριση/αναθεώρηση μπορεί να γίνει και με γραπτή διαδικασία. Το έγγραφο ΕΕΕΠ 

αναθεωρείται υποχρεωτικά ως αποτέλεσμα ενδεχόμενης αναθεώρησης του ΕΠ. Στις 
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συνεδριάσεις της Επιτροπής Παρακολούθησης -και τουλάχιστον μία φορά ανά έτος- 

παρουσιάζεται ο βαθμός επίτευξης των τεθέντων στο έγγραφο ΕΕΕΠ στόχων».   

Στο πλαίσιο των προαναφερομένων προτείνονται οι παρακάτω εξειδικεύσεις νέων δράσεων 

ή τροποποίηση δράσεων, που η εξειδίκευσή τους είχε εγκριθεί με παλαιότερες αποφάσεις 

της Επιτροπής Παρακολούθησης, λαμβάνοντας υπ’ όψη και την προτεινόμενη 2η 

αναθεώρηση του ΕΠ:  

¶ Εξειδίκευση της νέας Δράσης 3.γ.1: «Ενίσχυση της Ίδρυσης και λειτουργίας Νέων 

Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων»  

Η εν λόγω δράση αφορά στην ενίσχυση της υλοποίησης επενδυτικού σχεδίου για τη 
δημιουργία νέας τουριστικής επιχείρησης από ΜΜΕ και στη συνέχεια της υποστήριξης 
της λειτουργίας της για διάστημα έως 6 μηνών από την έναρξη, συνολικού 
προϋπολογισμού συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης ύψους 7,0 εκατ. €. 

Η διαχείριση της συγκεκριμένης δράσης, με τους αντίστοιχους πόρους του ΕΠ 
«Πελοπόννησος», θα εκχωρηθεί στην ΕΥΔ ΕΠΑΝΕΚ και σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό 
πλαίσιο θα υλοποιηθεί στο πλαίσιο των στόχων του ΕΠ «Πελοπόννησος». 
 

¶ Τροποποίηση της Εξειδίκευσης της Δράσης 9.iii.3: «Δομές και υπηρεσίες προνοιακής 

φροντίδας, όπως: οικοτροφεία, στέγες υποστηριζόμενης διαβίωσης ΑΜΕΑ, κέντρα 

διημέρευσης ΑΜΕΑ, ξενώνες και οικοτροφεία παιδιών ή εφήβων ΑΜΕΑ) (Ξενώνες 

κακοποιημένων γυναικών / κέντρα συμβουλευτικής γυναικών)»  

Με το παρόν έγγραφο εξειδίκευσης, τροποποιείται η εξειδίκευση της εν λόγω δράσης,  η 

οποία είχε αρχικά εγκριθεί κατά την 1η συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του 

Προγράμματος και στη συνέχεια τροποποιηθεί μέσω της 2ης Γραπτής Διαδικασίας της 

Επιτροπής Παρακολούθησης. Η παρούσα τροποποίηση αναφέρεται στην αύξηση του 

προϋπολογισμού της συγκεκριμένης δράσης από 1.250.000 € σε 2.000.000 €, για την 

παράταση της συγχρηματοδότησης των τριών (3) Συμβουλευτικών Κέντρων Γυναικών 

Θυμάτων Βίας και του ενός Ξενώνα Φιλοξενίας Γυναικών Θυμάτων Βίας, που 

λειτουργούν στην Περιφέρεια, για επιπλέον δύο (2) έτη.  

Η εν λόγω τροποποίηση στηρίζεται αφ’ ενός στην πρόταση 2ης αναθεώρησης του ΕΠ, η 

οποία έχει υποβληθεί στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και προβλέπει την επέκταση της 

συγχρηματοδότησης των εν λόγω δομών για επιπλέον δύο έτη, αφ’ ετέρου στο από 

9/5/2018, μήνυμα ηλεκτρονικής αλληλογραφίας της ΕΥΣΕΚΤ, σύμφωνα με το οποίο 

δόθηκε η κατεύθυνση της παράτασης συγχρηματοδότησης των εν λόγω δομών. 

Ειδικότερα, η διετής παράταση κρίνεται αναγκαία, κατόπιν αιτήματος από τη Γενική 

Γραμματεία Ισότητας των Φύλων και την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπ. Εσωτερικών, 

προκειμένου να δοθεί ο απαραίτητος χρόνος για την ολοκληρωμένη εφαρμογή του νέου 

αναβαθμισμένου πλαισίου.  

Τέλος, σημειώνεται ότι, καθώς η εξειδίκευση δεν τροποποιεί τα κριτήρια αξιολόγησης 

και επιλογής πράξεων, τα ισχύοντα κριτήρια είναι εκείνα τα οποία εγκρίθηκαν από την 

Επιτροπή Παρακολούθησης του ΕΠ, μέσω της 2ης Γραπτής Διαδικασίας του ΕΠ, στις 

11/3/2016. 

¶ Εξειδίκευση της νέας Δράσης 9.iv.3: «Λειτουργία Τοπικών Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ) στην 

Περιφέρεια Πελοποννήσου»  

Η εν λόγω δράση αναφέρεται στην Λειτουργία των Τοπικών Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ) στην 

Περιφέρεια και αποσκοπεί στην καθολική προσιτή πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες 

του συνόλου του πληθυσμού χωρίς διακρίσεις, και στοχεύει στη μείωση των ανισοτήτων 

στην υγεία. Η διάρκεια της δράσης ορίζεται σε τέσσερα έτη, σύμφωνα με τα οριζόμενα 
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στην πρόταση 2ης αναθεώρησης του ΕΠ, η οποία έχει υποβληθεί στην Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή. 

Όσον αφορά στη Μεθοδολογία Αξιολόγησης, με δεδομένο ότι η Πρόσκληση θα 

απευθύνεται σε συγκεκριμένο δυνητικό δικαιούχο, βάσει των αναφερόμενων στο ΣΔΕ, 

για το σύνολο των παραπάνω αναφερθεισών δράσεων, προτείνεται η άμεση 

αξιολόγηση, ως η πλέον κατάλληλη. Επίσης, με το παρόν έγγραφο εξειδίκευσης 

προτείνονται προς έγκριση και τα κριτήρια αξιολόγησης και επιλογής πράξεων. 

¶ Τροποποίηση της Εξειδίκευσης της Δράσης 9.a.1: «Επέκταση, αναβάθμιση κτιριακών 

υποδομών και εξοπλισμός Α’ βάθμιας υγείας»  

Στο πλαίσιο των προαναφερομένων, στην παρούσα πρόταση εξειδίκευσης της 

επενδυτικής προτεραιότητας 9α, περιλαμβάνεται η τροποποίηση εξειδίκευσης της 

δράσης 9.α.1, η οποία εξειδικεύθηκε με την 4η γραπτή διαδικασία και αυξήθηκε ο 

προϋπολογισμός της σε 2.410.000 € μέσω της 16ης Γραπτής Διαδικασίας. Στο πλαίσιο 

της παρούσας τροποποίησης της εξειδίκευσης της συγκεκριμένης δράσης, προτείνεται 

η αύξηση του προϋπολογισμού της, σε 4.410.000,00 €. 

Μετά την ολοκλήρωση της ένταξης ενός μεταφερόμενου έργου στη δράση 9.α.1 καθώς 

και με την επικείμενη ένταξη πράξεων στο πλαίσιο της πρόσκλησης ΠΕΛ34 που έληξε 

στις 10/10/2018, θα καλυφθεί μέρος των αυξημένων αναγκών της Περιφέρειας για 

υποδομές πρωτοβάθμιας φροντίδας υγείας. Ωστόσο για την πλήρη κάλυψη των εν 

λόγω αναγκών και την αντιμετώπιση εντοπισμένων προβλημάτων και ελλείψεων ως 

προς την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας στην Περιφέρεια Πελοποννήσου 

συμπεριλαμβανομένων των αναγκών προμήθειας εξοπλισμού γενικότερης 

αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών πρωτοβάθμιας φροντίδας, προτείνεται η 

έκδοση νέας πρόσκλησης.  

¶ Τροποποίηση της Εξειδίκευσης της Δράσης 9.a.3: «Επέκταση, αναβάθμιση των 

υποδομών πρόνοιας και χώρων / δομών υγιεινής»  

Προτείνεται η τροποποίηση της δράσης 9.α.3, η οποία εξειδικεύθηκε κατά την 1η 

συνεδρίαση της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος και τροποποιήθηκε 

μέσω της 4ης Γραπτής Διαδικασίας, προκειμένου να αυξηθεί ο προϋπολογισμός της κατά 

625.0000 λόγω των αυξημένων αναγκών στην Περιφέρεια για ενίσχυση κοινωνικών 

υποδομών, καθώς και για να την επικαιροποίηση / προσαρμογή τα κριτηρίων επιλογής 

πράξεων της 3ης Ομάδας με βάση το περιεχόμενο της επικείμενης προγραμματισμένης 

πρόσκλησης.  Με την παρούσα τροποποίηση της εξειδίκευσης της εν λόγω δράσης, ο 

προϋπολογισμός της διαμορφώνεται σε 2.500.000 €. 

¶ Εξειδίκευση της νέας Δράσης 6.ε.1: «Αναβάθμιση της ποιότητας και της λειτουργικότητας 

του αστικού περιβάλλοντος σε κύρια αστικά κέντρα της Περιφέρειας Πελοποννήσου στα 

οποία δεν εφαρμόζονται Στρατηγικές ΒΑΑ»  

Η εν λόγω δράση, συμπεριλαμβανομένης και της πρότασης κριτηρίων επιλογής 

πράξεων, καταρτίσθηκε και υποβάλλεται στην Επιτροπή Παρακολούθησης του 

Προγράμματος με τη γραπτή διαδικασία για έγκριση, εστιάζοντας στις διαπιστωμένες 

ανάγκες αναβάθμισης του αστικού περιβάλλοντος σε οικισμούς εκτός των περιοχών 

εφαρμογής Στρατηγικών ΒΑΑ στην Περιφέρεια Πελοποννήσου. Ο προϋπολογισμό της 

δράσης ανέρχεται σε 8.500.000 €. 
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2. ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΔΡΑΣΕΩΝ 
 

ɯ˅ˇ˄ʰˌ ʃˊˇˍʶˊʰʽˈˍʹˍʰˌ 1: ɳɿɹʅʋʇʅɶ ʆɶʅ ɮɿʆɮɱʍɿɹʅʆɹɼʁʆɶʆɮʅΣ ʆɶʅ 
ɳɽɼʇʅʆɹɼʁʆɶʆɮʅ ɼɮɹ ʆɶʅ ɳʀʍʅʆʄɳʊɳɹɮʅ ʆɶʅ ʃɳʄɹʊɳʄɳɹɮʅ όɹɲɹɮɹʆɳʄɮ ʆʍɿ 
ɾɾɳύΣ ɾɳʆɮɰɮʅɶ ʅʆɶɿ ʃʁɹʁʆɹɼɶ ɳʃɹʋɳɹʄɶɾɮʆɹɼʁʆɶʆɮ ɾɳ ɮɹʋɾɶ ʆɶɿ 
ɼɮɹɿʁʆʁɾɹɮ ɼɮɹ ɮʇʀɶʅɶ ʆɶʅ ʃɳʄɹʊɳʄɳɹɮɼɶʅ ʃʄʁʅʆɹɸɳɾɳɿɶʅ ɮʀɹɮʅ 

Θεματικοί στόχοι (ΘΣ) 1/Ενίσχυση της έρευνας, της τεχνολογικής ανάπτυξης και 
της καινοτομίας  

2/Βελτίωση της πρόσβασης, της χρήσης και της ποιότητας 
των τεχνολογιών των πληροφοριών και των επικοινωνιών 

3/Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων και του γεωργικού τομέα (για το ΕΓΤΑΑ) και 
του τομέα της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας (για το 
ΕΤΘΑ) 

Ταμείο ΕΤΠΑ 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

T.01.1, T.01.2, T.02.1, T.03.1 

Προϋπολογισμός (σε ΔΔ) 41.000.000,00 € 

% Κοινοτικής συμμετοχής 80% 

 

ɮˉˇʻʶ˃ʰˍʽˁˈ ɳˉʾʵˇˋʹˌ 

Στο πλαίσιο επίδοσης του εγκεκριμένου ΕΠ έχουν τεθεί οι ακόλουθοι ενδιάμεσοι στόχοι, όπως 
προκύπτουν από το εγκεκριμένο ΕΠ: 

 

ʃʾ˄ʰˁʰˌ:  ʃ˂ʰʾˋʽˇ ʁ ˉʾʵˇˋʹˌ ɯ˅ˇ˄ʰ ʃˊˇˍʶˊʰʽˈˍʹˍʰˌ нɮ 

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ 
ˉʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ 

 
ɼ˖ʵʽˁˈˌ 
ɲʶʾˁˍʹ ʺ 
ʲʰˋʽˁˇˏ 
ˋˍʰʵʾˇˎ 
ˎ˂ˇˉˇʾʹˋʹˌ 

ɲʶʾˁˍʹˌ ʺ ʲʰˋʽˁˈ 
ˋˍʱʵʽˇ 

ˎ˂ˇˉˇʾʹˋʹˌ 

ɾˇ˄ʱʵʰ 
˃ʷˍˊʹˋʹˌ 
ˁʰˍʱ 

ˉʶˊʾˉˍ˖ˋʹ 

ʁˊˈˋʹ˃ˇ ʴʽʰ ˍˇ нлму 

ɯ˄ʵˊʶˌ ɱˎ˄ʰʾˁʶˌ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 

Μετάβαση F100 
Ποσό πιστοποιημένων 
δαπανών 

EURO   2.360.000,00 

Μετάβαση CO02 
Παραγωγικές επενδύσεις: 
Αριθμός επιχειρήσεων που 
λαμβάνουν επιχορηγήσεις 

Επιχειρήσεις   0 

Μετάβαση K281 

Αριθμός επιχειρήσεων με 
απόφαση χορήγησης 
επιμέρους ενίσχυσης 
(Σύνδεση με CO02) 

Αριθμός   45 

 

Προκειμένου να επιτευχθούν οι ενδιάμεσοι στόχοι που έχουν τεθεί για την κατανομή του 
αποθεματικού επίδοσης η ΔΑ του ΕΠ έχει ήδη προβεί και συνεχίζει να προβαίνει σε 
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συγκεκριμένες διαχειριστικές ενέργειες για την αποτελεσματική εφαρμογή του ΕΠ, οι οποίες 
ενδεικτικά, μεταξύ άλλων, είναι οι ακόλουθες: 

- Εξειδίκευση και άμεση ενεργοποίηση των δράσεων που συμβάλλουν στην επίτευξη των 
στόχων. 

- Έκδοση προσκλήσεων και  αξιολόγηση των αιτημάτων των αντίστοιχων παρεμβάσεων.  

- Συμμετοχή του ΕΠ σε Χρηματοδοτικά Μέσα 

- Ένταξη των θετικά αξιολογημένων προτάσεων με τις αντίστοιχες δράσεις – πράξεις. 

- Ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων (π.χ. δικαιούχοι, επιτελικές δομές κλπ.) για τη 
συμβολή των δράσεων στην επίτευξη των ορόσημων του 2018 και κατ’ επέκταση για την 
κατανομή του αποθεματικού επίδοσης.  

- Κατάρτιση του αρμόδιου προσωπικού της ΕΥΔ και υποστήριξη των εμπλεκόμενων φορέων 
σε θέματα μέτρησης και παρακολούθησης δεικτών. 

- Παρακολούθηση της εξέλιξης της επίτευξης των στόχων, διασφάλιση συλλογής αναγκαίων 
στοιχείων, ανάλυση κινδύνου μη επίτευξης και πρόταση διορθωτικών ενεργειών κλπ. 

 

Θεματικός Στόχος 03 – Επενδυτική Προτεραιότητα 3c 
Θεματικός στόχος (ΘΣ) Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων και του γεωργικού τομέα (για το ΕΓΤΑΑ) και 
του τομέα της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας (για το 
ΕΤΘΑ) 

Επενδυτική προτεραιότητα Στήριξη της δημιουργίας και της επέκτασης προηγμένων 
ικανοτήτων για την ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.03.1 

Ειδικός στόχος 1.6.1/ Αύξηση της Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας 

Δείκτης αποτελέσματος T2476 / Ακαθάριστη Προστιθέμενη Αξία Τουριστικής 
Δραστηριότητας 

 

Δράση 3.γ.1: Ενίσχυση της Ίδρυσης και λειτουργίας Νέων 
Τουριστικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων 

 

Χαρακτηρισμός δράσης  Εμπροσθοβαρής 

 Τμηματοποιημένη  

 Μεγάλο έργο 

 Κρατική ενίσχυση 

 Άλλο:  

Ενέργειες που θα 
αναληφθούν για τα 
εμπροσθοβαρή, τα μεγάλα 
και τα τμηματοποιημένα  
έργα 

 

Τρόπος υλοποίησης δράσης Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία: 

 Επιχορήγηση (grant) 
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 Μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής 

 ΒΑΑ  

 ΟΧΕ  

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Μη επιστρεπτέα ενίσχυση  

Συνεισφορά δράσης στο 
πλαίσιο επίδοσης 

Επιλέγεται ένα από τα παρακάτω:  

 ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Ενδιάμεσοι φορείς  Ως Ενδιάμεσος Φορέας του ΕΠ «Πελοπόννησος» για την 
παρούσα δράση προγραμματίζεται να ορισθεί η ΕΥΔ 
ΕΠΑΝΕΚ, σύμφωνα με τις διαδικασίες του Άρ.13 του Ν. 
4314/2014. 

Κατηγορία Περιφέρειας Επιλέγεται ένα από τα παρακάτω πεδία: 

 Όλη η χώρα 

 Περισσότερο ανεπτυγμένες 

 Σε μετάβαση 

 Λιγότερο ανεπτυγμένες 

Σύνδεση με αιρεσιμότητες Τ.03.1 

Σύνδεση με αυτοδεσμεύσεις Επιλέγεται ένα από τα παρακάτω:  

 ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

 

Περιγραφή Δράσης 

Η δράση αφορά στην ενίσχυση της υλοποίησης επενδυτικού σχεδίου για τη δημιουργία νέας 
τουριστικής επιχείρησης από ΜΜΕ και στη συνέχεια της υποστήριξης της λειτουργίας της για 
διάστημα έως 6 μηνών από την έναρξη. Επιλέξιμα θα είναι επίσης τα επενδυτικά σχέδια που 
αφορούν στην ολοκλήρωση καταλυμάτων, των οποίων η κατασκευή έχει αρχίσει και βρίσκεται 
σε προχωρημένο στάδιο, χωρίς όμως να έχουν ολοκληρωθεί και να λειτουργούν, λόγω 
δυσκολιών οφειλόμενων στην οικονομική κρίση. 

Έμφαση θα δοθεί στη δημιουργία μονάδων που προσφέρουν προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής 
ποιότητας και συμβάλουν ταυτόχρονα στη διαφοροποίηση του προσφερόμενου τουριστικού 
προϊόντος της Περιφέρειας. Η συνολική ΔΔ της δράσης ανέρχεται σε 7,0 εκ. € και ο επιλέξιμος 
συνολικός προϋπολογισμός των επενδυτικών σχεδίων κυμαίνεται μεταξύ 25.000 € και 
400.000€, που θα εξειδικεύεται σε επίπεδο πρόσκλησης για υποβολή προτάσεων, σε 
συμπληρωματικότητα με το Ν. 4399/2016 για την ενίσχυση των ιδιωτικών επενδύσεων. Η 
ένταση της ενίσχυσης θα είναι 40% και σε περίπτωση που στο επενδυτικό σχέδιο 
περιλαμβάνεται η δαπάνη μισθολογικού κόστους, θα ανέρχεται σε 50%. Η χορήγηση της 
ενίσχυσης διέπεται από τους όρους εφαρμογής του Κανονισμού για τις ενισχύσεις ήσσονος 
σημασίας [Κ(ΕΕ) 1407/2013]. 

 

 
 
 
 



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 
 

 7 

Δείκτες Εκροής 

ʃʾ˄ʰˁʰˌ 1Υ ɲʶʾˁˍʶˌ ʶˁˊˇʺˌ 

ɼ˖ʵʽˁˈ
ˌ 

ʵʶʾˁˍʹ 
ɲʶʾˁˍʹˌ 

ɾˇ˄ʱʵʰ 
˃ʷˍˊʹˋʹˌ 

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ 
ˉʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ 
όˁʰˍʱ 

ˉʶˊʾˉˍ˖ˋʹύ 

ʆʽ˃ʺ-ˋˍˈ˔ˇˌ όнлноύ ɲʶʾˁˍʹˌ 
ˉ˂ʰʽˋʾˇˎ 
ʶˉʾʵˇˋʹˌ 
όɿɮɹκʁʋɹύ 

ɲʶʾˁˍʹˌ 
RIS3 

όɿɮɹκʁʋɹύ ɯ˄ʵˊʶˌ 
ɱˎ˄ʰʾ
ˁʶˌ 

ʅˏ˄ˇ˂ˇ 

CO01 
Αριθμός 
υποστηριζόμενων 
δομών 

Αριθμός  Μετάβαση   45 ΟΧΙ ΟΧΙ 

CO02 

Παραγωγικές 
επενδύσεις: 
Αριθμός 
επιχειρήσεων που 
λαμβάνουν 
επιχορηγήσεις 

Άτομα  Μετάβαση   45 ΝΑΙ ΟΧΙ 

CO05 

Παραγωγικές 
επενδύσεις: 
Αριθμός νέων 
επιχειρήσεων που 
λαμβάνουν στήριξη 

Αριθμός  Μετάβαση   30 ΟΧΙ ΟΧΙ 

CO08 

Παραγωγικές 
επενδύσεις: Αύξηση 
της απασχόλησης 
στις επιχειρήσεις 
που λαμβάνουν 
ενίσχυση 

Αριθμός  Μετάβαση   100 ΟΧΙ ΟΧΙ 

Χρηματοδοτικό Σχήμα 

ʃʾ˄ʰˁʰˌ 2: ʃˊˇːˉˇ˂ˇʴʽˋ˃ˈˌ  

 ʅˏ˄ˇ˂ˇ ʋ˗ˊʰˌ/ ɼʰˍʹʴˇˊʾʶ ̩ʃʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ  

ʅˎ˄ˇ˂ʽˁˈ ɼˈˋˍˇˌ όʰύ 15.555.556,00 

    ɲʹ˃ˈˋʽʰ ɲʰˉʱ˄ʹ όʲύ 7.000.000,00 

           Ενωσιακή Συνδρομή (γ) 5.600.000,00 

           Εθνική Συμμετοχή (δ) 1.400.000,00 

      εκ της οποίας για τα 

εμπροσθοβαρή έργα 

0,00 

      εκ της οποίας για 

τμηματοποιημένα έργα 

0,00 

      εκ της οποίας για μεγάλα έργα 0,00 

      εκ της οποίας για Μέσα 

Χρηματοοικονομικής Τεχνικής  

0,00 

      εκ της οποίας για ΟΧΕ, ΒΑΑ, 

ΤΑΠΤΟΚ 

0,00 

    ɹʵʽ˖ˍʽˁʺ ʅˎ˃˃ʶˍˇ˔ʺ όʶύ 8.555.556,00 
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Δυνητικοί Δικαιούχοι 

Νέες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες τουριστικές επιχειρήσεις, σε προσδιορισμένους ΚΑΔ 

σε επίπεδο πρόσκλησης. 

Επιχειρήσεις καταλυμάτων με τα ίδια χαρακτηριστικά, που είτε δεν έχουν ιδρυθεί, είτε έχουν 
αρχίσει την υλοποίηση επενδυτικών σχεδίων χωρίς να έχει αυτή ολοκληρωθεί και να 
λειτουργεί η νέα επιχείρηση, λόγω δυσκολιών οφειλόμενων στην οικονομική κρίση. 

Χρονοπρογραμματισμός Εργασιών 

Για την έκδοση πρόσκλησης λαμβάνονται υπ’ όψη τα ακόλουθα: 

 

ɳ˄ʷˊʴʶʽʰ ɶ˃ʶˊˇ˃ʹ˄ʾʰ 

Εκπλήρωση αιρεσιμότητας    - 

Εκπλήρωση αυτοδέσμευσης    - 

Διευθέτηση εκκρεμοτήτων δεικτών εκροής (Συμπλήρωση δελτίων 
ταυτότητας, Στοχοθέτηση νέων δεικτών & εισαγωγή τους στο ΟΠΣ) 

- 

Επιλογή ΕΦΔ  (αρ. 19, Ν. 4314/2014) Νοέμβριος 2018 

Έγκριση κριτηρίων αξιολόγησης και επιλογής πράξης Δεκέμβριος 2017 

Προδημοσίευση προκήρυξης Νοέμβριος 2017 

Ημερομηνία έκδοσης της πρόσκλησης Νοέμβριος 2017 

Ολοκλήρωση Υποβολών προτάσεων Μάιος 2018 

 
 
 
 



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 
 

 9 

ʃʾ˄ʰˁʰˌ пΥ ɮ˄ʱ˂ˎˋʹ ˉˊˇːˉˇ˂ˇʴʽˋ˃ˇˏ όˋʶ ʵʹ˃ˈˋʽʰ ʵʰˉʱ˄ʹ-ɲɲύ 

ɼ˖ʵΦ 
ɮʃ 
(1) 

ɲɲ 
(2) 

ɼ˖ʵΦ 
ɸʅ    
(3) 

ɲɲ 
(4) 

ɼ˖ʵΦ 
ɳˉʶ˄Φ 
ʃˊˇˍΦ   

(5) 

ɲɲ 
(6) 

ɼ˖ʵΦ 
ɳʽʵʽˁˇˏ 
ˋˍˈ˔ˇˎ 

(7) 

ɲɲ 
(8) 

ɼ˖ʵΦ 
ɲˊʱˋʹˌκ 
ˉˊˈˋˁ˂ʹˋʹˌ 

(9) 

ɲɲ 
(10) 

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ 
ˉʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ             

(11) 

ɼ˖ʵΦ 
ˉʶʵʾˇˎ 

ˉʰˊʷ˃ʲʰˋʹˌ                              
(12) 

ɲɲ 
(13) 

1 41.000.000 

1 6.000.000 1.b 4.125.000 1.2.1 4.125.000 

1.β.1 625.000 Μετάβαση 62 625.000 

1.β.1.2 500.000 Μετάβαση 64 500.000 

1.β.2.1 500.000 Μετάβαση 64 500.000 

1.β.2.2 2.000.000 Μετάβαση 64 2.000.000 

2 5.125.000 
2.b 1.875.000 1.3.1 1.875.000 2.β.2.1 1.000.000 Μετάβαση 82 1.000.000 

2.c 1.250.000 1.4.1 1.250.000 2.γ.1.1 2.000.000 Μετάβαση 79 2.000.000 

3 29.875.000 
3.a 18.750.000 1.5.1 7.000.000 3.a.1 2.000.000 Μετάβαση 67 2.000.000 

3.c 7.000.000 1.6.1 7.000.000 3.ɹ Φм 7.000.000 ɾʶˍʱʲʰˋʹ 75 7.000.000 

(1), (3), (5), (7), (12): Συμπληρώνονται ˇʽ ʰ˄ˍʾˋˍˇʽ˔ˇʽ ˁ˖ʵʽˁˇʾ ʰ˄ʰʴ˄˗ˊʽˋʹˌ όπως εισήχθηκαν στην SFC. 

(9): Συμπληρώνονται οι κωδικοί δράσης όπως ορίστηκαν στο έγγραφο ΕΕΕΠ  
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ɯ˅ˇ˄ʰˌ ʃˊˇˍʶˊʰʽˈˍʹˍʰˌ нɮ: ɮɿɮʃʆʇʀɶ ɼɮɹ ɮʀɹʁʃʁɹɶʅɶ ɹɼɮɿʁʆɶʆʍɿ 
ɮɿɸʄʍʃɹɿʁʇ ɲʇɿɮɾɹɼʁʇ ς ɳɿɳʄɱʁʅ ɼʁɹɿʍɿɹɼɶ ɳɿʅʍɾɮʆʍʅɶ 

Θεματικοί στόχοι (ΘΣ) 8/ Προώθηση της βιώσιμης απασχόλησης υψηλής 
ποιότητας και υποστήριξη της κινητικότητας των 
εργαζομένων. 

9/ Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση 
της φτώχειας και κάθε διάκρισης  

Ταμείο ΕΤΠΑ 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.08.5, Τ09.1, Τ.09.2, Τ.09.3 

Προϋπολογισμός (σε ΔΔ) 79.572.690,00 € 

% Κοινοτικής συμμετοχής 80% 

 

ɮˉˇʻʶ˃ʰˍʽˁˈ ɳˉʾʵˇˋʹˌ 

Στο πλαίσιο επίδοσης του εγκεκριμένου ΕΠ έχουν τεθεί οι ακόλουθοι ενδιάμεσοι στόχοι, όπως 
προκύπτουν από το εγκεκριμένο ΕΠ: 

 

ʃʾ˄ʰˁʰˌ:  ʃ˂ʰʾˋʽˇ ʁ ˉʾʵˇˋʹˌ ɯ˅ˇ˄ʰ ʃˊˇˍʶˊʰʽˈˍʹˍʰˌ нɮ 

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ 
ˉʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ 

 
ɼ˖ʵʽˁˈˌ 
ɲʶʾˁˍʹ ʺ 
ʲʰˋʽˁˇˏ 
ˋˍʰʵʾˇˎ 
ˎ˂ˇˉˇʾʹˋʹˌ 

ɲʶʾˁˍʹˌ ʺ ʲʰˋʽˁˈ 
ˋˍʱʵʽˇ 

ˎ˂ˇˉˇʾʹˋʹˌ 

ɾˇ˄ʱʵʰ 
˃ʷˍˊʹˋʹˌ 
ˁʰˍʱ 

ˉʶˊʾˉˍ˖ˋ
 ́

ʁˊˈˋʹ˃ˇ ʴʽʰ ˍˇ нлму 

ɯ˄ʵˊʶˌ ɱˎ˄ʰʾˁʶˌ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 

Μετάβαση F100 
Ποσό πιστοποιημένων 
δαπανών 

EURO   12.690.000 

Μετάβαση 05502 
Αριθμός υποστηριζόμενων 
δομών 

Αριθμός   12 

Μετάβαση 10501 
Άτομα που αποδεσμεύονται 
από τη φροντίδα 
εξαρτώμενων ατόμων 

Αριθμός   5.500 

Μετάβαση 11203 
Αριθμός Τοπικών Ομάδων 
Υγείας (TOMY) που 
λειτουργούν 

Αριθμός   5 

Μετάβαση 11501 
Αριθμός Σχολικών μονάδων 
που επωφελούνται από 
εκπαιδευτικές παρεμβάσεις 

Αριθμός   110 

 

Προκειμένου να επιτευχθούν οι ενδιάμεσοι στόχοι που έχουν τεθεί για την κατανομή του 
αποθεματικού επίδοσης η ΔΑ του ΕΠ έχει ήδη προβεί και συνεχίζει να προβαίνει σε 
συγκεκριμένες διαχειριστικές ενέργειες για την αποτελεσματική εφαρμογή του ΕΠ, οι οποίες 
ενδεικτικά, μεταξύ άλλων, είναι οι ακόλουθες: 

- Εξειδίκευση και άμεση ενεργοποίηση των δράσεων που συμβάλλουν στην επίτευξη των 
στόχων. 

- Έκδοση προσκλήσεων και  αξιολόγηση των αιτημάτων των αντίστοιχων παρεμβάσεων.  
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- Ένταξη των θετικά αξιολογημένων προτάσεων με τις αντίστοιχες δράσεις – πράξεις. 

- Ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων (π.χ. δικαιούχοι, επιτελικές δομές κλπ.) για τη 
συμβολή των δράσεων στην επίτευξη των ορόσημων του 2018 και κατ’ επέκταση για την 
κατανομή του αποθεματικού επίδοσης.  

- Κατάρτιση του αρμόδιου προσωπικού της ΕΥΔ και υποστήριξη των εμπλεκόμενων φορέων 
σε θέματα μέτρησης και παρακολούθησης δεικτών. 

- Παρακολούθηση της εξέλιξης της επίτευξης των στόχων, διασφάλιση συλλογής αναγκαίων 
στοιχείων, ανάλυση κινδύνου μη επίτευξης και πρόταση διορθωτικών ενεργειών κλπ. 

 

Θεματικός Στόχος 09 – Επενδυτική Προτεραιότητα 9iii 
Θεματικός στόχος (ΘΣ) Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση της 

φτώχειας και κάθε διάκρισης 

Επενδυτική προτεραιότητα Καταπολέμηση κάθε μορφής διακρίσεων και προώθηση 
των ίσων ευκαιριών 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.09.1 

Ειδικός στόχος 2Α5.2 / Βελτίωση της παροχής κοινωνικών υπηρεσιών και 
υπηρεσιών εκπαιδευτικής υποστήριξης σε κοινωνικά 
ευπαθείς ομάδες (ΑΜΕΑ, μαθητές με αναπηρία ή/και με 
ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, κακοποιημένες γυναίκες). 

Δείκτης αποτελέσματος 05504 / Αριθμός δομών που προσφέρουν 
βελτιωμένες/διευρυμένες υπηρεσίες 

 

Δράση 9.iii.3: Δομές και υπηρεσίες προνοιακής φροντίδας, 
όπως: οικοτροφεία, στέγες υποστηριζόμενης 

διαβίωσης ΑΜΕΑ, κέντρα διημέρευσης ΑΜΕΑ, 
ξενώνες και οικοτροφεία παιδιών ή εφήβων ΑΜΕΑ) 

(Ξενώνες κακοποιημένων γυναικών / κέντρα 
συμβουλευτικής γυναικών) 

 

Χαρακτηρισμός δράσης  Εμπροσθοβαρής 

 Τμηματοποιημένη  

 Μεγάλο έργο 

 Κρατική ενίσχυση 

 Άλλο:  

Ενέργειες που θα 
αναληφθούν για τα 
εμπροσθοβαρή, τα μεγάλα 
και τα τμηματοποιημένα  
έργα 

 

Τρόπος υλοποίησης δράσης Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία: 

 Επιχορήγηση (grant) 
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 Μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής 

 ΒΑΑ  

 ΟΧΕ  

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Μη επιστρεπτέα ενίσχυση  

Συνεισφορά δράσης στο 
πλαίσιο επίδοσης 

Επιλέγεται ένα από τα παρακάτω:  

 ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Ενδιάμεσοι φορείς  - 

Κατηγορία Περιφέρειας Επιλέγεται ένα από τα παρακάτω πεδία: 

 Όλη η χώρα 

 Περισσότερο ανεπτυγμένες 

 Σε μετάβαση 

 Λιγότερο ανεπτυγμένες 

Σύνδεση με αιρεσιμότητες Τ.09.1 

Σύνδεση με αυτοδεσμεύσεις Επιλέγεται ένα από τα παρακάτω:  

 ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

 

Περιγραφή Δράσης 

Η δράση περιλαμβάνει: 
α) Την χρηματοδότηση της λειτουργίας και αναβάθμισης Ξενώνων Φιλοξενίας με υπηρεσίες 

υποστήριξης των γυναικών θυμάτων βίας και των παιδιών τους. 
Στόχος του Ξενώνα είναι να παρέχει στις γυναίκες και στα παιδιά τους φιλοξενία, ασφάλεια, 
ψυχολογική και κοινωνική στήριξη από εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό, καθώς και 
υποστήριξη για την ένταξή τους στην αγορά εργασίας, όταν απαιτείται. Διευκολύνει επίσης 
την πρόσβαση σε νομική συμβουλευτική, με την παραπομπή στα Συμβουλευτικά Κέντρα 
υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας. 
Η στελέχωση του κάθε Ξενώνα απαιτεί την απασχόληση ικανού αριθμού, τα προσόντα των 
οποίων περιλαμβάνουν τις ακόλουθες ειδικότητες: 

¶ Διοικητικό στέλεχος – διαχειριστή/ίστρια. 

¶ Ψυχολόγο με εμπειρία / εξειδίκευση σε θέματα βίας ή με επιμόρφωση σε θέματα 
ψυχοκοινωνικής υποστήριξης και συμβουλευτικής γυναικών / γυναικών θυμάτων βίας. 

¶ Κοινωνική/ό Λειτουργό με εμπειρία/ εξειδίκευση σε θέματα βίας ή/και ψυχοκοινωνικής 
στήριξης ή συμβουλευτικής γυναικών / γυναικών θυμάτων βίας, ή με επιμόρφωση σε 
θέματα υποστήριξης ή/και συμβουλευτικής γυναικών θυμάτων βίας. 

¶ Ψυχολόγο με ειδίκευση ή/και εμπειρία στην Παιδοψυχολογία ή παιδαγωγό. 

¶ Γενικό Βοηθητικό Προσωπικό. 
 

Επιπρόσθετα, κάθε Ξενώνας θα πρέπει απαραιτήτως να εξασφαλίζει τη φύλαξη του χώρου 
σε 24ωρη βάση. 

β) Την χρηματοδότηση της λειτουργίας και αναβάθμισης Συμβουλευτικών Κέντρων 
υποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας, οι δράσεις των οποίων, ενδεικτικά, περιλαμβάνουν: 

¶ Ψυχοκοινωνική και νομική στήριξη, όπως: 
o Υπηρεσίες ενημέρωσης και εξειδικευμένης πληροφόρησης για θέματα έμφυλης βίας. 
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o Υπηρεσίες ψυχολογικής και κοινωνικής συμβουλευτικής με την οπτική του φύλου 
(εξειδικευμένη συμβουλευτική των γυναικών-θυμάτων βίας). 

o Υπηρεσίες νομικής συμβουλευτικής και πληροφόρησης για δικαιώματα των 
γυναικών-θυμάτων βίας, τη σχετική νομοθεσία, τις απαιτούμενες διαδικασίες για την 
υποβολή καταγγελίας, μήνυσης κ.λπ. 

o Υπηρεσίες παραπομπής ή/και συνοδείας (όταν απαιτείται) των γυναικών-θυμάτων 
βίας στους ξενώνες φιλοξενίας κακοποιημένων γυναικών και των παιδιών τους, στις 
αστυνομικές και εισαγγελικές αρχές, στο δικαστήριο κ.λπ. 

o Υπηρεσίες παραπομπής ή/και συνοδείας (όταν απαιτείται) των γυναικών σε 
νοσοκομεία ή σε κέντρα υγείας, σε φορείς κοινωνικής πολιτικής, σε φορείς 
απασχόλησης, σε φορείς φύλαξης και υποστήριξης παιδιών κ.λπ. 

o Υπηρεσίες παραπομπής σε πρόγραμμα Νομικής Βοήθειας (legal aid), που αποτελεί 
δράση της προτεινόμενης Πράξης ‘Οριζόντιες Παρεμβάσεις εθνικής εμβέλειας’. 

¶ Συμβουλευτική για κοινωνική/εργασιακή ένταξη και σύνδεση με τους αρμόδιους φορείς 
προώθησης της απασχόλησης, εκπαίδευσης και κατάρτισης με σκοπό την εργασιακή 
επανένταξη μέσω οργανώσεων του κοινωνικού τομέα της εργασίας. 

¶ Δικτύωση (π.χ. των Συμβουλευτικών Κέντρων μεταξύ τους ή / και με τους ξενώνες 
φιλοξενίας ή / και με τα Κέντρα Κοινότητας στην Περιφέρεια Πελοποννήσου). 

 
Υπάρχει συνέργεια και συμπληρωματικότητα με τις υπόλοιπες δράσεις του ΘΣ 9 του ΕΠ 
Πελοποννήσου 2014-2020 που συγχρηματοδοτούνται από το ΕΚΤ, καθώς και με οριζόντιες 
παρεμβάσεις που θα υλοποιηθούν με χρηματοδότηση από το Ε.Π Μεταρρύθμιση Δημοσίου 
Τομέα 2014-2020, με στόχο την πρόληψη και καταπολέμηση της έμφυλης βίας.  
 
Η διάρκεια της δράσης παρατείνεται σε πενταετία, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην πρόταση 
αναθεώρησης του ΕΠ, η οποία έχει υποβληθεί, προς έγκριση, στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στις 
9/10/2018, κατόπιν και οριζόντιας κατεύθυνσης της ΕΥΣΕΚΤ. 

Δείκτες Εκροής 

ʃʾ˄ʰˁʰˌ 3Υ ɲʶʾˁˍʶˌ ʶˁˊˇʺˌ 

ɼ˖ʵʽˁˈ
ˌ 

ʵʶʾˁˍʹ 
ɲʁ ʾˁˍʹˌ 

ɾˇ˄ʱʵʰ 
˃ʷˍˊʹˋʹˌ 

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ 
ˉʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ 
όˁʰˍʱ 

ˉʶˊʾˉˍ˖ˋʹύ 

ʆʽ˃ʺ-ˋˍˈ˔ˇˌ όнлноύ ɲʶʾˁˍʹˌ 
ˉ˂ʰʽˋʾˇˎ 
ʶˉʾʵˇˋʹˌ 
όɿɮɹκʁʋɹύ 

ɲʶʾˁˍʹˌ 
RIS3 

όɿɮɹκʁʋɹύ ɯ˄ʵˊʶˌ 
ɱˎ˄ʰʾ
ˁʶˌ 

ʅˏ˄ˇ˂ˇ 

05502 
Αριθμός 
υποστηριζόμενων 
δομών 

Αριθμός  Μετάβαση   4 ΝΑΙ ΟΧΙ 

05503 

Αριθμός 
επωφελουμένων 
των 
υποστηριζόμενων 
δομών 

Άτομα  Μετάβαση   1.050 ΟΧΙ ΟΧΙ 

CO21 

Αριθμός έργων 
αφιερωμένων στη 
βιώσιμη συμμετοχή 
και την πρόοδο των 
γυναικών στην 
απασχόληση 

Αριθμός  Μετάβαση   4 ΟΧΙ ΟΧΙ 

CO22 

Αριθμός έργων που 
αφορούν δημόσιες 
διοικήσεις ή 
δημόσιες υπηρεσίες 
σε εθνικό 

Αριθμός  Μετάβαση   4 ΟΧΙ ΟΧΙ 
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περιφερειακό ή 
τοπικό επίπεδο 

Χρηματοδοτικό Σχήμα 

ʃʾ˄ʰˁʰˌ 4: ʃˊˇːˉˇ˂ˇʴʽˋ˃ˈˌ  

 ʅˏ˄ˇ˂ˇ ʋ˗ˊʰˌ/ ɼʰˍʹʴˇˊʾʶ ̩ʃʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ  

ʅˎ˄ˇ˂ʽˁˈ ɼˈˋˍˇˌ όʰύ 2.000.000,00 

    ɲʹ˃ˈˋʽʰ ɲʰˉʱ˄ʹ όʲύ 2.000.000,00 

           Ενωσιακή Συνδρομή (γ) 1.600.000,00 

           Εθνική Συμμετοχή (δ) 400.000,00 

      εκ της οποίας για τα 

εμπροσθοβαρή έργα 

0,00 

      εκ της οποίας για 

τμηματοποιημένα έργα 

0,00 

      εκ της οποίας για μεγάλα έργα 0,00 

      εκ της οποίας για Μέσα 

Χρηματοοικονομικής Τεχνικής  

0,00 

      εκ της οποίας για ΟΧΕ, ΒΑΑ, 

ΤΑΠΤΟΚ 

0,00 

    ɹʵʽ˖ˍʽˁʺ ʅˎ˃˃ʶˍˇ˔ʺ όʶύ 0,00 

 

Δυνητικοί Δικαιούχοι 

Δήμοι της Περιφέρειας, Κέντρο Ερευνών για Θέματα Ισότητας (ΚΕΘΙ) 
 

Χρονοπρογραμματισμός Εργασιών 

Στον παρακάτω πίνακα αναλύονται οι ενέργειες που πρέπει να ληφθούν υπόψη προκειμένου 
να είναι δυνατή η έκδοση πρόσκλησης υποβολής προτάσεων για τη συγκεκριμένη δράση. 

Για την συγκεκριμένη δράση η επιλογή των πράξεων θα γίνεται στη βάση συγκεκριμένων 
κριτηρίων, με σκοπό οι πράξεις να εξυπηρετούν τους Ειδικούς Στόχους της Επενδυτικής 
Προτεραιότητας, να συμβάλλουν στην επίτευξη των στόχων των δεικτών εκροών και 
αποτελεσμάτων και να εξυπηρετούν, κατά το δυνατόν, περισσότερους ωφελούμενους, αφού 
προηγηθεί διαβούλευση με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. 

Έχει ολοκληρωθεί και εγκριθεί από το Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου η 
Περιφερειακή Στρατηγική για την Κοινωνική Ένταξη και την Καταπολέμηση της Φτώχειας. Ως εκ 
τούτου έχουν εκπληρωθεί όλες οι θεσμικές, διοικητικές προϋποθέσεις για την έναρξη 
εφαρμογής της πράξης. 

 

ɳ˄ʷˊʴʶʽʰ ɶ˃ʶˊˇ˃ʹ˄ʾʰ 

Εκπλήρωση αιρεσιμότητας    22.01.2015 

Εκπλήρωση αυτοδέσμευσης    23.06.2015 

Διευθέτηση εκκρεμοτήτων δεικτών εκροής (Συμπλήρωση δελτίων 
ταυτότητας, Στοχοθέτηση νέων δεικτών & εισαγωγή τους στο ΟΠΣ) 

- 

Επιλογή ΕΦΔ  (αρ. 19, Ν. 4314/2014) - 

Έγκριση κριτηρίων αξιολόγησης και επιλογής πράξης Μάρτιος 2016 
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Ημερομηνία έκδοσης της πρόσκλησης Μάρτιος 2016 

 
 
 

Θεματικός Στόχος 09 – Επενδυτική Προτεραιότητα 9iv 
Θεματικός στόχος (ΘΣ) Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση της 

φτώχειας και κάθε διάκρισης 

Επενδυτική προτεραιότητα Βελτίωση της πρόσβασης σε οικονομικά προσιτές, 
βιώσιμες και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες, 
συμπεριλαμβανομένων των υπηρεσιών υγειονομικής 
περίθαλψης και των κοινωνικών υπηρεσιών κοινής 
ωφέλειας 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.09.3 

Ειδικός στόχος 2A.6.1 / Βελτίωση της παροχής υπηρεσιών υγείας σε 
άτομα που πλήττονται από τη φτώχεια και λοιπές 
ευπαθείς κοινωνικά ομάδες 

Δείκτης αποτελέσματος 11206 / Ποσοστό ατόμων που πλήττονται από τη φτώχεια 
και ωφελούνται από τις υπηρεσίες των Τοπικών Ομάδων 
Υγείας (TOMY) στο σύνολο των ατόμων που ωφελούνται 
από τις υπηρεσίες των Τοπικών Ομάδων Υγείας (TOMY) 

 

Δράση 9.iv.3: Λειτουργία Τοπικών Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ) 
στην Περιφέρεια Πελοποννήσου 

 

Χαρακτηρισμός δράσης  Εμπροσθοβαρής 

 Τμηματοποιημένη  

 Μεγάλο έργο 

 Κρατική ενίσχυση 

 Άλλο: Δημόσια Σύμβαση 

Ενέργειες που θα 
αναληφθούν για τα 
εμπροσθοβαρή, τα μεγάλα 
και τα τμηματοποιημένα  
έργα 

 

Τρόπος υλοποίησης δράσης  Επιχορήγηση (grant) 

 Μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής 

 ΒΑΑ  

 ΟΧΕ  

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Μη επιστρεπτέα ενίσχυση  

Συνεισφορά δράσης στο  ΝΑΙ 
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πλαίσιο επίδοσης  ΟΧΙ 

Ενδιάμεσοι φορείς  - 

Κατηγορία Περιφέρειας  Όλη η χώρα 

 Περισσότερο ανεπτυγμένες 

 Σε μετάβαση 

 Λιγότερο ανεπτυγμένες 

Σύνδεση με αιρεσιμότητες Τ.09.3 

Σύνδεση με αυτοδεσμεύσεις  ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

 

Περιγραφή Δράσης 

Η δράση «Λειτουργία Τοπικών Ομάδων Υγείας (ΤΟΜΥ) στην Περιφέρεια Πελοποννήσου», 
αποσκοπεί στην καθολική προσιτή πρόσβαση σε ποιοτικές υπηρεσίες του συνόλου του 
πληθυσμού χωρίς διακρίσεις, και στοχεύει στη μείωση των ανισοτήτων στην υγεία (Reducing 
Health Inequalities). Το νέο μοντέλο υπηρεσιών στοχεύει στην ορθολογική πλοήγηση των 
ατόμων στο Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ) μέσω της ανακατεύθυνσης της ζήτησης από τη 
δευτεροβάθμια και τριτοβάθμια φροντίδα, όπως είναι τα Νοσοκομεία, παρέχοντας ποιοτικές, 
ολιστικές και κοινοτικά προσανατολισμένες υπηρεσίες Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. 

Οι Τοπικές Ομάδες Υγείας (ΤΟΜΥ), συγκροτούνται Σύμφωνα με το άρθρο 106 του Ν. 4461/2017 
(ΦΕΚ 38/Α/28-3-2017) με απόφαση του Διοικητή της οικείας Υγειονομικής Περιφέρειας, 
αποτελούμενες από προσωπικό έως δώδεκα (12) ατόμων, ενισχύοντας και αναβαθμίζοντας, ως 
αποκεντρωμένες μονάδες τους, το έργο που παρέχεται από τις δημόσιες δομές παροχής 
υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας ΕΣΥ. Οι ΤΟΜΥ λειτουργούν με ανθρώπινο 
δυναμικό πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης. Στελεχώνονται από επαγγελματίες υγείας 
και λοιπό προσωπικό, με συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου (ή με 
μετακίνηση προσωπικού σύμφωνα με την ΥΑ για καθορισμό τρόπου λειτουργίας με αριθ. 
Γ1α/Γ.Π.οικ.87406/24-11-2017 ΥΑ). 

Στο άρθρο 1ο του Ν. 4486/2017 διατυπώνονται ρητά η δωρεάν και καθολική υγειονομική 
κάλυψη του πληθυσμού, η ισότιμη πρόσβαση στις υπηρεσίες υγείας  με  ειδική μέριμνα για τις 
ευάλωτες και ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, η διασφάλιση της ποιότητας και ασφάλειας των 
παρεχόμενων υπηρεσιών, η συνέχεια της φροντίδας υγείας, η ευθύνη των παρόχων υπηρεσιών 
υγείας. 

Με βάση την ΥΑ (καθορισμού τρόπου λειτουργίας ) οι παρεχόμενες υπηρεσίες σε άτομα, 
οικογένειες και στην κοινότητα κατά κύριο λόγο  περιλαμβάνουν την πρόληψη και διατήρηση 
της καλής υγείας των πληθυσμών ευθύνης,  ειδικότερα:   

• την προαγωγή της υγείας του πληθυσμού που καλύπτουν, με έμφαση στην πρόληψη της 
νόσου και την αγωγή της υγείας,  

• την ανάπτυξη παρεμβάσεων και δράσεων για την προαγωγή της υγείας στην οικογένεια, 
στους χώρους εργασίας, στις σχολικές μονάδες και γενικά σε όλο το φάσμα της κοινότητας 
σε συνεργασία με φορείς κοινωνικής φροντίδας και αλληλεγγύης κ.α.,  

• την πρόληψη, εκτίμηση και διαχείριση κινδύνου για μεταδιδόμενα ή μη νοσήματα σε 
ομάδες ή άτομα του πληθυσμού σε συνεργασία με τις υπηρεσίες δημόσιας υγείας,  

• τη συλλογή και αξιοποίηση στοιχείων επιδημιολογικής επιτήρησης, σύμφωνα με το Διεθνή 
Υγειονομικό Κανονισμό σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες δημόσιας υγείας. 

• τη συστηματική παρακολούθηση της υγείας του πληθυσμού ευθύνης τους, στην ΤΟΜΥ και 
κατ’ οίκον,  

• την προγραμματισμένη φροντίδα υγείας ενηλίκων και παιδιών,  
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• την παρακολούθηση και συνδιαχείριση με τον (εκτός ΤΟΜΥ)  θεράποντα ιατρό χρόνιων 
νοσημάτων στη ΤΟΜΥ και κατ’ οίκον,  

• την εκπαίδευση και καθοδήγηση ατόμων και οικογενειών για τη διαχείριση χρόνιων 
νοσημάτων και καταστάσεων υψηλού κινδύνου για την υγεία τους,  

• τη συμβουλευτική και την υποστήριξη σε άτομα και οικογένειες, 
• την αναγνώριση ψυχικών παθήσεων σε συνεργασία με τις Μονάδες Ψυχικής Υγείας του 

Τομέα Ψυχικής Υγείας  
• την ανίχνευση περιστατικών εξαρτήσεων και παραπομπή στους αρμόδιους φορείς 

απεξάρτησης, 
• την υγειονομική φροντίδα της τρίτης ηλικίας,  
• την παρακολούθηση της πολυνοσηρότητας 
• τη φροντίδα μητέρας-παιδιού και τη μέριμνα για οικογενειακό προγραμματισμό σε 

συνεργασία με τους αρμόδιους επαγγελματίες υγείας του Κ.Υ. αναφοράς,  
• τη μετανοσοκομειακή φροντίδα και αποκατάσταση  
• την κατ’ οίκον φροντίδα υγείας- κατ’ οίκον νοσηλεία και κατ’ οίκον αιμοληψία σε μη 

δυνάμενους να μεταβούν στις οικείες μονάδες ΠΦΥ,  
• την αντιμετώπιση οξέων και επειγόντων προβλημάτων υγείας και την παραπομπή αυτών 

στα Κέντρα Υγείας ή στα Νοσοκομεία. 
 
Με την απόφαση συγκρότησης κάθε ΤΟΜΥ καθορίζεται η περιοχή ευθύνης της, ο πληθυσμός 
ευθύνης κυμαίνεται από 10.000 έως 12.000 κατοίκους. Σε ειδικές περιπτώσεις, ιδίως σε 
περιοχές με πληθυσμιακές, ηλικιακές, γεωγραφικές ιδιαιτερότητες (π.χ ορεινές και 
απομονωμένες περιοχές), ο πληθυσμός ευθύνης των ΤΟΜΥ μπορεί, δυνάμει απόφασης της 
αρμόδιας ΔΥΠΕ, να είναι μεγαλύτερος ή μικρότερος.  

 

Στον ωφελούμενο πληθυσμό περιλαμβάνονται τα μέλη της ευρύτερης κοινότητας  με την 
ανάπτυξη παρεμβάσεων και δράσεων της ΤΟΜΥ όπως:  

• για την προαγωγή της υγείας στους χώρους εργασίας, στις σχολικές μονάδες, προνοιακά 
ιδρύματα   κλπ., 

• με τη συλλογή και αξιοποίηση στοιχείων επιδημιολογικής επιτήρησης σύμφωνα με το 
Διεθνή Υγειονομικό Κανονισμό  

• με την πρόληψη, εκτίμηση και διαχείριση κινδύνου για μεταδιδόμενα ή μη νοσήματα  
 

Οι ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού της περιφέρειας αποτελούν  σύμφωνα με το άρθρο 1ο του 
σχετικού νόμου υποχρέωση  για ειδική μέριμνα και παροχή υπηρεσιών  στη πρωτοβάθμια 
φροντίδα υγείας («ειδική μέριμνα για τις ευάλωτες και ευπαθείς κοινωνικές ομάδες»). 
 
Οι   ΤΟΜΥ λειτουργούν στον πυρήνα των υπηρεσιών του ΕΣΥ και με την απόλυτη διασύνδεσή 
τους με το Σύστημα Υγείας ( ΥΑ λειτουργίας) σε συνέργεια με την παραπομπή με δαπάνη 
εθνικών πόρων σε άλλους βαθμούς υπηρεσιών υγείας για περίθαλψη ή σε διαγνωστικά 
εργαστήρια (Ν.4368/2016),   ολοκληρώνουν για  τα άτομα από ευπαθείς και  ευάλωτες ομάδες 
όπως περιγράφονται στο κεφ. Ε του Νόμου τις παρεχόμενες υπηρεσίες  για την ανταπόκριση 
στις ανάγκες υγείας  των ατόμων.  

 

Στην Περιφέρεια Πελοποννήσου  χωροθετούνται  17 ΤΟΜΥ. 

Η διάρκεια χρηματοδότησης λειτουργίας κάθε ΤΟΜΥ από το Ε.Π. της Περιφέρειας προβλέπεται  
για τέσσερα (4) έτη. 

Η πράξη εντάσσεται για υλοποίηση στο Περιφερειακό ΕΠ μετά την έναρξη πιλοτικής 
λειτουργίας  των ΤΟΜΥ, στο πλαίσιο του ΕΠ ΜΔΤ.  ΚΥΑ  με αριθ. 17/οικ.801/ΕΥΣΕΚΤ/125694  
«Διαδικασία - Πλαίσιο Εφαρμογής των Πράξεων για τη Λειτουργία Τοπικών Ομάδων Υγείας 
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πληθυσμού προγραμματική Περίοδος 2014-2020» (ΦΕΚ 4114/24.11.2017/τ.Β΄), όπως 
τροποποιήθηκε με την όμοια με αριθ. 92805 Απόφαση (ΦΕΚ 4079/17.09.2018/τ.Β΄). 

 

Μέλη ανά ΤΟΜΥ: από 3 έως 12 άτομα. 

Μέλη  για τις  17 ΤΟΜΥ: από 50 έως 204 άτομα. 

 
Για την αποτίμηση/μέτρηση δεικτών εφαρμόζεται η με αριθ. 17/οικ.801/ΕΥΣΕΚΤ/125694 ΚΥΑ  
«Διαδικασία - Πλαίσιο Εφαρμογής των Πράξεων για τη Λειτουργία Τοπικών Ομάδων Υγείας» 
και τα προβλεπόμενα στο άρθρο 5  (όπως η ΚΥΑ ισχύει κάθε φορά), όπου προβλέπεται μεταξύ 
άλλων:  

«Για διαχειριστικούς λόγους (παρακολούθηση δεικτών, επιλεξιμότητα ωφελουμένων, κ.λπ.) ως 
ωφελούμενοι/ες θεωρούνται τα άτομα που πλήττονται από τη φτώχεια, κατοικούν στις 
οριζόμενες περιοχές, όπως αυτές προβλέπονται στην απόφαση Συγκρότησης εκάστης ΤΟΜΥ, 
και τα οποία λαμβάνουν υπηρεσίες / ωφέλεια από τις ΤΟΜΥ». 

 

Δείκτες Εκροής 

ʃʾ˄ʰˁʰˌ 5Υ ɲʶʾˁˍʶˌ ʶˁˊˇʺˌ 

ɼ˖ʵʽˁˈ
ˌ 

ʵʶʾˁˍʹ 
ɲʶʾˁˍʹˌ 

ɾˇ˄ʱʵʰ 
˃ʷˍˊʹˋʹˌ 

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ 
ˉʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ 
όˁʰˍʱ 

ˉʶˊʾˉˍ˖ˋʹύ 

ʆʽ˃ʺ-ˋˍˈ˔ˇˌ όнлноύ ɲʶʾˁˍʹˌ 
ˉ˂ʰʽˋʾˇˎ 
ʶˉʾʵˇˋʹˌ 
όɿɮɹκʁʋɹύ 

ɲʶʾˁˍʹˌ 
RIS3 

όɿɮɹκʁʋɹύ ɯ˄ʵˊʶˌ 
ɱˎ˄ʰʾ
ˁʶˌ 

ʅˏ˄ˇ˂ˇ 

11202 

Αριθμός ατόμων 
που πλήττονται 
από φτώχεια και 
ωφελούνται από 
τις υπηρεσίες των 
Τοπικών Ομάδων 
Υγείας (ΤΟΜΥ) 

Αριθμός  Μετάβαση   60.690 ΟΧΙ ΟΧΙ 

11203 

Αριθμός Τοπικών 
Ομάδων Υγείας 
(TOMY) που 
λειτουργούν 

Αριθμός  Μετάβαση   17 ΝΑΙ ΟΧΙ 

 

Χρηματοδοτικό Σχήμα 

ʃʾ˄hˁ ʰˌ 6: ʃˊˇːˉˇ˂ˇʴʽˋ˃ˈˌ  

 ʅˏ˄ˇ˂ˇ ʋ˗ˊʰˌ/ ɼʰˍʹʴˇˊʾʶ ̩ʃʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ  

ʅˎ˄ˇ˂ʽˁˈ ɼˈˋˍˇˌ όʰύ 9.286.226,00  

    ɲʹ˃ˈˋʽʰ ɲʰˉʱ˄ʹ όʲύ 9.286.226,00  

           Ενωσιακή Συνδρομή (γ) 7.428.981,00 

           Εθνική Συμμετοχή (δ) 1.857.245,00  

      εκ της οποίας για τα 

εμπροσθοβαρή έργα 

0,00 

      εκ της οποίας για 

τμηματοποιημένα έργα 

0,00 

      εκ της οποίας για μεγάλα έργα 0,00 
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      εκ της οποίας για Μέσα 

Χρηματοοικονομικής Τεχνικής  

0,00 

      εκ της οποίας για ΟΧΕ, ΒΑΑ, 

ΤΑΠΤΟΚ 

0,00 

    ɹʵʽ˖ˍʽˁʺ ʅˎ˃˃ʶˍˇ˔ʺ όʶύ 0,00 

 

Δυνητικοί Δικαιούχοι 

Υπουργείο Υγείας/ΕΔΕΥΠΥ με Φορέα  Λειτουργίας της Πράξης (ΦΛΠ) την 6η ΥΠΕ  

 

Χρονοπρογραμματισμός Εργασιών 

Για την έκδοση πρόσκλησης λαμβάνονται υπ’ όψη τα ακόλουθα: 

ɳ˄ʷˊʴʶʽʰ ɶ˃ʶˊˇ˃ʹ˄ʾʰ 

Εκπλήρωση αιρεσιμότητας    22.03.2017 

Εκπλήρωση αυτοδέσμευσης  18.01.2018 

Διευθέτηση εκκρεμοτήτων δεικτών εκροής (Συμπλήρωση δελτίων 
ταυτότητας, Στοχοθέτηση νέων δεικτών & εισαγωγή τους στο ΟΠΣ) 

- 

Επιλογή ΕΦΔ  (αρ. 19, Ν. 4314/2014) - 

Έγκριση κριτηρίων αξιολόγησης και επιλογής πράξης Νοέμβριος 2018 

  

Εκτιμώμενη ημερομηνία έκδοσης της πρόσκλησης Νοέμβριος 2018 
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Πίνακας 4: Ανάλυση προϋπολογισμού (σε δημόσια δαπάνη-ΔΔ) 

ɼ˖ʵΦ 
ɮʃ 
(1) 

ɲɲ όнύ 
ɼ˖ʵΦ 
ɸʅ    
(3) 

ɲɲ 
(4) 

ɼ˖ʵΦ 
ɳˉʶ˄Φ 
ʃˊˇˍΦ   

(5) 

ɲɲ  
(6) 

ɼ˖ʵΦ 
ɳʽʵʽˁˇˏ 
ˋˍˈ˔ˇˎ 

(7) 

ɲɲ  
(8) 

ɼ˖ʵΦ 
ɲˊʱˋʹˌκ 
ˉˊˈˋˁ˂ʹˋʹˌ 

(9) 

ɲɲ 
(10) 

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ 
ˉʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ             

(11) 

ɼ˖ʵΦ 
ˉʶʵʾˇˎ 

ˉʰˊʷ˃ʲʰˋʹˌ                              
(12) 

ɲɲ 
(13) 

2Α 79.572.690 

8 5.174.606 8.v 4.374.606 2Α2.1 3.174.606 8.v.2 3.174.600 Μετάβαση 106 3.174.600 

9 74.398.084 

9.i 19.000.000 2.A3.1 19.000.000 

9.i.1 1.700.000 Μετάβαση 109 1.700.000 

9.i.2 4.000.000 Μετάβαση 109 4.000.000 

9.i.3 10.600.000 Μετάβαση 109 10.600.000 

9.ii 7.000.000 2.A4.1 4.800.000 9.ii.3 2.700.000 Μετάβαση 110 2.700.000 

9.iii 12.500.000 

2.A5.1 620.000 9.iii.1 620.000 Μετάβαση 111 620.000 

2.A5.1 11.880.000 

9.iii.3 2.000.000 ɾʶˍʱʲʰˋʹ 111 2.000.000 

9.iii.4 3.000.000 Μετάβαση 111 3.000.000 

9.iii.5 1.728.000 Μετάβαση 111 1.728.000 

    

9.iv 26.148.084 

2.A6.1 15.500.000 
9.iv.3 9.286.226 ɾʶˍʱʲʰˋʹ 112 9.286.226 

    9.iv.6 2.600.000 Μετάβαση 112 2.600.000 

    
2.A6.2 10.648.084 

9.iv.1 500.000 Μετάβαση 112 500.000 

    9.iv.8 1.250.000 Μετάβαση 112 1.250.000 

    
9.vi 6.250.000 2.A8.1 6.250.000 

9vi.ΤΑΠΤοΚ.1 2.850.000 Μετάβαση 112 2.850.000 

    9vi.ΤΑΠΤοΚ.2 1.425.000 Μετάβαση 112 1.425.000 

(1), (3), (5), (7), (12): Συμπληρώνονται ˇʽ ʰ˄ˍʾˋˍˇʽ˔ˇʽ ˁ˖ʵʽˁˇʾ ʰ˄ʰʴ˄˗ˊʽˋʹˌ όπως εισήχθηκαν στην SFC. 

(9): Συμπληρώνονται οι κωδικοί δράσης όπως ορίστηκαν στο έγγραφο ΕΕΕΠ  
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ɯ˅ˇ˄ʰˌ ʃˊˇˍʶˊʰʽˈˍʹˍʰˌ нɰΥ ʇʃʁɲʁɾɳʅ ʇʃʁʅʆɶʄɹʀɶʅ ɮɿɸʄʍʃɹɿʁʇ 
ɲʇɿɮɾɹɼʁʇ 

Θεματικοί στόχοι (ΘΣ) 9/ Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση 
της φτώχειας και κάθε διάκρισης 

10/ Επένδυση στην εκπαίδευση, την κατάρτιση και την 
επαγγελματική κατάρτιση για την απόκτηση δεξιοτήτων και 
τη διά βίου μάθηση 

Ταμείο ΕΤΠΑ 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.09.1, Τ.09.2, Τ.09.3, Τ.10.1, Τ.10.2, Τ.10.4 

Προϋπολογισμός (σε ΔΔ) 25.000.000€ 

% Κοινοτικής συμμετοχής 80% 

 

 

ɮˉˇʻʶ˃ʰˍʽˁˈ ɳˉʾʵˇˋʹˌ 

Στο πλαίσιο επίδοσης του εγκεκριμένου ΕΠ έχουν τεθεί οι ακόλουθοι ενδιάμεσοι στόχοι, 
όπως προκύπτουν από το εγκεκριμένο ΕΠ: 

 

ʃʾ˄ʰˁʰˌΥ  ʃ˂ʰʾˋʽˇ ʶˉʾʵˇˋʹˌ ɯ˅ˇ˄ʰ ʃˊˇˍʶˊʰʽˈˍʹˍʰˌ нɰ 

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ 
ˉʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ 

 
ɼ˖ʵʽˁˈˌ ɲʶʾˁˍʹ 
ʺ ʲʰˋʽˁˇˏ 
ˋˍʰʵʾˇˎ 
ˎ˂ˇˉˇʾʹˋʹˌ 

ɲʶʾˁˍʹˌ ʺ 
ʲʰˋʽˁˈ 
ˋˍʱʵʽˇ 

ˎ˂ˇˉˇʾʹˋʹˌ 

ɾˇ˄ʱʵʰ 
˃ʷˍˊʹˋʹˌ 
ˁʰˍʱ 

ˉʶˊʾˉˍ˖ˋʹ 

ʁˊˈˋʹ˃ˇ ʴʽʰ ˍˇ нлму 

ɯ˄ʵˊʶˌ ɱˎ˄ʰʾˁʶˌ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 

Μετάβαση  CO35 Παιδική μέριμνα 
και εκπαίδευση: 
Δυναμικότητα 
ενισχυόμενων 
υποδομών 
παιδικής 
μέριμνας ή 
εκπαίδευσης 

Άτομα   430,00 

Μετάβαση CO36 Υγεία: 
Πληθυσμός που 
καλύπτεται από 
βελτιωμένες 
υπηρεσίες 
υγείας 

Άτομα   20.000,00 

Μετάβαση F100 Ποσό 
πιστοποιημένων 
δαπανών 

EURO   5.770.000,00 

 

Προκειμένου να επιτευχθούν οι ενδιάμεσοι στόχοι που έχουν τεθεί για την κατανομή του 
αποθεματικού επίδοσης η ΔΑ του ΕΠ έχει προβεί σε συγκεκριμένες διαχειριστικές ενέργειες 
για την αποτελεσματική εφαρμογή του ΕΠ, οι οποίες ενδεικτικά, μεταξύ άλλων, είναι οι 
ακόλουθες: 
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- Εξειδίκευση και άμεση ενεργοποίηση των δράσεων που συμβάλλουν στην επίτευξη των 
στόχων. 

- Έκδοση προσκλήσεων και  αξιολόγηση των αιτημάτων των αντίστοιχων παρεμβάσεων.  

- Ένταξη των θετικά αξιολογημένων προτάσεων με τις αντίστοιχες δράσεις – πράξεις. 

- Ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων (π.χ. δικαιούχοι, επιτελικές δομές κλπ.) για τη 
συμβολή των δράσεων στην επίτευξη των ορόσημων του 2018 και κατ’ επέκταση για την 
κατανομή του αποθεματικού επίδοσης.  

- Κατάρτιση του αρμόδιου προσωπικού της ΕΥΔ και υποστήριξη των εμπλεκόμενων 
φορέων σε θέματα μέτρησης και παρακολούθησης δεικτών. 

- Παρακολούθηση της εξέλιξης της επίτευξης των στόχων, διασφάλιση συλλογής 
αναγκαίων στοιχείων, ανάλυση κινδύνου μη επίτευξης και πρόταση διορθωτικών 
ενεργειών κλπ. 

 

ɸʶ˃ʰˍʽˁˈˌ ˋˍˈ˔ˇˌ ф ς ɳˉʶ˄ʵˎˍʽˁʺ ʃˊˇˍʶˊʰʽˈˍʹˍʰ фΦʰ 

Θεματικός στόχος (ΘΣ) Προώθηση της κοινωνικής ένταξης και καταπολέμηση της 
φτώχειας και κάθε διάκρισης 

Επενδυτική προτεραιότητα Επενδύσεις στις υποδομές υγείας και τις κοινωνικές 
υποδομές που συμβάλλουν στην εθνική, περιφερειακή και 
τοπική ανάπτυξη, μειώνοντας τις ανισότητες όσον αφορά 
την κατάσταση στον τομέα της υγείας, προωθώντας την 
κοινωνική ένταξη μέσω βελτίωσης της πρόσβασης σε 
υπηρεσίες κοινωνικού, πολιτιστικού χαρακτήρα και 
υπηρεσίες αναψυχής και τη μετάβαση από την ιδρυματική 
φροντίδα στη φροντίδα της κοινότητας 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.09.1, Τ.09.3 

Ειδικοί στόχοι 2B1.1: Βελτίωση της πρόσβασης και χρήσης των υποδομών 
υγείας 

Δείκτες αποτελέσματος T2426 / Πρόσβαση και χρήση υπηρεσιών Υγείας 
(Πρωτοβάθμια, Δευτεροβάθμια, Τριτοβάθμια) 

 T2477 / Άμεσα ωφελούμενοι από υποδομές πρόνοιας  
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ɲˊʱˋʹ фΦʰΦм Υ ɳˉʷˁˍʰˋʹΣ ʰ˄ʰʲʱʻ˃ʽˋʹ ˁˍʹˊʽʰˁ˗˄ ˎˉˇʵˇ˃˗˄ ˁʰʽ ʶ˅ˇˉ˂ʽˋ˃ˈˌ AΩ 
ʲʱʻ˃ʽʰˌ ˎʴʶʾʰˌ  

Χαρακτηρισμός δράσης  Εμπροσθοβαρής  

 Τμηματοποιημένη 

 Μεγάλο έργο 

 Κρατική ενίσχυση 

 Άλλο  

Ενέργειες που θα 
αναληφθούν για τα 
εμπροσθοβαρή, τα μεγάλα 
και τα τμηματοποιημένα  
έργα 

Η διαχείριση των εμπροσθοβαρών, μεταφερόμενων και των 
τμηματοποιημένων έργων θα γίνει στη βάση των σχετικών 
εγκυκλίων της ΕΑΣ: «Οδηγίες για την έναρξη υλοποίησης 
των ΕΠ του ΕΣΠΑ 2014-2020» με αρ. πρωτ. 
51020/ΕΥΘΥ1153/15.10.2014, «Οδηγίες διαχείρισης των 
έργων των ΕΠ του ΕΣΠΑ σε συνέχεια των σχεδίων 
εξυγίανσης για το ομαλό κλείσιμο της περιόδου 2007-2013 
και κατά την μεταβατική περίοδο» με αρ. πρωτ. 
51760/20.10.2014 και «Παρακολούθηση της εφαρμογής 
των ενεργειών εξυγίανσης-κατευθύνσεις για την 
επιτάχυνση της ολοκλήρωσης των ενεργειών έως 
31.12.2014» με αρ. πρωτ. 73438/17.12.2014 και των 
οδηγιών της ΕΥ ΟΠΣ όπως κοινοποιήθηκαν με τα από 
24.10.2014, 6.11.2014, 17.11.2014 μηνύματα ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου.  

Τρόπος υλοποίησης δράσης  Επιχορήγηση (grant) 

 Μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής 

 ΒΑΑ  

 ΟΧΕ  

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Άλλο:  

Συνεισφορά δράσης στο 
πλαίσιο επίδοσης 

 ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Ενδιάμεσοι φορείς   

Κατηγορία Περιφέρειας  Όλη η χώρα 

 Περισσότερο ανεπτυγμένες 

 Σε μετάβαση 

 Λιγότερο ανεπτυγμένες 

Σύνδεση με αιρεσιμότητες Τ.09.3 

Σύνδεση με αυτοδεσμεύσεις  ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Οι παρεμβάσεις που θα χρηματοδοτηθούν θα πρέπει να 
είναι σε συνάφεια με τον εθνικό στρατηγικό σχεδιασμό του 
Τομέα Υγείας  και να είναι συνεπείς με τις κατευθύνσεις.  

Η ενεργοποίηση δράσεων Υγείας ΕΤΠΑ, είναι αντικείμενο 
διαβούλευσης μεταξύ του ΠΕΠ Πελοποννήσου και του 
αρμόδιου Υπουργείου, έτσι ώστε οι εν λόγω δράσεις να 
ανταποκρίνονται στην αντίστοιχη Εθνική Πολιτική. Σε κάθε 
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περίπτωση, όμως, ισχύουν οι κατευθύνσεις του ΕΣΠΑ 2014-
2020 περί των προτεραιοτήτων στον τομέα της Υγείας.   

Νέες υποδομές και εξοπλισμός θα επιλέγονται μετά από 
αιτιολόγηση στη βάση της χαρτογράφησης των 
υφισταμένων υποδομών και των αναγκών της Περιφέρειας 
και θα πρέπει να είναι σύμφωνες με την ασκούμενη 
πολιτική στον τομέα Υγείας. 

 

ʃʶˊʽʴˊʰ˒ʺ ʵˊʱˋʹˌ 

Στο πλαίσιο της δράσης πρόκειται να υλοποιηθούν παρεμβάσεις σε υποδομές του τομέα 
της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, για την κάλυψη των αναγκών της Περιφέρειας και οι 
οποίες συνάδουν με την εθνική στρατηγική στον τομέα της υγείας.  Οι παρεμβάσεις 
αφορούν σε : 

¶ Εκσυγχρονισμό, επέκταση/αναβάθμιση κτηριακών υποδομών πρωτοβάθμιας 
υγείας και ειδικότερα, κέντρων υγείας, περιφερειακών ιατρείων ή ιατρείων αστικού 
τύπου, ή εφόσον αποδεδειγμένα προκύπτει ανάγκη, σε δημιουργία νέων. 

¶ εξοπλισμό ιατροτεχνολογικό ή και ξενοδοχειακό, όπου διαπιστωμένα υπάρχει 
έλλειψη ή ο υφιστάμενος χρήζει αναβάθμισης ή και αντικατάστασης, ή και 
εξοπλισμό γενικότερης αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών πρωτοβάθμιας 
υγείας στους πολίτες.     

Στη δράση περιλαμβάνεται επίσης, ένα (1) μεταφερόμενο έργο από το Ε.Π. ΔΕΠΙΝ 2007-
2013, με τίτλο «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ 10 ΑΣΘΕΝΟΦΟΡΩΝ ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΟΥ Ε.Κ.Α.Β. ΣΤΗΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ», το  οποίο εντάχθηκε  στο ΠΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020, 
στο πλαίσιο της Πρόσκλησης ΠΕΛ 13 (2432/22-06-2016) η οποία έκλεισε και είναι ανενεργή.  
 
Οι παρεμβάσεις αποσκοπούν στην παροχή υψηλού επιπέδου υπηρεσιών υγείας προς τους 
πολίτες, σε επίπεδο πρωτοβάθμιας περίθαλψης, προκειμένου να αμβλυνθούν οι συνέπειες 
της κρίσης στην υγεία των πολιτών, συμβάλλοντας άμεσα στην εθνική στρατηγική για την 
καταπολέμηση της φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού.   
Η δράση παρουσιάζει συνέργια με τις δράσεις ΕΚΤ του ΘΣ9  του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-
2020.   
 
ɰʰˋʽˁˇʾ ʍ˒ʶ˂ˇˏ˃ʶ˄ˇʽ κ ʁ˃ʱʵʶˌ ʅˍˈ˔ˇˎ: Κάτοικοι της Περιφέρειας, κυρίως εκείνοι που 
βρίσκονται σε κατάσταση φτώχειας ή κινδυνεύουν να περιέλθουν σε κατάσταση φτώχειας, 
Δικαιούχοι Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος. 
 

ɲʶʾˁˍʶˌ ʶˁˊˇʺˌ 

Στον Πίνακα  που ακολουθεί αποτυπώνεται ο δείκτης εκροών που αφορά τη δράση 

ɼ˖ʵʽˁˈˌ 
ʵʶʾˁˍʹ 

ɲʶʾˁˍʹˌ 
ɾˇ˄ʱʵʰ 
˃ʷˍˊʹˋʹˌ 

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ 
ˉʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ 
όˁʰˍʱ 

ˉʶˊʾˉˍ˖ˋʹύ 

ʆʽ˃ʺ-ˋˍˈ˔ˇˌ όнлноύ ɲʶʾˁˍʹˌ 
ˉ˂ʰʽˋʾˇˎ 
ʶˉʾʵˇˋʹˌ 
όɿɮɹκʁʋɹύ 

ɲʶʾˁˍʹˌ 
RIS3 

όɿɮɹκʁʋɹύ ɯ˄ʵˊʶˌ ɱˎ˄ʰʾˁʶˌ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 

 CO36 

 Υγεία: 
Πληθυσμός 
που 
καλύπτεται 
από 
βελτιωμένες 
υπηρεσίες 
υγείας 

 Άτομα    Μετάβαση     90.000,00 ΝΑΙ ΟΧΙ 
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ʋˊʹ˃ʰˍˇʵˇˍʽˁˈ ˋ˔ʺ˃ʰ 

Στον Πίνακα  που ακολουθεί  αναλύεται ο ενδεικτικός προϋπολογισμός της δράσης 

 ʅˏ˄ˇ˂ˇ ʋ˗ˊʰˌκ ɼʰˍʹʴˇˊʾʶˌ ʃʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ  

ʅˎ˄ˇ˂ʽˁˈ ɼˈˋˍˇˌ όʰύ 4.410.000 

    ɲʹ˃ˈˋʽʰ ɲʰˉʱ˄ʹ όʲύ 4.410.000 

           Ενωσιακή Συνδρομή (γ) 3.528.000 

           Εθνική Συμμετοχή (δ)  882.000 

      εκ της οποίας για τα 

εμπροσθοβαρή έργα 

882.000 

      εκ της οποίας για 

τμηματοποιημένα έργα 

0 

      εκ της οποίας για μεγάλα έργα 0 

      εκ της οποίας για Μέσα 

Χρηματοοικονομικής Τεχνικής  

0 

      εκ της οποίας για ΟΧΕ, ΒΑΑ, 

ΤΑΠΤΟΚ 

0 

    ɹʵʽ˖ˍʽˁʺ ʅˎ˃˃ʶˍˇ˔ʺ όʶύ 0 

 

ɲˎ˄ʹˍʽˁˇʾ ʵʽˁʰʽˇˏ˔ˇʽ 

Υπουργείο Υγείας, Περιφέρεια Πελοποννήσου, ΕΚΑΒ, 6η ΔΥΠΕ. 

 

ʋˊˇ˄ˇˉˊˇʴˊʰ˃˃ʰˍʽˋ˃ˈˌ ʶˊʴʰˋʽ˗˄ 

Μέχρι στιγμής έχουν εκδοθεί δύο (2) προσκλήσεις συνολικού προϋπολογισμού 3.110.000 €. 
Στο πλαίσιο της πρώτης πρόσκλησης (Α.Π.2432 / 22.06.2016) η οποία έληξε στις 30.09.2016 
εντάχθηκε μία πράξη προϋπολογισμού 603.260 €. Η δεύτερη πρόσκληση (ΑΠ.3007/24.11.2017) 
έληξε στις 10.10.2018 και βρίσκεται στη διαδικασία αξιολόγησης των υποβληθεισών 
προτάσεων. 

Στον παρακάτω πίνακα αναφέρονται οι ενέργειες που πρέπει να ληφθούν υπ’ όψη 
προκειμένου να είναι δυνατή η έκδοση νέας 3ης Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων για τη 
συγκεκριμένη δράση . 

Η αιρεσιμότητα Τ.09.3 (ύπαρξη εθνικού ή περιφερειακού στρατηγικού πλαισίου πολιτικής για 
την υγεία, στο πλαίσιο του άρθρου 168 ΣΛΕΕ, το οποίο διασφαλίζει την οικονομική 
βιωσιμότητα)  έχει εκπληρωθεί, καθώς υφίσταται από το Υπουργείο Υγείας Εθνική Στρατηγική 
στον Τομέα Υγείας  και το ΕΣΠΑ 2014-2020.  

ɳ˄ʷˊʴʶʽʰ ɶ˃ʶˊˇ˃ʹ˄ʾʰ 

Εκπλήρωση αιρεσιμότητας  εκπληρώθηκε 

Εκπλήρωση αυτοδέσμευσης  εκπληρώθηκε 

Διευθέτηση εκκρεμοτήτων δεικτών εκροής (Συμπλήρωση δελτίων 
ταυτότητας, Στοχοθέτηση νέων δεικτών & εισαγωγή τους στο ΟΠΣ) 

- 

Επιλογή ΕΦΔ  (αρ. 19, Ν. 4314/2014)  - 

Έγκριση κριτηρίων αξιολόγησης και επιλογής πράξης Νοέμβριος 2018 

  

Εκτιμώμενη ημερομηνία έκδοσης της πρόσκλησης Νοέμβριος 2018 
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ɲˊʱˋʹ фΦʰΦо Υ  ɳˉʷˁˍʰˋʹΣ ʰ˄ʰʲʱʻ˃ʽˋʹ ˍ˖˄ ˎˉˇʵˇ˃˗˄ ˉˊˈ˄ˇʽʰˌ ˁʰʽ ˔˗ˊ˖˄ κ ʵˇ˃˗˄ 
ˎʴʽʶʽ˄ʺˌ 

Χαρακτηρισμός δράσης  Εμπροσθοβαρής  

 Τμηματοποιημένη 

 Μεγάλο έργο 

 Κρατική ενίσχυση 

 Άλλο  

Ενέργειες που θα 
αναληφθούν για τα 
εμπροσθοβαρή, τα μεγάλα 
και τα τμηματοποιημένα  
έργα 

Η διαχείριση των εμπροσθοβαρών, μεταφερόμενων και των 
τμηματοποιημένων έργων θα γίνει στη βάση των σχετικών 
εγκυκλίων της ΕΑΣ: «Οδηγίες για την έναρξη υλοποίησης 
των ΕΠ του ΕΣΠΑ 2014-2020» με αρ. πρωτ. 
51020/ΕΥΘΥ1153/15.10.2014, «Οδηγίες διαχείρισης των 
έργων των ΕΠ του ΕΣΠΑ σε συνέχεια των σχεδίων 
εξυγίανσης για το ομαλό κλείσιμο της περιόδου 2007-2013 
και κατά την μεταβατική περίοδο» με αρ. πρωτ. 
51760/20.10.2014 και «Παρακολούθηση της εφαρμογής 
των ενεργειών εξυγίανσης-κατευθύνσεις για την 
επιτάχυνση της ολοκλήρωσης των ενεργειών έως 
31.12.2014» με αρ. πρωτ. 73438/17.12.2014 και των 
οδηγιών της ΕΥ ΟΠΣ όπως κοινοποιήθηκαν με τα από 
24.10.2014, 6.11.2014, 17.11.2014 μηνύματα ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου.  

Τρόπος υλοποίησης δράσης  Επιχορήγηση (grant) 

 Μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής 

 ΒΑΑ  

 ΟΧΕ  

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Άλλο:  

Συνεισφορά δράσης στο 
πλαίσιο επίδοσης 

 ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Ενδιάμεσοι φορείς   

Κατηγορία Περιφέρειας  Όλη η χώρα 

 Περισσότερο ανεπτυγμένες 

 Σε μετάβαση  

 Λιγότερο ανεπτυγμένες 

Σύνδεση με αιρεσιμότητες Τ.09.1 

Σύνδεση με αυτοδεσμεύσεις  ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Οι παρεμβάσεις που θα χρηματοδοτηθούν θα πρέπει να 
είναι σε συνάφεια με τον εθνικό στρατηγικό σχεδιασμό του 
Τομέα Πρόνοιας (εθνικές / περιφερειακές πολιτικές για την 
Φτώχεια και τον Κοινωνικό αποκλεισμό την πρόνοια κλπ.) 
και να είναι συνεπείς με τις κατευθύνσεις.  
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ʃʶˊʽʴˊʰ˒ʺ ʵˊʱˋʹˌ 

 
Στόχος είναι η δημιουργία ενός δικτύου υποδομών πρόνοιας, προκειμένου να εξασφαλισθεί η 
παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών στον πληθυσμό της Περιφέρειας Πελοποννήσου, 
λαμβανομένου υπόψη ότι δεν προβλέπονται αντίστοιχες δράσεις σε Τομεακό Πρόγραμμα του 
ΕΣΠΑ 2014- 2020.  
Η δράση περιλαμβάνει παρεμβάσεις σε υποδομές πρόνοιας (έργα ανάπτυξης υποδομών 
φροντίδας παιδιών ή / και παιδιών με αναπηρία, καθώς και φροντίδας ηλικιωμένων, ή / και 
ΑΜΕΑ, καθώς και έργα ανάπτυξης υποδομών ανοικτής φροντίδας κοινωνικά ευπαθών ομάδων) 
σε διάφορες περιοχές της Περιφέρειας, ώστε να εξυπηρετούνται αποτελεσματικότερα οι 
κάτοικοί της. Η δράση συμβάλλει άμεσα στην επίτευξη του ειδικού στόχου, καθώς καλύπτει τις 
άμεσες ανάγκες συγκεκριμένων κοινωνικών ομάδων, ευπαθών ή μη, όπως: ηλικιωμένους, 
Παιδιά, ΑΜΕΑ κ.α.  
 
Στη δράση περιλαμβάνονται δύο (2) μεταφερόμενα έργα από το Ε.Π. ΔΕΠΙΝ 2007-2013 
(σύμφωνα με το επικαιροπποιημένο σχέδιο εξυγίανσης), τα οποία προγραμματίζεται να 
προταθούν για ένταξη στο ΠΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020, προκειμένου να χρηματοδοτηθεί, 
μέσω της δράσης, το σύνολο του φυσικού και οικονομικού τους αντικειμένου, σύμφωνα με τις 
προβλεπόμενες διαδικασίες του ΣΔΕ για το ΕΣΠΑ 2014-2020, τα οποία είναι:  
- ΚΕΝΤΡΟ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΑΤΟΜΩΝ ΜΕ ΑΝΑΠΗΡΙΕΣ στην Αργολίδα  

- ΑΝΕΓΕΡΣΗ ΚΤΙΡΙΟΥ ΒΡΕΦΟΝΗΠΙΑΚΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ ΠΥΛΟΥ  
 
Η δράση παρουσιάζει συνέργια με τις δράσεις ΕΚΤ του ΘΣ 9 του ΠΕΠ Πελοποννήσου 2014-
2020.  

 

ɰʰˋʽˁˇʾ ʍ˒ʶ˂ˇˏ˃ʶ˄ˇʽ κ ʁ˃ʱʵʶˌ ʅˍˈ˔ˇˎ: Κάτοικοι της Περιφέρειας, κυρίως εκείνοι που 
βρίσκονται σε κατάσταση φτώχειας ή κινδυνεύουν να περιέλθουν σε κατάσταση φτώχειας, 
Δικαιούχοι Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος.  

 

ɲʶʾˁˍʶˌ ʶˁˊˇʺˌ 

Στον Πίνακα  που ακολουθεί αποτυπώνεται ο δείκτης εκροών που αφορά τη δράση 

 

ɼ˖ʵʽˁˈˌ 
ʵʶʾˁˍʹ 

ɲʶʾˁˍʹˌ 
ɾˇ˄ʱʵʰ 
˃ʷˍˊʹˋʹˌ 

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ 
ˉʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ 
όˁʰˍʱ 

ˉʶˊʾˉˍ˖ˋʹύ 

ʆʽ˃ʺ-ˋˍˈ˔ˇˌ όнлноύ ɲʶʾˁˍʹˌ 
ˉ˂ʰʽˋʾˇˎ 
ʶˉʾʵˇˋʹˌ 
όɿɮɹκʁʋɹύ 

ɲʶʾˁˍʹˌ 
RIS3 

όɿɮɹκʁʋɹύ ɯ˄ʵˊʶˌ ɱˎ˄ʰʾˁʶˌ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 

  SO031  

Δυναμικότητα 
ενισχυόμενων 
κοινωνικών 
υποδομών  

Άτομα Μετάβαση   270 ΟΧΙ ΟΧΙ 

 

 ʋˊʹ˃ʰˍˇʵˇˍʽˁˈ ˋ˔ʺ˃ʰ 

Στον Πίνακα  που ακολουθεί  αναλύεται ο ενδεικτικός προϋπολογισμός της δράσης 

 ʅˏ˄ˇ˂ˇ ʋ˗ˊʰˌκ ɼʰˍʹʴˇˊʾʶˌ ʃʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ  

ʅˎ˄ˇ˂ʽˁˈ ɼˈˋˍˇˌ όʰύ 2.500.000 

    ɲʹ˃ˈˋʽʰ ɲʰˉʱ˄ʹ όʲύ 2.500.000 
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           Ενωσιακή Συνδρομή (γ) 2.000.000 

 

           Εθνική Συμμετοχή (δ)  500.000  

      εκ της οποίας για τα εμπροσθοβαρή έργα 0 

      εκ της οποίας για τμηματοποιημένα έργα 0 

      εκ της οποίας για μεγάλα έργα 0 

      εκ της οποίας για Μέσα 

Χρηματοοικονομικής Τεχνικής  

0 

      εκ της οποίας για ΟΧΕ, ΒΑΑ, ΤΑΠΤΟΚ 0 

    ɹʵʽ˖ˍʽˁʺ ʅˎ˃˃ʶˍˇ˔ʺ όʶύ 0 

ɲˎ˄ʹˍʽˁˇʾ ʵʽˁʰʽˇˏ˔ˇʽ 

Περιφέρεια και ΟΤΑ της Περιφέρειας, καθώς και Νομικά Πρόσωπα Δημόσιου και Ιδιωτικού 
Δικαίου. 

 

ʋˊˇ˄ˇˉˊˇʴˊʰ˃˃ʰˍʽˋ˃ˈˌ ʶˊʴʰˋʽ˗˄ 

Στον παρακάτω Πίνακα αναφέρονται οι ενέργειες που πρέπει να ληφθούν υπόψη προκειμένου 
να είναι δυνατή η έκδοση Πρόσκλησης υποβολής προτάσεων για τη συγκεκριμένη δράση.  

Ειδικότερα μέχρι την παρούσα φάση έχει εκδοθεί η υπ. αριθμ 2431 /22.06.2016  πρόσκληση 
(ΠΕΛ15) η οποία έχει ολοκληρωθεί με την ένταξη δύο (2) πράξεων προϋπολογισμού 1.525.712 
€. Με την παρούσα προτεινόμενη εξειδίκευση, προγραμματίζεται η έκδοση νέας πρόσκλησης 
προς τους προαναφερόμενους δυνητικούς δικαιούχους για την υποβολή προτάσεων με 
αντικείμενο έργα ανάπτυξης υποδομών ανοικτής φροντίδας κοινωνικά ευπαθών ομάδων. 

 
 

ɳ˄ʷˊʴʶʽʰ ɶ˃ʶˊˇ˃ʹ˄ʾʰ 

Εκπλήρωση αιρεσιμότητας      Εκπληρώθηκε 
 

Εκπλήρωση αυτοδέσμευσης        06/2016  
 

Διευθέτηση εκκρεμοτήτων δεικτών εκροής (Συμπλήρωση δελτίων 
ταυτότητας, Στοχοθέτηση νέων δεικτών & εισαγωγή τους στο ΟΠΣ) 

- 

Επιλογή ΕΦΔ  (αρ. 19, Ν. 4314/2014)  - 

Έγκριση κριτηρίων αξιολόγησης και επιλογής πράξης Νοέμβριος 2018 

Εκτιμώμενη ημερομηνία έκδοσης της πρόσκλησης Νοέμβριος 2018 

 
 
 
 



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 
 

 

 29 

Πίνακας 4: Ανάλυση προϋπολογισμού (σε δημόσια δαπάνη-ΔΔ) 

ɼ˖ʵΦ 
ɮʃ 
(1) 

ɲɲ 
(2) 

ɼ˖ʵΦ 
ɸʅ    
(3) 

ɲɲ όпύ 
 

(ɳʆʃɮύ 

ɼ˖ʵΦ 
ɳˉʶ˄Φ 
ʃˊˇˍΦ   

(5) 

ɲɲ  
(6) 

ɼ˖ʵΦ 
ɳʽʵʽˁˇˏ 
ˋˍˈ˔ˇˎ 

(7) 

ɲɲ  
(8) 

ɼ˖ʵΦ 
ɲˊʱˋʹˌ 

κ ˉˊˈˋˁ˂ʹˋʹˌ 
(9) 

ɲɲ 
(10) 

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ 
ˉʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ             

(11) 

ɼ˖ʵΦ 
ˉʶʵʾˇˎ 

ˉʰˊʷ˃ʲʰˋʹˌ                              
(12) 

ɲɲ 
(13) 

2Β 25.000.000 

9 10.000.000 

9a 4.625.000 2Β1.1 4.625.000 

фΦʰΦ1 4.410.000 ɾʶˍʱʲʰˋʹ 53 4.410.000 

9.α.2 3.500.000 Μετάβαση 53 3.500.000 

фΦʰΦо 2.500.000 ɾʶˍʱʲʰˋʹ 55 2.500.000 

9d 2.500.000 2Β4.1 2.500.000 9δ.ΤΑΠΤοΚ.1 475.000 Μετάβαση 97 475.000 

10 15.000.000 10a 15.000.000 2Β5.1 15.000.000 
10.1α 15.000.000 Μετάβαση 51 15.000.000 

10.1β 3.750.000 Μετάβαση 52 3.750.000 

 

(1), (3), (5), (7), (12): Συμπληρώνονται ˇʽ ʰ˄ˍʾˋˍˇʽ˔ˇʽ ˁ˖ʵʽˁˇʾ ʰ˄ʰʴ˄˗ˊʽˋʹˌ όπως εισήχθηκαν στην SFC. 

(9): Συμπληρώνονται οι κωδικοί δράσης όπως ορίστηκαν στο έγγραφο ΕΕΕΠ  
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ɯ˅ˇ˄ʰˌ ʃˊˇˍʶˊʰʽˈˍʹˍʰˌ оΥ ʃʄʁʅʆɮʅɹɮ ʆʁʇ ʃɳʄɹɰɮɽɽʁɿʆʁʅ ς ɾɳʆɮɰɮʅɶ ʅɳ 
ɾɹɮ ʁɹɼʁɿʁɾɹɮ ʊɹɽɹɼɶ ʅʆʁ ʃɳʄɹɰɮɽɽʁɿ 

Θεματικοί στόχοι (ΘΣ) 4/ Στήριξη της μετάβασης προς μια οικονομία χαμηλών 
εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα σε όλους τους τομείς 

5/ Προαγωγή της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή, της 
πρόληψης και διαχείρισης κινδύνων 

6/ Διατήρηση και προστασία του περιβάλλοντος και 
προαγωγή της αποδοτικής χρήσης των πόρων 

Ταμείο ΕΤΠΑ 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

Τ.04.1, Τ.06.1, Τ.06.2 

Προϋπολογισμός (σε ΔΔ) 60.618.839€ 

% Κοινοτικής συμμετοχής 80% 

 

ɮˉˇʻʶ˃ʰˍʽˁˈ ɳˉʾʵˇˋʹˌ 

Στο πλαίσιο επίδοσης του εγκεκριμένου ΕΠ έχουν τεθεί οι ακόλουθοι ενδιάμεσοι στόχοι, όπως 
προκύπτουν από το εγκεκριμένο ΕΠ: 

 

ʃʾ˄ʰˁʰˌ:  ʃ˂ʰʾˋʽˇ ʁ ˉʾʵˇˋʹˌ ɯ˅ˇ˄ʰ ʃˊˇˍʶˊʰʽˈˍʹˍʰˌ о 

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ 
ˉʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ 

 
ɼ˖ʵʽˁˈˌ 
ɲʶʾˁˍʹ ʺ 
ʲʰˋʽˁˇˏ 
ˋˍʰʵʾˇˎ 
ˎ˂ˇˉˇʾʹˋʹˌ 

ɲʶʾˁˍʹˌ ʺ ʲʰˋʽˁˈ 
ˋˍʱʵʽˇ 

ˎ˂ˇˉˇʾʹˋʹˌ 

ɾˇ˄ʱʵʰ 
˃ʷˍˊʹˋʹˌ 
ˁʰˍʱ 

ˉʶˊʾˉˍ˖ˋ
 ́

ʁˊˈˋʹ˃ˇ ʴʽʰ ˍˇ нлму 

ɯ˄ʵˊʶˌ ɱˎ˄ʰʾˁʶˌ ʅˏ˄ˇ˂ˇ 

Μετάβαση CO09 

Αειφόρος Τουρισμός: Αύξηση 
του αναμενόμενου αριθμού 
επισκέψεων σε ενισχυόμενες 
τοποθεσίες πολιτιστικής και 
φυσικής κληρονομιάς και 
πόλους έλξης επισκεπτών 

Επισκέψεις 
/έτος 

  6.000 

Μετάβαση CO18 
Πρόσθετος πληθυσμός που 
εξυπηρετείται από βελτιωμένες 
υπηρεσίες ύδρευσης 

Άτομα   4.000 

Μετάβαση F100 
Ποσό πιστοποιημένων 
δαπανών 

EURO   10.210.000 

 

Προκειμένου να επιτευχθούν οι ενδιάμεσοι στόχοι που έχουν τεθεί για την κατανομή του 
αποθεματικού επίδοσης η ΔΑ του ΕΠ έχει προβεί σε συγκεκριμένες διαχειριστικές ενέργειες για 
την αποτελεσματική εφαρμογή του ΕΠ οι οποίες ενδεικτικά, μεταξύ άλλων είναι οι ακόλουθες: 

- Εξειδίκευση και άμεση ενεργοποίηση των δράσεων που συμβάλλουν στην επίτευξη των 
στόχων. 

- Έκδοση προσκλήσεων και  αξιολόγηση των αιτημάτων των αντίστοιχων παρεμβάσεων.  

- Ένταξη των θετικά αξιολογημένων προτάσεων με τις αντίστοιχες δράσεις – πράξεις. 
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- Ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων (π.χ. δικαιούχοι, επιτελικές δομές κλπ.) για τη 
συμβολή των δράσεων στην επίτευξη των ορόσημων του 2018 και κατ’ επέκταση για την 
κατανομή του αποθεματικού επίδοσης.  

- Κατάρτιση του αρμόδιου προσωπικού της ΕΥΔ και υποστήριξη των εμπλεκόμενων φορέων 
σε θέματα μέτρησης και παρακολούθησης δεικτών. 

- Παρακολούθηση της εξέλιξης της επίτευξης των στόχων, διασφάλιση συλλογής αναγκαίων 
στοιχείων, ανάλυση κινδύνου μη επίτευξης και πρόταση διορθωτικών ενεργειών κλπ. 

Θεματικός Στόχος 06 – Επενδυτική Προτεραιότητα 6e 
Θεματικός στόχος (ΘΣ) Διαφύλαξη και προστασία του περιβάλλοντος και 

προώθηση της αποδοτικότητας των πόρων 

Επενδυτική προτεραιότητα Ανάληψη δράσης για τη βελτίωση του αστικού 
περιβάλλοντος, την ανάπλαση των πόλεων, την 
αναζωογόνηση και την απολύμανση των υποβαθμισμένων 
περιβαλλοντικά εκτάσεων (συμπεριλαμβανομένων των 
προς ανασυγκρότηση περιοχών), τη μείωση της 
ατμοσφαιρικής ρύπανσης και την προώθηση μέτρων για 
τον περιορισμό του θορύβου 

Σύνδεση με θεματικές 
αιρεσιμότητες 

- 

Ειδικοί στόχοι 3.6.1: Αύξηση της λειτουργικότητας των αστικών κέντρων 

3.6.2: Βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος 

Δείκτες αποτελέσματος T2422/ Περιοχές που αναβαθμίζονται σε αστικά οικιστικά 
κέντρα 

 
 
 

Δράση 6.ε.1: Αναβάθμιση της ποιότητας και της 
λειτουργικότητας του αστικού περιβάλλοντος σε 

κύρια αστικά κέντρα της Περιφέρειας Πελοποννήσου 
στα οποία δεν εφαρμόζονται Στρατηγικές ΒΑΑ 

Χαρακτηρισμός δράσης  Εμπροσθοβαρής 

 Τμηματοποιημένη  

 Μεγάλο έργο 

 Κρατική ενίσχυση 

 Άλλο:  

Ενέργειες που θα 
αναληφθούν για τα 
εμπροσθοβαρή, τα μεγάλα 
και τα τμηματοποιημένα  
έργα 

 

Τρόπος υλοποίησης δράσης Επιλέγεται ένα ή περισσότερα από τα παρακάτω πεδία: 

 Επιχορήγηση (grant) 

 Μέσο χρηματοοικονομικής τεχνικής 



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 
 

 

 32 

 ΒΑΑ  

 ΟΧΕ  

 ΤΑΠΤΟΚ 

 Μη επιστρεπτέα ενίσχυση  

Συνεισφορά δράσης στο 
πλαίσιο επίδοσης 

Επιλέγεται ένα από τα παρακάτω:  

 ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

Ενδιάμεσοι φορείς  - 

Κατηγορία Περιφέρειας Επιλέγεται ένα από τα παρακάτω πεδία: 

 Όλη η χώρα 

 Περισσότερο ανεπτυγμένες 

 Σε μετάβαση 

 Λιγότερο ανεπτυγμένες 

Σύνδεση με αιρεσιμότητες  

Σύνδεση με αυτοδεσμεύσεις Επιλέγεται ένα από τα παρακάτω:  

 ΝΑΙ 

 ΟΧΙ 

 

Περιγραφή Δράσης 

Ενδεικτικά περιλαμβάνονται αναπλάσεις αστικών περιοχών, ποδηλατόδρομοι σε πόλεις ή 
πέριξ αυτών, προσβάσεις ήπιας κυκλοφορίας του αστικού ιστού και στο περιαστικό φυσικό 
περιβάλλον, διαμόρφωση χώρων πράσινου σε περιοχές του αστικού και περιαστικού ιστού, 
έργα βελτίωσης της κινητικότητας σε αστικά κέντρα με κατάλληλες κυκλοφοριακές 
παρεμβάσεις, αποκαταστάσεις δημοσίων κτιρίων ή/και δημιουργία πολυχώρων τοπικής 
εμβέλειας για αναζωογόνηση υποπεριοχών στα αστικά κέντρα, μελέτες και δράσεις 
χωροταξικού και πολεοδομικού σχεδιασμού κ.α.  
Οι παρεμβάσεις στο πλαίσιο της παρούσας δράσης, αναφέρονται σε αστικά κέντρα / οικισμούς  
της Περιφέρειας Πελοποννήσου με μόνιμο πληθυσμό που υπερβαίνει ή προσεγγίζει οριακά 
τους 10.000 κατοίκους, στα οποία δεν εφαρμόζονται Στρατηγικές Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 
(ΒΑΑ). 
 
Η δράση ταυτίζεται με τους δύο Ειδικούς Στόχους της Επενδυτικής Προτεραιότητας 6e ήτοι 
στους Ειδικούς Στόχους 3.6.1 «Αύξηση της λειτουργικότητας των αστικών κέντρων» και 3.6.2 
«Βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος» και συμβάλλουν στην επίτευξη τους. 
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Δείκτες Εκροής 

ʃʾ˄ʰˁʰˌ 7Υ ɲʶʾˁˍʶˌ ʶˁˊˇʺˌ 

ɼ˖ʵʽˁˈ
ˌ 

ʵʶʾˁˍʹ 
ɲʶʾˁˍʹˌ 

ɾˇ˄ʱʵʰ 
˃ʷˍˊʹˋʹˌ 

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ 
ˉʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ 
όˁʰˍʱ 

ˉʶˊʾˉˍ˖ˋʹύ 

ʆʽ˃ʺ-ˋˍˈ˔ˇˌ όнлноύ ɲʶʾˁˍʹ
ˌ 

ˉ˂ʰʽˋʾ
ˇˎ 
ʶˉʾʵˇˋ
ʹˌ 

όɿɮɹκʁ
ʋɹύ 

ɲʶʾˁˍʹˌ 
RIS3 
όɿɮɹκʁʋ
ɹύ 

ɯ˄ʵˊ
ʶ ̩

ɱˎ˄ʰʾˁʶ
 ̩

ʅˏ˄ˇ˂ˇ 

CO38 

Αστική 
ανάπτυξη : 
Δημιουργία 
ή ανάπλαση 
υπαίθριων 
χώρων σε 
αστικές 
περιοχές 

Τετραγωνι
κά Μέτρα 

 Μετάβαση   19.500 ΟΧΙ ΟΧΙ 

Χρηματοδοτικό Σχήμα 

ʃʾ˄ʰˁʰˌ 8: ʃˊˇːˉˇ˂ˇʴʽˋ˃ˈˌ  

 ʅˏ˄ˇ˂ˇ ʋ˗ˊʰˌ/ ɼʰˍʹʴˇˊʾʶ ̩ʃʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ  

ʅˎ˄ˇ˂ʽˁˈ ɼˈˋˍˇˌ όʰύ 8.500.000,00 

    ɲʹ˃ˈˋʽʰ ɲʰˉʱ˄ʹ όʲύ 8.500.000,00 

           Ενωσιακή Συνδρομή (γ) 6.800.000,00 

           Εθνική Συμμετοχή (δ) 1.700..000,00 

      εκ της οποίας για τα 

εμπροσθοβαρή έργα 

0,00 

      εκ της οποίας για 

τμηματοποιημένα έργα 

0,00 

      εκ της οποίας για μεγάλα έργα 0,00 

      εκ της οποίας για Μέσα 

Χρηματοοικονομικής Τεχνικής  

0,00 

      εκ της οποίας για ΟΧΕ, ΒΑΑ, 

ΤΑΠΤΟΚ 

0,00 

    ɹʵʽ˖ˍʽˁʺ ʅˎ˃˃ʶˍˇ˔ʺ όʶύ 0,00 

 

Δυνητικοί Δικαιούχοι 

ΟΤΑ Α’ Βαθμού των επιλέξιμων Αστικών Κέντρων σύμφωνα με τους όρους εφαρμογής της 
δράσης 
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Χρονοπρογραμματισμός Εργασιών 

Για την έκδοση πρόσκλησης πρέπει να έχουν ληφθεί υπόψη τα ακόλουθα: 

ɳ˄ʷˊʴʶʽʰ ɶ˃ʶˊˇ˃ʹ˄ʾʰ 

Εκπλήρωση αιρεσιμότητας  - 

Εκπλήρωση αυτοδέσμευσης  - 

Διευθέτηση εκκρεμοτήτων δεικτών εκροής (Συμπλήρωση δελτίων 
ταυτότητας, Στοχοθέτηση νέων δεικτών & εισαγωγή τους στο ΟΠΣ) 

- 

Επιλογή ΕΦΔ  (αρ. 19, Ν. 4314/2014) - 

Έγκριση κριτηρίων αξιολόγησης και επιλογής πράξης Νοέμβριος 2018 

  

Εκτιμώμενη ημερομηνία έκδοσης της πρόσκλησης Νοέμβριος -
Δεκέμβριος 2018 

 
Ειδικοί όροι εφαρμογής της δράσης, κατά την πρόσκληση: 
α) Κάθε δημοτική αρχή του αντίστοιχου επιλέξιμου αστικού κέντρου δύναται να προτείνει για 
χρηματοδότηση κατ’ ανώτατο όριο δύο (2) πράξεις. Σε περίπτωση πρότασης ανά δικαιούχο 
(Δημοτική Αρχή) περισσότερων των δύο προτάσεων, απορρίπτεται στην πρώτη φάση 
αξιολόγησης η πράξη με τον μεγαλύτερο προϋπολογισμό.  

β) Το ανώτατο όριο επιλέξιμου προϋπολογισμού ανά προτεινόμενη προς χρηματοδότηση πράξη 
δεν δύναται να υπερβαίνει τα 2.500.000 €. 

γ) Ο αθροιστικός προϋπολογισμός των προτεινόμενων προς χρηματοδότηση πράξεων (κατ’ 
ανώτατο όριο ) ανά επιλέξιμο αστικό κέντρο δεν πρέπει να υπερβαίνει κατά μέσο όρο τα 120 € 
ανά μόνιμο κάτοικο (σύμφωνα με την απογραφή του έτους 2011). 
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ʃʾ˄ʰˁʰˌ пΥ ɮ˄ʱ˂ˎˋʹ ˉˊˇːˉˇ˂ˇʴʽˋ˃ˇˏ όˋʶ ʵʹ˃ˈˋʽʰ ʵʰˉʱ˄ʹ-ɲɲύ 

ɼ˖ʵΦ 
ɮʃ 
(1) 

ɲɲ 
(2) 

ɼ̟ ʵΦ 
ɸʅ    
(3) 

ɲɲ 
(4) 

ɼ˖ʵΦ 
ɳˉʶ˄Φ 
ʃˊˇˍΦ   

(5) 

ɲɲ 
(6) 

ɼ˖ʵΦ 
ɳʽʵʽˁˇˏ 
ˋˍˈ˔ˇˎ 

(7) 

ɲɲ 
(8) 

ɼ˖ʵΦ 
ɲˊʱˋʹˌκ 
ˉˊˈˋˁ˂ʹˋʹˌ 

(9) 

ɲɲ 
(10) 

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ 
ˉʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ 

(11) 

ɼ˖ʵΦ 
ʃʶʵʾˇˎ 

ʃʰˊʷ˃ʲʰˋʹˌ 
(12) 

ɲɲ 
(13) 

3 60.618.839 

4 7.500.000 4.γ 7.500.000 3.1.1 7.500.000 

4.γ.1 2.500.000 Μετάβαση 13 2.500.000 

4.γ.2 1.500.000 Μετάβαση 14 1.500.000 

4.γ.ΒΑΑ.1 390.000 Μετάβαση 13 390.000 

5 4.500.000 5.α 4.500.000 3.2.1 4.500.000 

5.α.1 3.500.000 Μετάβαση 87 3.500.000 

5.α.2 150.000 Μετάβαση 87 150.000 

5.α.3 2.500.000 Μετάβαση 87 2.500.000 

6 48.618.839 

6.β 17.500.000 3.4.1 17.500.000 

6.β.1 18.000.000 Μετάβαση 
20 11.750.000 

21 6.250.000 

6.β.2 1.000.000 Μετάβαση 22 1.000.000 

6.β.4 420.000 Μετάβαση  21 420.000 

6.γ 16.375.000 3.5.1 16.375.000 

6.γ.1 6.000.000 Μετάβαση 94 6.000.000 

6.γ.2 5.000.000 Μετάβαση 94 5.000.000 

6.γ.3 4.500.000 Μετάβαση 92 4.500.000 

6.γ.ΒΑΑ.1 300.000 Μετάβαση 94 300.000 
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ɼ˖ʵΦ 
ɮʃ 
(1) 

ɲɲ 
(2) 

ɼ̟ ʵΦ 
ɸʅ    
(3) 

ɲɲ 
(4) 

ɼ˖ʵΦ 
ɳˉʶ˄Φ 
ʃˊˇˍΦ   

(5) 

ɲɲ 
(6) 

ɼ˖ʵΦ 
ɳʽʵʽˁˇˏ 
ˋˍˈ˔ˇˎ 

(7) 

ɲɲ 
(8) 

ɼ˖ʵΦ 
ɲˊʱˋʹˌκ 
ˉˊˈˋˁ˂ʹˋʹˌ 

(9) 

ɲɲ 
(10) 

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ 
ˉʶˊʽ˒ʷˊʶʽʰˌ 

(11) 

ɼ˖ʵΦ 
ʃʶʵʾˇˎ 

ʃʰˊʷ˃ʲʰˋʹˌ 
(12) 

ɲɲ 
(13) 

6.ε 10.868.839 
3.6.1 

3.6.2 
10.868.839 

6.ε.1 8.500.000 Μετάβαση 

83 1.500.000 

90 4.800.000 

94 1.200.000 

95 1.000.000 

6.ε.ΒΑΑ.1 3.665.000 Μετάβαση 

83 560.000 

90 1.400.000 

94 1.110.000 

95 595.000 

6.ε.ΒΑΑ.2 3.000.000 Μετάβαση 

83 460.000 

90 1.150.000 

94 900.000 

95 490.000 
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3. ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ 
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Δράση  3.γ.1  
 
 
 
 
 

 
ζɳ˄ʾˋ˔ˎˋʹ ˍʹˌ ɺʵˊˎˋʹˌ ˁʰʽ ɽʶʽˍˇˎˊʴʾʰˌ ɿʷ˖˄ ʆˇˎˊʽˋˍʽˁ˗˄ 

ɾʽˁˊˇ˃ʶˋʰʾ˖˄ ɳˉʽ˔ʶʽˊʺˋʶ˖˄η 
 
 
 

ɲɹɮɲɹɼɮʅɹɮ ɼɮɹ ɼʄɹʆɶʄɹɮ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ 
ʅʇɱʋʄɶɾɮʆʁɲʁʆʁʇɾɳɿɶ ɲʄɮʅɶ 

 
 

ɳʃɹʋɳɹʄɶʅɹɮɼʁ ʃʄʁɱʄɮɾɾɮ 
ζʃɳɽʁʃʁɿɿɶʅʁʅη нлмп-2020 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΙ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 
 

ζɳ˄ʾˋ˔ˎˋʹ ˍʹˌ ɺʵˊˎˋʹˌ ˁʰʽ ɽʶʽˍˇˎˊʴʾʰˌ ɿʷ˖˄ ʆˇˎˊʽˋˍʽˁ˗˄ ɾʽˁˊˇ˃ʶˋʰʾ˖˄ 
ɳˉʽ˔ʶʽˊʺˋʶ˖˄η 

 
Η δράση «Ενίσχυση της Ίδρυσης και Λειτουργίας Νέων Τουριστικών Μικρομεσαίων 
Επιχειρήσεων» συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ΕΤΠΑ) στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Πελοπόννησος» 2014-2020.  

Εντάσσεται στον Άξονα Προτεραιότητας 1 «Ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της 
ελκυστικότητας και της εξωστρέφειας της Περιφέρειας (ιδιαίτερα των ΜΜΕ), μετάβαση στην 
ποιοτική επιχειρηματικότητα με αιχμή την καινοτομία και αύξηση της περιφερειακής 
προστιθέμενης αξίας», στην Επενδυτική Προτεραιότητα 3c: «Στήριξη της δημιουργίας και της 
επέκτασης προηγμένων ικανοτήτων για την ανάπτυξη προϊόντων και υπηρεσιών» και συμβάλει 
στον Ειδικό Στόχο 1.6.1: «Αύξηση της Ακαθάριστης Προστιθέμενης Αξίας».  

Αφορά στην ενίσχυση Πολύ Μικρών, Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσεων, όπως αυτές 
ορίζονται στη Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ, που θα δραστηριοποιηθούν στον τομέα 
του Τουρισμού.  

Η δράση στοχεύει στα εξής: 

¶ Στην ενίσχυση της υλοποίησης επενδυτικών σχεδίων για τη δημιουργία νέων τουριστικών 
επιχειρήσεων από ΜΜΕ σε συγκεκριμένους τομείς τουριστικής δραστηριότητας του 
Ν.4276/2014 και στις εναλλακτικές μορφές τουρισμού (Αθλητικός, Θαλάσσιος Τουρισμός 
και Τουρισμός Υπαίθρου)  

¶ Στην δημιουργία τουριστικών μονάδων και στην ανάπτυξη δραστηριοτήτων που θα 
προσφέρουν προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής ποιότητας μεγιστοποιώντας τη συμβολή του 
τουρισμού στα οικονομικά μεγέθη και στους δείκτες απασχόλησης της Χώρας μας.  

Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός κάθε επενδυτικού σχεδίου κυμαίνεται ʰˉˈ нрΦлллΣлл ϵ 
ʷ˖ˌ пллΦлллΣлл ϵ. 

Ειδικά για τις επιλέξιμους τομείς δραστηριότητας ζʁˊʴʰ˄˖˃ʷ˄ʶˌ ˍˇˎˊʽˋˍʽˁʷˌ ˁʰˍʰˋˁʹ˄˗ˋʶʽˌ 
όŎŀƳǇƛƴƎύη (ΚΑΔ: 55.3 και αναλυτικούς αυτού, όπως ορίζονται στο σχετικό Παράρτημα, ο 
ανώτατος επιχορηγούμενος Π/Υ του επενδυτικού σχεδίου ορίζεται στα 200.000,00 ευρώ. 

 

Ως ʹ˃ʶˊˇ˃ʹ˄ʾʰ ʷ˄ʰˊ˅ʹˌ ʶˉʽ˂ʶ˅ʽ˃ˈˍʹˍʰˌ ʵʰˉʰ˄˗˄ ορίζεται η ʹ˃ʶˊˇ˃ʹ˄ʾʰ ʵʹ˃ˇˋʾʶˎˋʹˌ ˍʹˌ 
ˉˊˈˋˁ˂ʹˋʹˌΦ 

Η προθεσμία ολοκλήρωσης των χρηματοδοτούμενων επενδύσεων δεν μπορεί να υπερβαίνει 
τους τριάντα όолύ ˃ʺ˄ʶˌ από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Ένταξης. 

ʅˎ˄ˇ˂ʽˁˈˌ ˉˊˇːˉˇ˂ˇʴʽˋ˃ˈˌ ˁʰʽ ˁʰˍʰ˄ˇ˃ʺ 

Ο προϋπολογισμός της παρούσας Δράσης ανέρχεται στο συνολικό ποσό των 7.000.000 € 
(Δημόσια Δαπάνη). 

 

Η Δημόσια Δαπάνη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ΕΤΠΑ) της Ευρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. Το ΕΤΠΑ συνεισφέρει στη 
χρηματοδότηση της στήριξης που στοχεύει στην ενίσχυση της οικονομικής, κοινωνικής και 
χωρικής συνοχής, με τη μείωση των κύριων περιφερειακών ανισορροπιών στην ΕΕ μέσω της 
στήριξης της βιώσιμης αναπτυξιακής και διαρθρωτικής προσαρμογής των περιφερειακών 
οικονομιών, συμπεριλαμβανομένης της μετατροπής των βιομηχανικών περιφερειών που 
βρίσκονται σε παρακμή και των περιφερειών των οποίων η ανάπτυξη καθυστερεί (Άρθρο 2 
Κανονισμού ΕΚ 1301/2013). 
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1. ɲɹɼɮɹʁʇʋʁɹ - ʁʄʁɹ ϧ ʃʄʁʇʃʁɸɳʅɳɹʅ ʅʇɾɾɳʆʁʋɶʅ  

Στο πλαίσιο της παρούσας Δράσης ʶ˄ʽˋ˔ˏˇ˄ˍʰʽ ʃˇ˂ˏ ɾʽˁˊʷˌΣ ɾʽˁˊʷˌ ˁʰʽ ɾʶˋʰʾʶˌ 
ɳˉʽ˔ʶʽˊʺˋʶʽˌΣ ˈˉ˖ˌ ʰˎˍʷˌ ˇˊʾʸˇ˄ˍʰʽ ˋˍʹ ʅˏˋˍʰˋʹ ˍʹˌ ɳˉʽˍˊˇˉʺˌ нллоκосмκɳɼΣ ˉˇˎ ʻʰ 
ʵˊʰˋˍʹˊʽˇˉˇʽʹʻˇˏ˄ ˋˍˇ˄ ˍˇ˃ʷʰ ˍˇˎ ʆˇˎˊʽˋ˃ˇˏ ˁʰʽ ʻʰ ʵʽʰʻʷˍˇˎ˄ ʶˉʽ˂ʷ˅ʽ˃ˇ ɼɮɲ ʶˉʷ˄ʵˎˋʹˌ 
˃ʷ˔ˊʽ ˁʰʽ ˍʹ˄ мʹ ʶˁˍʰ˃ʾʶˎˋʹ ˍʹˌ ʶˉʽ˔ˇˊʺʴʹˋʹˌΦ  

 

Ειδικότερα, επιλέξιμες για την παρούσα Δράση είναι οι ακόλουθες κατηγορίες επιχειρήσεων:  

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ ɮΦ Επιχειρήσεις που θα συσταθούν από την ημερομηνία έκδοσης της προκήρυξης 
της δράσης και θα διαθέτουν τον ΚΑΔ της επένδυσης (σύμφωνα με το σχετικό Παράρτημα 
ΚΑΔ), μέχρι την πρώτη εκταμίευση της επιχορήγησης.  

ɼʰˍʹʴˇˊʾʰ ɰΦ Επιχειρήσεις τουριστικών τουριστικών καταλυμάτων που έχουν συσταθεί και για 
τις οποίες ˃ʷ˔ˊʽ ˍʹ˄ ʹ˃ʶˊˇ˃ʹ˄ʾʰ ʷˁʵˇˋʹˌ ˍʹˌ ˉˊˇˁʺˊˎ˅ʹˌ ˍʹˌ ʵˊʱˋʹˌ ισχύουν σωρευτικά :  

1. Έχουν αποκτήσει έναν τουλάχιστον από τους επιλέξιμους ΚΑΔ 55 του σχετικού 
Παραρτήματος ή/και τους ΚΑΔ : 41.20.20.01 ή 41.20.20.02  

2. Το ΑΦΜ της επιχείρησης δεν έχει αναπτύξει καμία οικονομική δραστηριότητα από τη 
σύστασή του (μηδενικός κύκλος εργασιών).  

3. Δεν έχει εκδοθεί άδεια (σήμα) λειτουργίας του τουριστικού καταλύματος.  

4. Διαθέτουν άδεια δόμησης για το συγκεκριμένο τουριστικό κατάλυμα  

 

ɲʽʶˎˁˊʽ˄ʾʸʶˍʰʽ ˈˍʽΥ 

¶ Οι επιχειρήσεις οφείλουν να διαθέτουν τον ΚΑΔ επένδυσης πριν την πρώτη εκταμίευση. 
Κατ’ εξαίρεση, σε περιπτώσεις όπου αυτό δεν είναι εφικτό, μπορεί να προσκομιστεί (όπου 
απαιτείται βάσει των φορολογικών διατάξεων) βεβαίωση έναρξης εργασιών με ΚΑΔ 
41.20.20.01 «Εργασίες διαμόρφωσης ή ανέγερσης κτίσματος ή άλλου είδους κατασκευών» 
(ως αγαθού επένδυσης του άρθρ. 33 παρ. 4 του Κώδικα ΦΠΑ) για ίδια άσκηση 
επαγγελματικής δραστηριότητας με δικαίωμα έκπτωσης του ΦΠΑ των εισροών τους ή τον 
41.20.20.02 «Εργασίες διαμόρφωσης ή ανέγερσης κτίσματος ή άλλου είδους κατασκευών 
(ως αγαθού επένδυσης του άρθρ.33 παρ.4 του Κώδικα ΦΠΑ) για ίδια άσκηση 
επαγγελματικής δραστηριότητας χωρίς δικαίωμα έκπτωσης του ΦΠΑ των εισροών τους. 
Στην περίπτωση αυτή οι επιχειρήσεις θα πρέπει να διαθέτουν τον ΚΑΔ της επένδυσης μέχρι 
την τελική πιστοποίηση. 

¶ Στη κατηγορία Α, για τα κύρια και μη κύρια τουριστικά καταλύματα απαιτείται μετά την 
ολοκλήρωση της επένδυσης η έκδοση/γνωστοποίηση ειδικού σήματος λειτουργίας. Αυτό 
ισχύει και για επενδυτικά σχέδια που θα υλοποιηθούν σε κτιριακές υποδομές τουριστικών 
καταλυμάτων για τα οποία α) έχει επέλθει διακοπή της υφιστάμενης άδειας (σήμα) 
λειτουργίας λόγω παύσης της δραστηριότητας της επιχείρησης ή β) έχει εγκαταλειφθεί η 
λειτουργία τους και οι κτιριακές της υποδομές διατίθενται με πώληση ή εκμίσθωση σε νέα 
επιχείρηση (ΑΦΜ) που θα συσταθεί σύμφωνα με τους όρους της παρούσας δράσης. Σε 
κάθε περίπτωση η διακοπή του σήματος λειτουργίας και για τις δύο ως άνω υπο-
περιπτώσεις θα πρέπει να έχει πραγματοποιηθεί τουλάχιστον 3 μήνες πριν την ημερομηνία 
της προκήρυξης της Δράσης. 

Δεν είναι δυνατή η σύσταση νέας επιχείρησης (ΑΦΜ) με εταίρο την προηγούμενη 
επιχείρηση ή τους εταίρους/μέτοχους αυτής για την εκμετάλλευση του ιδίου καταλύματος 
(σήμα λειτουργίας). 
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ɲʶ˄ ʷ˔ˇˎ˄ ʵʽˁʰʾ˖˃ʰ ˎˉˇʲˇ˂ʺˌ ʰʾˍʹˋʹˌ ˔ˊʹ˃ʰˍˇʵˈˍʹˋʹˌΥ 

¶ οι δημόσιες επιχειρήσεις, οι δημόσιοι φορείς ή δημόσιοι οργανισμοί ή/και οι θυγατρικές 
τους, καθώς και επιχειρήσεις που εξομοιώνονται με αυτές. 

¶ οι επιχειρήσεις που εντάσσονται σε ήδη οργανωμένο ομοιόμορφο δίκτυο διανομής 
προϊόντων ή παροχής υπηρεσιών και οι οποίες εκμεταλλεύονται κατόπιν σχετικών 
συμβάσεων άδειες εκμετάλλευσης δικαιωμάτων διανοητικής ιδιοκτησίας, που αφορούν 
συνήθως εμπορικά σήματα ή διακριτικούς τίτλους και τεχνογνωσία για την χρήση και τη 
διανομή αγαθών ή υπηρεσιών (π.χ. franchising, Shopinshop, δίκτυο πρακτόρευσης κλπ). 

 

ʃˊˇːˉˇʻʷˋʶʽˌ ʅˎ˃˃ʶˍˇ˔ʺˌ 

Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής είναι οι ακόλουθες: 

¶ για την κατηγορία των επιλέξιμων επιχειρήσεων (Α) να ισχύουν οι προϋποθέσεις και οι 
περιορισμοί, όπως ορίζονται ανωτέρω 

¶ για την κατηγορία των επιλέξιμων επιχειρήσεων (Β)να ισχύουν οι προϋποθέσεις και οι 
περιορισμοί (1), (2),(3) και (4), όπως ορίζονται ανωτέρω 

¶ το προτεινόμενο επενδυτικό σχέδιο να αφορά σε ΚΑΔ του Τουρισμού σύμφωνα με το 
σχετικό Παράρτημα επιλέξιμων ΚΑΔ 

¶ να προσκομίσουν κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης αποδεικτικά στοιχεία 
εξασφάλισης τουλάχιστον ποσοστού 60% της Ιδιωτικής Συμμετοχής, που αντιστοιχεί στο 
προτεινόμενο (επιχορηγούμενο) προϋπολογισμό του Επενδυτικού Σχεδίου σύμφωνα το 
σχετικό Παράρτημα. 

¶ να δεσμευθούν για την τήρηση των ελάχιστων περιορισμών που αφορούν στους 
επιλέξιμους τομείς δραστηριότητας , όπως αυτοί ορίζονται στην Αναλυτική Πρόσκληση. 

¶ να είναι εγκατεστημένες ή να προτίθενται να εγκατασταθούν στην Ελληνική επικράτεια 

¶ να πραγματοποιήσουν επένδυση αποκλειστικά σε μία Περιφέρεια 

¶ να έχουν ή να δεσμευτούν ότι θα έχουν την ιδιότητα της Μικρομεσαίας Επιχείρησης 
σύμφωνα με το Παράρτημα VIIΟρισμός των ΜΜΕ της σύστασης της ΕΕ 2003/361/ΕΚ, 
λαμβανομένων υπόψη των όρων για τη διατήρηση της ιδιότητας αυτής 

¶ να δεσμεύονται ότι λειτουργούν ή ότι θα λειτουργήσουν νόμιμα αποκτώντας την 
κατάλληλη, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία, άδεια λειτουργίας μέχρι και την 
ολοκλήρωση της επένδυσης 

¶ να λειτουργούν ή να προτίθενται να λειτουργήσουν αποκλειστικά με μία από τις ακόλουθες 
μορφές επιχειρήσεων επιχειρήσεις εταιρικού/εμπορικού χαρακτήρα [Ανώνυμη Εταιρία, 
Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, Ομόρρυθμη Εταιρία ή Ετερόρρυθμη Εταιρία, Ι.Κ.Ε, 
ατομικές επιχειρήσεις και Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις του Ν. 4019/2011, 
Συνεταιρισμοί, Ναυτιλιακή Εταιρεία Πλοίων Αναψυχής (Ν.Ε.Π.Α.)] και να τηρούν ή να 
δεσμευτούν ότι θα τηρήσουν εφόσον εγκριθούν απλογραφικά ή διπλογραφικά βιβλία του 
ΚΦΑΣ 

¶ να μην είναι προβληματικές επιχειρήσεις όπως αυτές ορίζονται από τις διατάξεις του 
άρθρου 2. παρ. 2.1, σημεία 9,10,11 των κατευθυντηρίων γραμμών της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής (2004/C/244/02) 

¶ να διαθέτουν ή να δεσμευτούν με υπεύθυνη δήλωση του Νόμιμου Εκπροσώπου ότι μέχρι 
την ολοκλήρωση της επένδυσης θα μεριμνήσουν για τις κατάλληλες υποδομές και 
υπηρεσίες με σκοπό την ελαχιστοποίηση των εμποδίων και τη διευκόλυνση της πρόσβασης 
σε αυτές, όπου αυτό είναι απαραίτητο και αναγκαίο, ατόμων με αναπηρία, σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στο άρθρο 7 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1303/2013 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 17ης Δεκεμβρίου 2013, περί καθορισμού γενικών 
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διατάξεων για το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο και το Ταμείο Συνοχής και την κατάργηση του κανονισμού (ΕΚ) αριθ. 1083/2006. Ως 
υποδομές νοούνται τόσο οι κτιριακές υποδομές, όσο και οι ηλεκτρονικές εφαρμογές που 
απευθύνονται στο πελατειακό κοινό (π.χ. ιστοσελίδες και λοιπές ηλεκτρονικές εφαρμογές, 
όπως ηλεκτρονικά σημεία πληροφόρησης ή/και εξυπηρέτησης κ.λ.π.) σύμφωνα με τις 
οδηγίες του ΕΣΑμεΑ 

¶ να μη βρίσκονται υπό πτώχευση, εκκαθάριση ή αναγκαστική διαχείριση 

¶ να μην εκκρεμεί σε βάρος τους ανάκτηση ενίσχυσης 

¶ να υποβάλoυν στα επενδυτικά σχέδια δαπάνες που δεν έχουν χρηματοδοτηθεί και δεν 
έχουν ενταχθεί σε άλλο πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από εθνικούς ή κοινοτικούς 
πόρους 

¶ να δεσμευτούν ότι τα επενδυτικά σχέδια δεν έχουν υποβληθεί για ένταξη και δεν θα 
υποβληθούν σε άλλο πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από εθνικούς ή κοινοτικούς πόρους 

¶ το συνολικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που έχει λάβει στο παρελθόν η 
δεδομένη επιχείρηση (ενιαία οικονομική μονάδα), συμπεριλαμβανομένης της ενίσχυσης 
από αυτή τη Δράση, να μην υπερβαίνει το ποσό των 200.000 ευρώ μέσα σε μία τριετία 
(τρέχον ημερολογιακό έτος και τα δύο (2) προηγούμενα ημερολογιακά έτη) πριν από τον 
χρόνο χορήγησης του εννόμου δικαιώματος της ενίσχυσης 

¶ να υποβάλουν ˃ʾʰ ˁʰʽ ˃ˇ˄ʰʵʽˁʺ ʶˉʶ˄ʵˎˍʽˁʺ ˉˊˈˍʰˋʹ ʰ˄ʱ ɮΦʊΦɾΦ 

 

ʁʽ ʰ˄˖ˍʷˊ˖ ˉˊˇːˉˇʻʷˋʶʽˌ ˉˊʷˉʶʽ ˄ʰ ˉ˂ʹˊˇˏ˄ˍʰʽ ˋˍˇ ˋˏ˄ˇ˂ˈ ˍˇˎˌΦ Η μη ικανοποίηση μιας ή 
περισσότερων εξ αυτών αποτελεί συνθήκη αποκλεισμού του επενδυτικού σχεδίου και συνεπώς 
λόγο απόρριψης. 

 

2. ɲɹɮɲɹɼɮʅɹɮ ʇʃʁɰʁɽɶʅ ʆɶʅ ɮɹʆɶʅɶʅ ʋʄɶɾɮʆʁɲʁʆɶʅɶʅ ɼɮɹ ɶɽɳɼʆʄʁɿɹɼʁʇ 
ʊɮɼɳɽʁʇ ʇʃʁʌɶʊɹʁʆɶʆɮʅ 

 

ɮʾˍʹˋʹ ˔ˊʹ˃ʰˍˇʵˈˍʹˋʹˌ 

Η αίτηση χρηματοδότησης υποβάλλεται από τους υποψηφίους δυνητικούς Δικαιούχους 
υποχρεωτικά ηλεκτρονικά μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης Κρατικών 
Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) (www.ependyseis.gr/mis) κάνοντας χρήση του τυποποιημένου στο ΠΣΚΕ 
Εντύπου Υποβολής Αίτησης Χρηματοδότησης. Αιτήσεις χρηματοδότησης στις οποίες δεν έχουν 
συμπληρωθεί όλα τα υποχρεωτικά προς συμπλήρωση πεδία του ΠΣΚΕ, δεν θα είναι δυνατό να 
υποβληθούν. 

Το Έντυπο Υποβολής Αίτησης Χρηματοδότησης, όπως και όλα τα συνοδευτικά έντυπα της 
πρόσκλησης, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να τα βρουν στους παρακάτω δικτυακούς τόπους: 

¶ του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης (www.mindev.gov.gr) 

¶ της ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ (www.antagonistikotita.gr) 

¶ του ΕΦ (www.efepae.gr) 

¶ του ΕΣΠΑ (www.espa.gr) 

¶ στην ιστοσελίδα (www.ependyseis.gr) 

 

ɶ ʹ˃ʶˊˇ˃ʹ˄ʾʰ ʷ˄ʰˊ˅ʹˌ ˁʰʽ ˂ʺ˅ʹˌ ˍʹˌ ʹ˂ʶˁˍˊˇ˄ʽˁʺˌ ˎˉˇʲˇ˂ʺˌ ˇˊʾʸʶˍʰʽ ˋˍʹ˄ ˉˊˈˋˁ˂ʹˋʹ 
ˎˉˇʲˇ˂ʺˌ ʰʽˍʺˋʶ˖˄ ˔ˊʹ˃ʰˍˇʵˈˍʹˋʹˌΦ Για να θεωρηθεί ότι η διαδικασία ηλεκτρονικής 
υποβολής ολοκληρώθηκε εμπρόθεσμα, θα πρέπει η υποβολή να ολοκληρωθεί μέχρι την 
καταληκτική ημερομηνία υποβολής των επενδυτικών σχεδίων. ɾʶˍʱ ˍʹ ˂ʺ˅ʹ ˍʹˌ ˁʰˍʰ˂ʹˁˍʽˁʺˌ 

http://www.ependyseis.gr/mis
http://www.mindev.gov.gr/
http://www.antagonistikotita.gr/
http://www.efepae.gr/
http://www.espa.gr/
http://www.ependyseis.gr/
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ʹ˃ʶˊˇ˃ʹ˄ʾʰˌ ʹ˂ʶˁˍˊˇ˄ʽˁʺˌ ˎˉˇʲˇ˂ʺˌ ʵʶ˄ ʴʾ˄ʶˍʰʽ ʰˉˇʵʶˁˍʺ ˁʰ˃ʾʰ ˎˉˇʲˇ˂ʺ ʰʾˍʹˋʹˌ 
˔ˊʹ˃ʰˍˇʵˈˍʹˋʹˌΦ ʁʽ ʰʽˍʺˋʶʽˌ ˔ˊʹ˃ʰˍˇʵˈˍʹˋʹˌ ˉˇˎ ʻʰ ˎˉˇʲ˂ʹʻˇˏ˄ ʶˁˉˊˈʻʶˋ˃ʰ ʵʶ˄ ʻʰ 
ʰ˅ʽˇ˂ˇʴˇˏ˄ˍʰʽΦ  

Η αίτηση χρηματοδότησης επέχει θέση υπεύθυνης δήλωσης του άρθρου 8 του ν.1599/1986 
(ΦΕΚ Α΄75) για τα στοιχεία που αναφέρονται σε αυτήν. Συνεπώς, θα πρέπει να εμφανίζει 
ταυτότητα περιεχομένου και συνέπεια με τα συνημμένα δικαιολογητικά. Διόρθωση ή 
τροποποίηση ή συμπλήρωση των αιτήσεων, συμπλήρωση τυχόν ελλειπόντων στοιχείων, έστω 
και συμπληρωματικών ή διευκρινιστικών, δεν επιτρέπεται μετά την ολοκλήρωση της 
ηλεκτρονικής υποβολής της αίτησης. Η ανακρίβεια των στοιχείων που δηλώνονται στην αίτηση 
επισύρει τις προβλεπόμενες ποινικές και διοικητικές κυρώσεις.  

Επιτρέπεται η ακύρωση της ηλεκτρονικής αίτησης χρηματοδότησης του επενδυτικού σχεδίου 
από τον δικαιούχο της δράσης (από τον δηλωθέντα νόμιμο εκπρόσωπο του επενδυτικού 
σχεδίου), υπό την προϋπόθεση να υποβληθεί αίτηση ακύρωσης εντός αποκλειστικής 
προθεσμίας έως και δύο εργάσιμων ημερών πριν την καταληκτική ημερομηνία ηλεκτρονικής 
υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης στη δράση, ήτοι έως και την … …. 2017 και ώρα 
17:00. Η αίτηση ακύρωσης υποβάλλεται ηλεκτρονικά από τους υποψήφιους δικαιούχους μέσω 
του helpdesk του Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ) 
(http://www.ependyseis.gr/mis). Η επιλογή αυτή οδηγεί αυτόματα στην παραίτηση των 
ενδιαφερομένων από την υποβληθείσα αίτησή τους και παρέχει τη δυνατότητα της 
επανυποβολής νέας αίτησης χρηματοδότησης εντός της ταχθείσας προθεσμίας. 

Η υποβολή αίτησης συμμετοχής στη δράση συνιστά επίσης εξουσιοδότηση προς την ΕΥΔ 
ΕΠΑΝΕΚ, για την περαιτέρω επεξεργασία από τις αρμόδιες υπηρεσίες, των προσωπικών 
δεδομένων, συμπεριλαμβανομένων και των ευαίσθητων, τα οποία και τηρούνται: 

¶ για τις ανάγκες υλοποίησης της παρούσας δράσης (ενδεικτικά: έλεγχοι και διασταυρώσεις 
κατά την υποβολή, αξιολόγηση, παρακολούθηση τήρησης των υποχρεώσεων των 
Δικαιούχων), 

¶ για το σκοπό εξαγωγής στατιστικών δεδομένων (δεικτών) 

¶ για το σκοπό της διενέργειας ερευνών και της εκπόνησης μελετών για την αξιολόγηση της εν 
λόγω δράσης. 

Σε κάθε περίπτωση διασφαλίζεται η τήρηση της νομοθεσίας περί προσωπικών δεδομένων 
βάσει του Ν 2472/97. 

Ο δικαιούχος αποδέχεται ότι τα μηνύματα που θα αποστέλλονται μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου και ειδικότερα στη διεύθυνση e-mail που έχει δηλώσει στο Έντυπο Υποβολής 
προς τον ΕΦ ή/και την ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ επέχουν θέση κοινοποίησης και συνεπάγονται την έναρξη 
όλων των εννόμων συνεπειών και προθεσμιών. 

 

ɶ˂ʶˁˍˊˇ˄ʽˁˈˌ ʊʱˁʶ˂ˇˌ ʇˉˇ˕ʹ˒ʽˈˍʹˍʰˌ όʵʽˁʰʽˇ˂ˇʴʹˍʽˁʱ ˋˎ˃˃ʶˍˇ˔ʺˌκʷ˄ˍʰ˅ʹˌύ 

Οι δυνητικοί δικαιούχοι οφείλουν με την υποβολή της ηλεκτρονικής αίτησης χρηματοδότησης 
να υποβάλουν ταυτοχρόνως στο ΠΣΚΕ και Ηλεκτρονικό Φάκελο Υποψηφιότητας. Ο φάκελος 
αυτός θα περιλαμβάνει τα απαιτούμενα δικαιολογητικά του σχετικού Παραρτήματος σε μη 
επεξεργάσιμη ηλεκτρονική μορφή αρχείου (πχ αρχείο τύπου pdf). 

 

 

 

 

 

 

http://www.ependyseis.gr/mis
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3. ɼʄɹʆɶʄɹɮ ϧ ɲɹɮɲɹɼɮʅɹɮ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ 

 

оΦмΦ ʁʄɱɮɿɮ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ ɮɹʆɶʅɳʍɿ ʋʄɶɾɮʆʁɲʁʆɶʅɶʅ 

ʰύ ʅˍʶ˂ʷ˔ʹ ˍˇˎ ɳʊɳʃɮɳ 

Με απόφαση του ΕΦΕΠΑΕ ορίζεται η ομάδα των Στελεχών που θα επιφορτιστούν με τον έλεγχο 
των τυπικών προϋποθέσεων και των δικαιολογητικών συμμετοχής που περιέχονται - στον 
συνημμένο στην αίτηση χρηματοδότησης- ηλεκτρονικό φάκελο υποψηφιότητας των δυνητικών 
δικαιούχων. 

 

)̡ ɮ˅ʽˇ˂ˇʴʹˍʷˌ 

Οι αξιολογήσεις των υποβαλλομένων αιτήσεων χρηματοδότησης διενεργούνται από έναν (1) 
αξιολογητή, ο οποίος επιλέγεται κατόπιν ηλεκτρονικής κλήρωσης μεταξύ των μελών του 
μητρώου αξιολογητών του ΕΦ. 

Οι αξιολογητές ορίζονται με σχετική απόφαση του Ειδικού Γραμματέα Διαχείρισης Τομεακών 
Ε.Π. του ΕΤΠΑ και ΤΣ του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης. 

Οι αξιολογητές που θα κληθούν να αξιολογήσουν στη δράση πρέπει να διαθέτουν εμπειρία 
στην αξιολόγηση αντίστοιχων προγραμμάτων, καθώς επίσης και τις απαιτούμενες γνώσεις για 
τον οδηγό του προγράμματος και το ισχύον θεσμικό πλαίσιο βάσει του οποίου υλοποιείται. 
Προβλέπεται διαδικασία/σύστημα εκπαίδευσης των επιλεγέντων αξιολογητών, διαδικασία 
εξέτασης των αξιολογητών προκειμένου να επιλεγούν οι αξιολογητές εκείνοι που διαθέτουν τα 
απαιτούμενα προσόντα για τη διαδικασία αξιολόγησης του προγράμματος, καθώς και σύστημα 
επιβολής κυρώσεων σε περίπτωση μη ορθής εκτέλεσης του προβλεπόμενου για τους 
αξιολογητές έργου. Για τις ανάγκες της αξιολογικής διαδικασίας θα είναι στη διάθεση των 
αξιολογητών όλο το σχετικό υλικό. 

 

)ɹ ɳˉʽˍˊˇˉʺ ɮ˅ʽˇ˂ˈʴʹˋʹˌ 

Για τις ανάγκες της εγκριτικής διαδικασίας της δράσης θα συσταθεί Επιτροπή Αξιολόγησης με 
απόφαση του Ειδικού Γραμματέα Διαχείρισης Τομεακών Ε.Π. του ΕΤΠΑ και ΤΣ του Υπουργείου 
Οικονομίας και Ανάπτυξης, στην οποία υπάγεται η ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ. Στην απόφαση αυτή θα 
περιγράφονται οι αρμοδιότητες της Επιτροπής, θα ορίζονται τα μέλη της και ότι άλλο σχετικό 
απαιτείται. Με την ίδια απόφαση θα ορίζονται και τα αντίστοιχα αναπληρωματικά μέλη. 
Επιπλέον, δύναται να ορίζονται σύμφωνα με τα ανωτέρω, και επιπρόσθετες Επιτροπές 
Αξιολόγησης για την εξέταση των αιτήσεων χρηματοδότησης. 

 

ʵύ ɳʽʵʽˁʺ ʇˉʹˊʶˋʾʰ ɲʽʰ˔ʶʾˊʽˋʹˌ ɳΦʃΦ ζɮ˄ˍʰʴ˖˄ʽˋˍʽˁˈˍʹˍʰΣ ɳˉʽ˔ʶʽˊʹ˃ʰˍʽˁˈˍʹˍʰ ˁʰʽ 
ɼʰʽ˄ˇˍˇ˃ʾʰη 

Η ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ είναι υπεύθυνη για τον γενικό συντονισμό της διαδικασίας αξιολόγησης. Μεταξύ 
άλλων μεριμνά για : 

¶ την έκδοση οριζοντίων οδηγιών, διευκρινίσεων και κατευθυντήριων γραμμών που αφορούν 
σε θέματα αξιολόγησης 

¶ την παρακολούθηση και έλεγχο του χρονοδιαγράμματος αξιολόγησης 

¶ τις σχετικές εισηγήσεις για την έκδοση της εγκριτικής απόφασης ένταξης και 
χρηματοδότησης. 
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3.2Φ ɲɹɮɲɹɼɮʅɹɮ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ ς ɼʄɹʆɶʄɹɮ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ 

Με το πέρας των ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων χρηματοδότησης και του ηλεκτρονικού 
φακέλου υποψηφιότητας εκάστης αίτησης εντός της ταχθείσας προθεσμίας, ακολουθεί η 
διαδικασία αξιολόγησης των προτάσεων με την ευθύνη της ΕΥΔ ΕΠΑΕNEK και την υποστήριξη 
του ΕΦΕΠΑΕ. 

Η αξιολόγηση γίνεται σε δύο στάδια: 

Στο πρώτο στάδιο γίνεται από τα Στελέχη του ΕΦΕΠΑΕ ʷ˂ʶʴ˔ˇˌ ˍˎˉʽˁ˗˄ ˉˊˇːˉˇʻʷˋʶ˖˄ ˁʰʽ 
ˍ˖˄ ʵʽˁʰʽˇ˂ˇʴʹˍʽˁ˗˄ ˋˎ˃˃ʶˍˇ˔ʺˌ του ʹ˂ʶˁˍˊˇ˄ʽˁˇˏ ˒ʰˁʷ˂ˇˎ ˎˉˇ˕ʹ˒ʽˈˍʹˍʰˌ το 
περιεχόμενο του οποίου ορίζεται σε σχετικό Παράρτημα. 

Στο δεύτερο στάδιο γίνεται αξιολόγηση των προτάσεων με βάση τα κριτήρια όπως αυτά 
περιγράφονται ακολούθως: 

1. Κατάσταση εταίρων/μετόχων εταιρίας (κατηγορία Α και Β) 

2. Επενδυτικό Σχέδιο 

 

ʰύ ɴ˂ʶʴ˔ˇˌ ˍˎˉʽˁ˗˄ ˉˊˇːˉˇʻʷˋʶ˖˄ ˋˎ˃˃ʶˍˇ˔ʺˌ 

Ο έλεγχος των τυπικών προϋποθέσεων συμμετοχής διενεργείται από τον ΕΦΕΠΑΕ. 

ʃʄʁʅʁʋɶΥ Ο έλεγχος της κάλυψης των τυπικών προϋποθέσεων συμμετοχής απαιτεί την θετική 
απάντηση στο σύνολο των κριτηρίων. Σε περίπτωση που μία πρόταση δεν πληροί τις τυπικές 
προϋποθέσεις δεν προχωρεί σε αξιολόγηση και διαβιβάζεται στην αρμόδια Επιτροπή 
Αξιολόγησης με αρνητική εισήγηση. 

 

ʲύ ɴ˂ʶʴ˔ˇˌ ʵʽˁʰʽˇ˂ˇʴʹˍʽˁ˗˄ ˋˎ˃˃ʶˍˇ˔ʺˌ 

Ο έλεγχος των απαραιτήτων δικαιολογητικών υποστήριξης των αναγραφόμενων στις 
υποβαλλόμενες προτάσεις, πριν το στάδιο της αξιολόγησης του επενδυτικού σχεδίου/αίτησης 
χρηματοδότησης, διενεργείται από τον ΕΦΕΠΑΕ. 

Στην περίπτωση που ο ηλεκτρονικός φάκελος υποψηφιότητας είναι πλήρης, το επενδυτικό 
σχέδιο προωθείται στο δεύτερο στάδιο της διαδικασίας αξιολόγησης. Αν κατά τον έλεγχο των 
τυπικών προϋποθέσεων ή/και των δικαιολογητικών συμμετοχής, διαπιστωθούν ελλείψεις 
ενημερώνεται ο δυνητικός δικαιούχος με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο ή με χρήση 
τηλεομοιοτυπίας σε αριθμό κλήσης που θα δηλώσει ο ενδιαφερόμενος. Σε διάστημα ʷ˖ˌ ʵʷˁʰ 
όмлύ ʹ˃ʶˊˇ˂ˇʴʽʰˁʷˌ ʹ˃ʷˊʶˌ υποχρεούται να ανταποκριθεί και να προσκομίσει τα ζητούμενα 
στοιχεία. Σε περίπτωση μη προσκόμισης των στοιχείων που ζητούνται έως την ταχθείσα 
προθεσμία, οποιαδήποτε έλλειψη δικαιολογητικού που δεν επιτρέπει την εξαγωγή 
συμπεράσματος για την τήρηση των ειδικών προϋποθέσεων συμμετοχής στη δράση, 
χαρακτηρίζεται ως ουσιώδης, με συνέπεια τη μη περαιτέρω αξιολόγηση του προτεινόμενου 
έργου και διαβιβάζεται στην αρμόδια Επιτροπή Αξιολόγησης με αρνητική εισήγηση. Τα 
προσκομισθέντα δικαιολογητικά από τους δυνητικούς δικαιούχους, μετά την ειδοποίηση περί 
ελλείψεων, συμπληρώνουν τον ηλεκτρονικό φάκελο υποψηφιότητας κάθε έργου. Η μη 
προσκόμιση στοιχείων που αφορούν στην αξιολόγηση κριτηρίου συνεπάγεται τη μη 
βαθμολόγηση του κριτηρίου αυτού. 

Σημειώνεται ότι κατά τον έλεγχο των τυπικών προϋποθέσεων και των δικαιολογητικών 
συμμετοχής θα γίνουν αυστηρές διασταυρώσεις δεδομένων, ώστε να επαληθευθεί η ακρίβεια 
των προσκομισθέντων στοιχείων και να αποφευχθούν και αντιμετωπιστούν φαινόμενα απάτης 
σε βάρος του ενωσιακού προϋπολογισμού. 
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ʴύ ɮ˅ʽˇ˂ˈʴʹˋʹ ˁʰʽ ʲʰʻ˃ˇ˂ˈʴʹˋʹ ˍ˖˄ ʰʽˍʺˋʶ˖˄ ˔ˊʹ˃ʰˍˇʵˈˍʹˋʹ ̩

Με την ολοκλήρωση του ˉˊ˗ˍˇˎ ˋˍʰʵʾˇˎ ζʷ˂ʶʴ˔ˇˌ ˍˎˉʽˁ˗˄ ˉˊˇːˉˇʻʷˋʶ˖˄ ˁʰʽ 
ʵʽˁʰʽˇ˂ˇʴʹˍʽˁ˗˄ ˋˎ˃˃ʶˍˇ˔ʺˌη ακολουθεί, για όσες αιτήσεις έλαβαν θετική απάντηση στο 
σύνολο των κριτηρίων αναφορικά με τις τυπικές προϋποθέσεις, η διαδικασία αξιολόγησης η 
οποία πραγματοποιείται μέσω του ΠΣΚΕ από τους αξιολογητές του μητρώου με την ευθύνη της 
ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ και την υποστήριξη του ΕΦΕΠΑΕ. O ΕΦΕΠΑΕ αναλαμβάνει όλες τις απαιτούμενες 
ενέργειες για τη διοργάνωση και υποστήριξη της διαδικασίας αξιολόγησης, καθώς και την 
καταχώρηση όλων των απαραίτητων δεδομένων στο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών 
Ενισχύσεων (ΠΣΚΕ). Η αξιολόγηση είναι συγκριτική και γίνεται με βάση τις ακόλουθες ομάδες 
κριτηρίων: 

ɮΦ ɼʰˍʱˋˍʰˋʹ ʶˍʰʾˊ˖˄κ˃ʶˍˈ˔˖˄ ʶˍʰʽˊʾʰˌ όˁʰˍʹʴˇˊʾʰ ɮ ˁʰʽ ɰΣ ʶ˄ˈˍʹˍʰ п ύ 

ɰΦ ɳˉʶ˄ʵˎˍʽˁˈ ʅ˔ʷʵʽˇ 

Οι ομάδες κριτηρίων παρουσιάζονται και αναλύονται ακολούθως. Η βαθμολογία των 
κριτηρίων προκύπτει από το άθροισμα της βαθμολογίας του κάθε υποκριτηρίου. Η τελική 
βαθμολογία του επενδυτικού σχεδίου προκύπτει από το άθροισμα των βαθμολογούμενων 
κριτηρίων. Η μέγιστη τελική βαθμολογία με την χρήση των ανωτέρω κριτηρίων είναι το 100,00. 

Κάθε επενδυτικό σχέδιο αξιολογείται και βαθμολογείται από έναν (1) αξιολογητή με βάση τα 
κριτήρια του παρόντος οδηγού. 

Βασικές αρχές που διέπουν τη διαδικασία αξιολόγησης είναι οι εξής: 

¶ Οι αιτήσεις χρηματοδότησης ανατίθενται προς αξιολόγηση στους αξιολογητές με τυχαία 
επιλογή μέσω του ΠΣΚΕ. 

¶ Κάθε κλήρωση για χρέωση αίτησης χρηματοδότησης σε αξιολογητή, λαμβάνει χώρα από 
τους υπεύθυνους της διαδικασίας, τη στιγμή της διενέργειας της αξιολόγησης. Κανένα 
εμπλεκόμενο μέρος δε γνωρίζει εκ των προτέρων το φυσικό πρόσωπο που θα αναλάβει την 
αξιολόγηση. 

¶ Σε κάθε περίπτωση θα διασφαλίζεται κατά την αξιολόγηση ότι ο αξιολογητής δεν ταυτίζεται 
με το συντάκτη του επενδυτικού σχεδίου και δεν συνδέεται με κανένα τρόπο με το 
επενδυτικό σχέδιο. 

¶ Ο αξιολογητής δεν θα μπορεί να αξιολογεί επενδυτικά σχέδια της ίδιας κατηγορίας 
Περιφερειών με την έδρα του. 

¶ Ο αξιολογητής προβαίνει στην αξιολόγηση των επενδυτικών σχεδίων μέσω του 
Πληροφοριακού Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων. 

 

Στη συνέχεια, για κάθε επενδυτικό σχέδιο συντάσσεται εισήγηση από τον ΕΦ προς την 
Επιτροπή Αξιολόγησης στην οποία θα παρουσιάζονται: 

¶ η βαθμολογία του 

¶ ο προτεινόμενος προϋπολογισμός και η αναλογούσα δημόσια επιχορήγηση 

¶ λοιπά θέματα και παρατηρήσεις. 

Σε κάθε περίπτωση είναι ευθύνη του ΕΦ να διασφαλίζεται ότι ο εισηγητής δεν σχετίζεται με 
κανέναν τρόπο με τον αξιολογητή του επενδυτικού σχεδίου. 

Η Επιτροπή Αξιολόγησης με βάση την εισήγηση του ΕΦ, με την υποστήριξη της ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ και 
κατόπιν εξέτασης των υποβληθέντων επενδυτικών σχεδίων, συντάσσει πρακτικό που 
περιλαμβάνει: 

¶ τη βαθμολογική κατάταξη των επενδυτικών σχεδίων 

¶ τον προϋπολογισμό και την αναλογούσα δημόσια δαπάνη καθενός από αυτά. 

¶ για τα μη επιλέξιμα επενδυτικά σχέδια ή δαπάνες τη σχετική τεκμηρίωση. 
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Η κατάταξη των επενδυτικών σχεδίων γίνεται ανά ομάδα περιφερειών. 

Οι πίνακες βαθμολογικής κατάταξης των επενδυτικών σχεδίων μαζί με τα πρακτικά 
αξιολόγησης της /των Επιτροπής/ών Αξιολόγησης διαβιβάζονται από την ΕΥΔ ΕΠΑνΕΚ στον 
Ειδικό Γραμματέα Διαχείρισης Τομεακών Ε.Π. του ΕΤΠΑ και ΤΣ, ο οποίος εκδίδει τη σχετική 
απόφαση. 
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ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΟΥ 
 

ɼʄɹʆɶʄɹɮ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ 

ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ ɼʄɹʆɶʄɹʁʇ ɰʰʻ˃ˈˌ 
ʅʇɿʆɳɽɳʅʆɶʅ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶʅ 
ɼʄɹʆɶʄɹʁʇ 

ɮΦ ɼʰˍʱˋˍʰˋʹ ʶˍʰʾˊ˖˄κ˃ʶˍˈ˔˖˄ ʶˍʰʽˊʾʰˌ όˁʰˍʹʴˇˊʾʰ ɮ ˁʰʽ ɰύ όɰɮʄʇʆɶʆɮ ʁɾɮɲɮʅ ɼʄɹʆɶʄɹʁʇ ср҈ύ 

ɮΦм ɳ˃ˉʶʽˊʾʰ 
ʶˍʰʾˊ˖˄ κ 
˃ʶˍˈ˔˖˄ ˍʹˌ 
ʶˉʽ˔ʶʾˊʹˋʹˌ ʴʽʰ 
ˍʹ˄ ˎ˂ˇˉˇʾʹˋʹ 
ˍˇˎ ʶˉʶ˄ʵˎˍʽˁˇˏ 
ˋ˔ʶʵʾˇˎ 

Αξιολογείται η εμπειρία των τριών (3) 
μεγαλύτερων σε ποσοστό συμμετοχής 
εταίρων / μετόχων της επιχείρησης 
σταθμισμένο με το ποσοστό συμμετοχής 
τους που θα έχουν σε αυτήν και εξάγεται 
ο σταθμισμένος μέσος όρος. Εάν θα 
υπάρξουν λιγότεροι από τρεις (3) ο 
σταθμισμένος μέσος όρος εξάγεται από 
τους δηλωθέντες. 

Στην περίπτωση που στους μετόχους 
συμπεριλαμβάνεται νομικό πρόσωπο, 
αξιολογείται η εμπειρία αυτού. 

Επαγγελματική Εμπειρία στον Τουρισμό > 10 ΕΤΩΝ  10 

20% 

Γενική Επαγγελματική Εμπειρία > 10 ΕΤΩΝ 7 

Επαγγελματική Εμπειρία στον Τουρισμό <10 και >5 
ΕΤΩΝ 

8 

Γενική Επαγγελματική Εμπειρία <10 και >5 ΕΤΩΝ 5 

Επαγγελματική Εμπειρία στον Τουρισμό <5 ΕΤΩΝ 6 

Γενική Επαγγελματική Εμπειρία <5 ΕΤΩΝ 4 
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ɼʄɹʆɶʄɹɮ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ 

ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ ɼʄɹʆɶʄɹʁʇ ɰʰʻ˃ˈˌ 
ʅʇɿʆɳɽɳʅʆɶʅ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶʅ 
ɼʄɹʆɶʄɹʁʇ 

ɮΦн ɳ˅ʰˋ˒ʱ˂ʽˋʹ 
ʽʵʽ˖ˍʽˁʺˌ 
ˋˎ˃˃ʶˍˇ˔ʺˌ 
ɳˉʶ˄ʵˎˍʽˁˇˏ 
ʅ˔ʶʵʾˇˎ 

Εξετάζεται και βαθμολογείται η 
δυνατότητα εξασφάλισης από τους 
εταίρους/μετόχους της εταιρίας της 
Ιδιωτικής Συμμετοχής που απαιτείται για 
την υλοποίηση του Επενδυτικού Σχεδίου. 

Εξασφάλιση της ιδιωτικής συμμετοχής σε ποσοστό 
100% 

α) εξ ολοκλήρου με Ίδια κεφάλαια, ή 
β) εξ ολοκλήρου με βεβαιωμένο δανεισμό (σύμβαση 
ή έγκριση σύμβασης δανείου), από Τράπεζα ή 

γ) συνδυασμό των ανωτέρω 

10 

80% 

Εξασφάλιση της ιδιωτικής συμμετοχής σε ποσοστό 
100% με Ίδια κεφάλαια ή/και με βεβαιωμένο 
δανεισμό (σύμβαση ή έγκριση σύμβασης δανείου) 
σε ποσοστό μεγαλύτερο ή ίσο του 60% και κατά το 
υπόλοιπο με βεβαίωση Τράπεζας για πρόθεση 
δανειοδότησης του ΕΣ. 

9 

Εξασφάλιση της ιδιωτικής συμμετοχής σε ποσοστό 
100% εξ ολοκλήρου με δανεισμό (βεβαίωση 
Τράπεζας για πρόθεση δανειοδότησης του ΕΣ) 

7 

Εξασφάλιση της απαίτησης του οδηγού για την 
κάλυψη ποσοστού 60% της ιδιωτικής συμμετοχής σε 
ποσοστό μεγαλύτερο ή ίσο του 80% και μικρότερο 
του 100% 

6 

Εξασφάλιση της απαίτησης του οδηγού για την 
κάλυψη ποσοστού 60% της ιδιωτικής συμμετοχής σε 
ποσοστό μεγαλύτερο ή ίσο του 60% και μικρότερο 
του 80% 

3 
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ɼʄɹʆɶʄɹɮ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ 

ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ ɼʄɹʆɶʄɹʁʇ ɰʰʻ˃ˈˌ 
ʅʇɿʆɳɽɳʅʆɶʅ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶʅ 
ɼʄɹʆɶʄɹʁʇ 

ɰΦ ɳʃɳɿɲʇʆɹɼʁ ʅʋɳɲɹʁ όɰɮʄʇʆɶʆɮ ʁɾɮɲɮʅ ɼʄɹʆɶʄɹʁʇ ор҈ύ 

ɰΦм ʃʶˊʽʴˊʰ˒ʺ 
ˍˇˎ ɳˉʶ˄ʵˎˍʽˁˇˏ 
ʅ˔ʶʵʾˇˎ 

Αναλυτική περιγραφή του Επενδυτικού Σχεδίου στην οποία θα πρέπει να 
περιλαμβάνονται - κατ΄ ελάχιστον - τα ακόλουθα: 

• Δραστηριότητα της επιχείρησης- νομική μορφή 

• Σκοπός του Επενδυτικού Σχεδίου – Παραγόμενες Υπηρεσίες 

• Πλεονεκτήματα της επιχείρησης έναντι των άλλων επιχειρήσεων της 
περιοχής. 

• Προϋπολογισμός , κατηγορίες και τεκμηρίωση δαπανών, ρεαλιστικότητα 
προϋπολογισμού, χρηματοδοτικό σχήμα επενδυτικού σχεδίου. 

• Εξετάζεται το εφικτό του χρονοδιαγράμματος λαμβανομένης υπόψη της 
ωριμότητας και της πολυπλοκότητας του επενδυτικού σχεδίου. Στην 
περίπτωση που απαιτούνται άδειες για την έναρξη της επένδυσης (π.χ. 
άδεια δόμησης) : 

α) αναφέρονται οι άδειες 

β) περιγράφεται η διαδικασία αδειοδότησης 

γ) εκτιμάται ο χρόνος για την έκδοσή τους. 

Αν δεν απαιτείται η έκδοση αδειών ή αυτές έχουν εκδοθεί, παρατίθεται 
σχετική τεκμηρίωση. 

Εξετάζονται και αξιολογούνται τα χαρακτηριστικά του Επενδυτικού Σχεδίου. 
(Στο κριτήριο αυτό χρησιμοποιείται ελεύθερα εύρος τιμών από τον 
Αξιολογητή στην κλίμακα 1 έως 10 και στα προκαθορισμένα όρια ανά 
περίπτωση). 

Πολύ Καλά у ʷ˖ˌ мл 

70% 
Καλά р ʷ˖ˌ т 

Ανεπαρκή м ʷ˖ˌ п 
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ɼʄɹʆɶʄɹɮ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ 

ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ ɼʄɹʆɶʄɹʁʇ ɰʰʻ˃ˈˌ 
ʅʇɿʆɳɽɳʅʆɶʅ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶʅ 
ɼʄɹʆɶʄɹʁʇ 

ɰΦн ʃˊˇʲ˂ʷ˕ʶʽˌ 
ɳˋˈʵ˖˄- ɳ˅ˈʵ˖˄ 
ˍʹˌ ʶˉʽ˔ʶʾˊʹˋʹˌ 

Εξετάζεται η τεκμηρίωση των προβλέψεων των οικονομικών της επιχείρησης 
(έσοδα- έξοδα) για πέντε έτη από την ολοκλήρωσή του. 

 Πλήρης 
τεκμηρίωση 

10 

30%  Μερική 
τεκμηρίωση 

5 

 Ανεπαρκής 
τεκμηρίωση 

0 

 

 

 

 

ʅʇɿʁɽɹɼɶ ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 

ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ ʁɾɮɲɮʅ ɼʄɹʆɶʄɹʁʇ ʅʆɮɸɾɹʅɶ ʁɾɮɲɮʅ ɼʄɹʆɶʄɹʁʇ ɰɮɸɾʁʅ 

Α. Κατάσταση Εταίρων/μετόχων της Εταιρίας 
(κατηγορία Α και Β) 

 65%  

Β. Επενδυτικό Σχέδιο  35%  
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Δράση  9.iv.3  
 

ɳɽɳɱʋʁʅ ʅʇɾɰɮʆʁʆɶʆɮʅ ɮʃʁ ʆʁ ʅʇʅʆɶɾɮ 

V Η ημερομηνία υποβολής αίτησης χρηματοδότησης είναι εντός της προθεσμίας που τίθεται στην πρόσκληση 

V Ο αιτούμενος προϋπολογισμός είναι εντός των ορίων, εφόσον τίθενται στην πρόσκληση  

V Το Τεχνικό δελτίο είναι πλήρως συμπληρωμένο 

 

ʅʆɮɲɹʁ ɮ˘ ɴ˂ʶʴ˔ˇˌ ˉ˂ʹˊˈˍʹˍʰˌ ˁʰʽ ʶˉʽ˂ʶ˅ʽ˃ˈˍʹˍʰˌ ˉˊˈˍʰˋʹˌ 

 

 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

1 

ɴ˂ʶʴ˔ˇˌ 
ˉ˂ʹˊˈˍʹˍʰˌ ˁʰʽ 
ʶˉ̔˂ʶ˅ʽ˃ˈˍʹˍʰˌ 
ˉˊˈˍʰˋʹˌ 

Δικαιούχος που εμπίπτει 
στην Πρόσκληση  

Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση εμπίπτει στις 
κατηγορίες δυνητικών δικαιούχων που ορίζονται στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι  

2 Αρμοδιότητα δικαιούχου για 
υλοποίηση πράξης  

Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα 
εκτέλεσης του έργου. Ο έλεγχος γίνεται με βάση στοιχεία τεκμηρίωσης (π.χ. 
θεσμικό πλαίσιο, κανονιστικές αποφάσεις, προγραμματικές συμβάσεις κλπ) 
που υποβάλλονται συνημμένα κατά την υποβολή του αιτήματος όπως θα 
προσδιορίζονται στην Πρόσκληση. Σε περίπτωση σύναψης Προγραμματικής 
Σύμβασης υποβάλλεται σχέδιο με το αίτημα, συνοδευόμενο από αποφάσεις 
συλλογικών οργάνων ή άλλων αρμόδιων οργάνων των συμβαλλόμενων 
μερών. 

ναι/όχι  

3 

Τυπική πληρότητα της 
υποβαλλόμενης πρότασης: 

Εξετάζεται αν για την υποβολή της πρότασης ακολουθήθηκε η 
προβλεπόμενη διαδικασία και αν τα τυποποιημένα έντυπα είναι 
συμπληρωμένα και έχουν επισυναφθεί όλα τα συνοδευτικά έγγραφα, 
σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη σχετική Πρόσκληση και ειδικότερα: 

  

¶ Αίτηση 
Αίτηση χρηματοδότησης πράξης υπογεγραμμένη από το νόμιμο εκπρόσωπο 
του φορέα. 

ναι/όχι  
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 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

¶ Τεχνικό Δελτίο  Τεχνικό Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ) πλήρως συμπληρωμένο. ναι/όχι  

¶ Λοιπά στοιχεία που 
προσδιορίζονται στην 
Πρόσκληση 

Λοιπά στοιχεία, όπως αδειοδοτήσεις, εγκρίσεις, μελέτες, διοικητικές 
πράξεις, υπολογισμός των καθαρών εσόδων για Πράξεις των Προγραμμάτων 
του ΕΣΠΑ 2014-2020 κλπ., σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι  

4 
Περίοδος υλοποίησης εντός 
περιόδου επιλεξιμότητας 
ΠΠ και Πρόσκλησης 

Εξετάζεται αν η περίοδος υλοποίησης της προτεινόμενης προς 
συγχρηματοδότηση πράξης εμπίπτει εντός της περιόδου επιλεξιμότητας του 
Προγράμματος, και όπως ορίζεται στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι  

5 
Μη περαίωση φυσικού 
αντικειμένου 

Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι δεν έχει περαιωθεί το φυσικό 
αντικείμενο της προτεινόμενης πράξης μέχρι την ημερομηνία που υπέβαλε 
την αίτηση χρηματοδότησης, σύμφωνα με το άρθρο 65, παράγραφος 6 του 
Καν. 1303/2013 (περιλαμβάνεται στην αίτηση χρηματοδότησης, όπως 
ενσωματώθηκε στο ΤΔΠ). 

ναι/όχι  

6 

Η προτεινόμενη πράξη δεν 
περιλαμβάνει τμήμα 
επένδυσης σε υποδομή ή 
παραγωγική επένδυση η 
οποία έπαυσε ή 
μετεγκαταστάθηκε εκτός της 
περιοχής του 
Προγράμματος εντός πέντε 
ετών από την τελική 
πληρωμή στον δικαιούχο ή 
εντός της προθεσμίας που 
οριζόταν στους κανόνες 
περί κρατικών ενισχύσεων 
(σύμφωνα με το άρθρο 71 
του Καν. 1303/2013) 
 
 

Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι η προτεινόμενη πράξη δεν 
περιλαμβάνει τμήμα επένδυσης σε υποδομή η οποία έπαυσε εντός πέντε 
ετών από την τελική πληρωμή στο δικαιούχο (σύμφωνα με το άρθρο 71 του 
Καν. 1303/2013) (περιλαμβάνεται στην αίτηση χρηματοδότησης, όπως 
ενσωματώθηκε στο ΤΔΠ). 
 

ναι/όχι  



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 
 

 

 54 

 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

7 

Πράξη η οποία εμπίπτει 
στους Θεματικούς Στόχους, 
τις Επενδυτικές 
Προτεραιότητες και 
Ειδικούς στόχους ή/ και στα 
πεδία παρέμβασης/ δράση 

Εξετάζεται εάν η Πράξη εμπίπτει στο Θεματικό Στόχο / Επενδυτική 
Προτεραιότητα / Ειδικό - στόχο – Ειδικούς στόχους / πεδία παρέμβασης / 
δράση, της Πρόσκλησης.  

ναι/όχι  

8 
Μη επικάλυψη των 
χορηγουμένων 
χρηματοδοτήσεων 

Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι δεν υφίσταται επικάλυψη των 
χορηγουμένων χρηματοδοτήσεων, με άλλα Επιχειρησιακά Προγράμματα και 
άλλα ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία (περιλαμβάνεται στην αίτηση 
χρηματοδότησης, όπως ενσωματώθηκε στο ΤΔΠ). 

ναι/όχι  

9 

Υποβολή αποφάσεων των 
αρμόδιων ή και συλλογικών 
οργάνων του δικαιούχου ή 
άλλων αρμοδίων οργάνων 

Εξετάζεται αν έχουν υποβληθεί αποφάσεις των αρμόδιων οργάνων του 
δικαιούχου ή/και του κύριου του έργου ή/και άλλων αρμόδιων οργάνων, 
περί της αίτησης χρηματοδότησης, όπου αυτό προβλέπεται από τη σχετική 
νομοθεσία και σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι/δεν 
εφαρμόζεται 

 

  ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅΥ Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια, εκτός από το κριτήριο 9 όπου είναι επαρκές και το «δεν εφαρμόζεται». 

ʅʆɮɲɹʁ ɰ˘ ɮ˅ʽˇ˂ˈʴʹˋʹ ˍ˖˄ ˉˊˇˍʱˋʶ˖˄ ʰ˄ʱ ˇ˃ʱʵʰ ˁˊʽˍʹˊʾ˖˄ 

1 

 
 
  1
ɶ
 ʁɾɮɲɮ 

ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 
ʃ˂ʹˊˈˍʹˍʰ ˁʰʽ 
ˋʰ˒ʺ˄ʶʽʰ ˍˇˎ 
ˉʶˊʽʶ˔ˇ˃ʷ˄ˇˎ ˍʹˌ 
ˉˊˈˍʰˋʹˌ 

Πληρότητα και σαφήνεια 
του φυσικού αντικειμένου 
της προτεινόμενης πράξης 

Εξετάζεται η πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού αντικειμένου της 
προτεινόμενης πράξης, όσον αφορά:  
α) στα βασικά τεχνικά, λειτουργικά και λοιπά χαρακτηριστικά της,  
β) στη μεθοδολογία υλοποίησης (επιλογή μεθοδολογίας και ανάλυση της 
υλοποίησης της πράξης ή των επιμέρους υποέργων αυτής, απαιτούμενες 
ενέργειες, χρονική αλληλουχία ενεργειών),  
γ) στην αποτύπωση των παραδοτέων της πράξης. 

ναι/όχι   

2 
Ρεαλιστικότητα του 
προϋπολογισμού 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού της πράξης σε σχέση με 
το προτεινόμενο για συγχρηματοδότηση φυσικό της αντικείμενο. 
Ειδικότερα εξετάζεται: 
α) η πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού (εάν περιλαμβάνει 
όλα τα αναγκαία κόστη για την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου / 
παραδοτέων). 

ναι/όχι  
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β) το κατά πόσο η κοστολόγηση της προτεινόμενης πράξης είναι εύλογη.  
Πιο συγκεκριμένα: 

1) Εφ’ όσον προβλέπεται από την Πρόσκληση η χρηματοδότηση της 
πράξης να γίνει βάσει παραστατικών: 
Για την εκτίμηση του προϋπολογισμού μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
στοιχεία το πραγματικό κόστος από παρεμφερείς πράξεις που έχουν 
υλοποιηθεί, λαμβάνοντας υπόψη τις επικρατούσες συνθήκες της 
αγοράς κατά το χρόνο αξιολόγησης της πρότασης 

2) Εφ’ όσον προβλέπεται στη σχετική Πρόσκληση η χρηματοδότηση της 
προτεινόμενης πράξης να ακολουθήσει μία από τις απλοποιημένες 
μεθόδους κόστους (τυποποιημένες κλίμακες κόστους κατά μονάδα, 
κατ’ αποκοπή ποσών που δεν υπερβαίνουν τις 100 000 EUR δημόσιας 
συμμετοχής, κατ’ αποκοπή χρηματοδότηση που καθορίζεται με την 
εφαρμογή ενός ποσοστού σε μια ή περισσότερες προκαθορισμένες 
κατηγορίες δαπανών) εξετάζεται η ορθή εφαρμογή της σχετικής 
μεθοδολογίας, όπως καθορίζεται στην Πρόσκληση. 

γ) η ορθή κατανομή του Π/Υ στις επιμέρους εργασίες/είδη δαπανών και το 
εύλογο του Π/Υ στις εργασίες /είδη δαπανών σε σχέση με το προτεινόμενο 
φυσικό αντικείμενο/παραδοτέα, τη συμμόρφωση με τους εθνικούς κανόνες 
επιλεξιμότητας και τους τυχόν ειδικότερους όρους της πρόσκλησης, ώστε να 
αποφεύγονται μη αναγκαία ή μη επιλέξιμα κόστη. 

3 
Ρεαλιστικότητα του 
χρονοδιαγράμματος 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης της 
πράξης  σε σχέση με: 
α)  το φυσικό αντικείμενο,  
β) την επιλεγμένη μέθοδο υλοποίησης (, ανάθεση εργολαβίας, αυτεπιστασία 
κλπ), 
γ) τους ενδεχόμενους κινδύνους που συνδέονται με την υλοποίηση της 
πράξης 
δ) τις προαπαιτούμενες ενέργειες για την υλοποίηση της πράξης (π.χ. 
στελέχωση Δικαιούχου). 

ναι/όχι  

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια. 
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ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

1 

  2
ɶ
 ʁɾɮɲɮ 

ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ʆʺˊʹˋʹ 
ʻʶˋ˃ʽˁˇˏ ˉ˂ʰʽˋʾˇˎ 
ˁʰʽ ʶ˄ˋ˖˃ʱˍ˖ˋʹ 
ˇˊʽʸˈ˄ˍʽ˖˄ 
ˉˇ˂ʽˍʽˁ˗˄  

 

Τήρηση εθνικών και 
κοινοτικών κανόνων ως 
προς τις δημόσιες 
συμβάσεις έργων, μελετών, 
προμηθειών και υπηρεσιών 
και εθνικών κανόνων για 
την απασχόληση 
προσωπικού  

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης των 
υποέργων συνάδει με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο. 
Πιο συγκεκριμένα εξετάζεται:  
1. Η τήρηση πλαισίου προσλήψεων ορισμένου χρόνου και συμβάσεων 
έργου.  
2. Η τήρηση του πλαισίου αναθέσεων/υπεργολαβιών. 

ναι/όχι ή δεν 
εφαρμόζεται 

 

2 

Συμβατότητα της πράξης με 
τους κανόνες του 
ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων   

Εξετάζεται εφόσον η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικών ενισχύσεων, η 
συμβατότητά της με το κανονιστικό πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων. 
Λαμβάνοντας υπόψη ότι η έννοια της κρατικής ενίσχυσης είναι μια 
αντικειμενική και νομική έννοια που ορίζεται απευθείας από τη Συνθήκη, και 
ερμηνεύεται από το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δίνονται 
κατευθύνσεις / οδηγίες (Παράρτημα ΙΙΙ του Οδηγού Αξιολόγησης των 
αιτήσεων Χρηματοδότησης) για την αξιολόγηση του κριτηρίου της 
συμβατότητας της πράξης με τους κανόνες του ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων, σύμφωνα με τη νομολογία της ΕΕ και με την 
επιφύλαξη της ερμηνείας του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

ναι/όχι  

3 Αειφόρος ανάπτυξη 

Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη σέβεται τις αρχές της 
αειφόρου ανάπτυξης ειδικότερα σε σχέση με τους όρους, περιορισμούς και 
κατευθύνσεις της εγκεκριμένης ΚΥΑ Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων του Προγράμματος. 

ναι/όχι  

4 
Προαγωγή της ισότητας 
ανδρών και γυναικών και 
της μη διάκρισης 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη προασπίζει την ισότητα μεταξύ 
ανδρών και γυναικών και αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλής, 
εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας, 
γενετήσιου προσανατολισμού. Εξετάζεται ιδιαίτερα η διασφάλιση της 
ισότιμης επιλογής των ωφελουμένων για την παροχή των υπηρεσιών της 
πράξης, ανεξαρτήτως φυλής, εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας, 
πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού. 

ναι/όχι  

5 Εξασφάλιση της 
Εξετάζεται εάν η πράξη διασφαλίζει την προσβασιμότητα των ατόμων με 
αναπηρία σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο.  ναι/όχι  
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προσβασιμότητας των 
ατόμων με αναπηρία 

Σε περίπτωση κατά την οποία μία πράξη έχει ήδη συμβασιοποιηθεί και δεν 
έχει γίνει πρόβλεψη για τα ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από τη φύση της 
πράξης και την κείμενη νομοθεσία, η θετική αξιολόγηση θα πρέπει να 
τεκμηριώνεται με τη δέσμευση του δυνητικού δικαιούχου ότι θα αναλάβει 
όλες τις δαπάνες προσαρμογής για εξασφάλιση προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ 
με δικά του έξοδα. Η αξιολόγηση του κριτηρίου αυτού βασίζεται στο 
Παράρτημα ΙΙ του Οδηγού Αξιολόγησης των αιτήσεων Χρηματοδότησης. 

Η θετική απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις ακόλουθες περιπτώσεις: 

¶ Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, σύμφωνα με το 
ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ώστε να εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα 
στα ΑμΕΑ. Πιο συγκεκριμένα η πράξη διασφαλίζει την 
προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία στον τόπο παροχής των 
υπηρεσιών. 

¶ Η πράξη ενσωματώνει λειτουργίες προσαρμοσμένες στις ανάγκες 
ΑΜΕΑ, οι οποίες διασφαλίζουν την ενημέρωση και πληροφόρηση για 
τις παρεχόμενες υπηρεσίες.. 

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να  λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια, εκτός από το κριτήριο 1 όπου είναι επαρκές και το «δεν εφαρμόζεται». 
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 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

1 

   
  3
ɶ
 ʁɾɮɲɮ 

ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ  
 
 ʅˁˇˉʽ˃ˈˍʹˍʰ 
ˉˊʱ˅ʹˌ 

Αναγκαιότητα υλοποίησης 
πράξης 

Εξετάζεται η παρεχόμενη στο ΤΔΠ (τμήμα Ε) τεκμηρίωση για την 
αναγκαιότητα υλοποίησης της πράξης και ο τρόπος με τον οποίο η 
προτεινόμενη πράξη συμβάλλει στην αντιμετώπιση της ανάγκης ή 
προβλήματος που έχει εντοπιστεί και των Ειδικών Στόχων που έχουν 
προσδιοριστεί. 
 
Πιο συγκεκριμένα εξετάζονται τα εξής:  
1. Ο προσδιορισμός και ανάλυση αναγκών και ειδικών χαρακτηριστικών (π.χ. 
στοιχεία για τη φτώχεια, ύπαρξη θυλάκων φτώχειας κλπ) των ωφελουμένων 
της περιοχής παρέμβασης  
2. Η ανταπόκριση της προτεινόμενης πράξης (Δομή/Δομές που 
προτείνονται) ως προς την αντιμετώπιση των αναγκών και ειδικών 
χαρακτηριστικών των ωφελουμένων της περιοχής παρέμβασης  
3. Η συμβολή της πράξης στη μείωση του κοινωνικού αποκλεισμού των 
ωφελουμένων ατόμων και στην προώθηση της κοινωνικής και εργασιακής 
ένταξης αυτών  
4. Άλλα αναμενόμενα οφέλη για τις ωφελούμενα άτομα και τον ευρύτερο 
πληθυσμό  
5. Η συνάφεια της πράξης με την Επενδυτική Προτεραιότητα 9iv και η 
συμβολή τηw στην επίτευξη του Ειδικού Στόχου 2A.6.1 / Βελτίωση της 
παροχής υπηρεσιών υγείας σε άτομα που πλήττονται από τη φτώχεια και 
λοιπές ευπαθείς κοινωνικά ομάδες, όπως αναφέρονται στην Πρόσκληση.  
 
 
ʅˍʹ˄ ˉʶˊʾˉˍ˖ˋʹ ˃ʹ ʶˉʰˊˁˇˏˌ ˍʶˁ˃ʹˊʾ˖ˋʹˌ ˍʹˌ ʰ˄ʰʴˁʰʽˈˍʹˍʰˌ ˎ˂ˇˉˇʾʹˋʹˌ 
ˍʹˌ ˉˊʱ˅ʹˌΣ ʹ ˉˊʱ˅ʹ ˂ʰ˃ʲʱ˄ʶʽ ˍʹ˄ ˍʽ˃ʺ ζʂ˔ʽηΦ 
 

ναι/όχι  
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ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

2 

 Συμβατότητα της Πράξης με 
το Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα 
«Πελοπόννησος».  

 

(Αποτελεσματικότητα) 

 

Εξετάζεται η συμβολή της προτεινόμενης πράξης στην επίτευξη των στόχων 
που έχουν τεθεί σε επίπεδο δεικτών όπως προσδιορίζονται στην Πρόσκληση. 
Ο βαθμός συμβολής εκφράζεται ως το πηλίκο των τιμών ενός δείκτη εκροής 
για την πράξη και την πρόσκληση : Πν = (δείκτης εκροής ν πράξης) / (δείκτης 
εκροής για την Πρόσκληση). Εφόσον η προτεινόμενη πράξη συνεισφέρει σε 
περισσότερους δείκτες τα πηλίκα Πνi συντίθενται με κατάλληλους 
συντελεστές στάθμισης ως εξής : Πν=0.1xΠν1+0.9xΠν2 όπου Πν1 αναφέρεται 
στον δείκτη 11203 και Πν3 στον δείκτη 11202. 
Ειδικότερα εάν ισχύει:  

¶ Πν > 0 , η Πράξη λαμβάνει την τιμή «ΝΑΙ»  

¶ Πν < 0 , η Πράξη λαμβάνει την τιμή «ΟΧΙ»  

 

ναι/όχι  

3  Αποδοτικότητα 

Εξετάζεται η σχέση των αναμενόμενων εκροών της προτεινόμενης πράξης 
με τον αντίστοιχο προϋπολογισμό βάσει της οποίας υπολογίζεται το 
μοναδιαίο κόστος ανά μονάδα του δείκτη εκροής από την υλοποίησή της. Η 
αποδοτικότητα εκφράζεται ως το πηλίκο Π= (δείκτης εκροών πράξης / 
δείκτης εκροών για το σύνολο της Πρόσκλησης) προς (προϋπολογισμό 
πράξης / προϋπολογισμό Πρόσκλησης). Η προτεινόμενη πράξη συνεισφέρει 
σε δύο δείκτες εκροών (11202 και 11203 ). Τα πηλίκα Πi συντίθενται με 
κατάλληλους συντελεστές στάθμισης ως εξής : όπου Πi1 αναφέρεται στον 
δείκτη 11203 με συντελεστή στάθμισης 10% και Πi2 στον δείκτη 11202 με 
συντελεστή στάθμισης 90%.  

Ειδικότερα εάν ισχύει:  

¶ Πν > 0 , η Πράξη λαμβάνει την τιμή «ΝΑΙ»  

¶ Πν < 0 , η Πράξη λαμβάνει την τιμή «ΟΧΙ»  

ναι/όχι  

4  Βιωσιμότητα, 
λειτουργικότητα, αξιοποίηση  

Δήλωση του δικαιούχου ότι ο Κύριος του έργου θα εξασφαλίσει την 
συντήρηση, λειτουργία και αξιοποίηση των παραδοτέων της πράξης 
(συνημμένο σχετικό αρχείο στην Πρόσκληση). 
Η ΕΥΔ προσδιορίζει στην Πρόσκληση τα απαραίτητα στοιχεία που 

ναι/όχι  
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ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

απαιτούνται για την αξιολόγηση αυτού του κριτηρίου και θα 
περιλαμβάνονται στο περιεχόμενο της δήλωσης του δικαιούχου. 

5 Καινοτομία 

Εξετάζεται η καινοτομία της προτεινόμενης πράξης σε σχέση με την 
πρωτοτυπία, την λειτουργικότητα και, κατά περίπτωση, την χρήση  των 
παραδοτέων. Σε περίπτωση που η πράξη δεν δύναται να χαρακτηρισθεί ως 
καινοτόμα το κριτήριο δεν εφαρμόζεται. 

ναι/όχι ή δεν 
εφαρμόζεται 

 

6 
  Συνέργεια και 
συμπληρωματικότητα της 
Πράξης  

Εξετάζεται η συνέργεια και συμπληρωματικότητα της προτεινόμενης πράξης 
με άλλα έργα που είναι είτε ολοκληρωμένα, είτε σε εξέλιξη στο Πλαίσιο του 
ΕΠ ή άλλων Προγραμμάτων, ώστε να εξασφαλίζεται το μέγιστο δυνατό 
πολλαπλασιαστικό αποτέλεσμα από την υλοποίησή της. 

ναι/όχι  

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να  λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια, εκτός από το κριτήριο 5 όπου είναι επαρκές και το «δεν εφαρμόζεται». 

 

1 

4
ɶ
 ʁɾɮɲɮ 
ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 

ʍˊʽ˃ˈˍʹˍʰ ˉˊʱ˅ʹˌ 

Στάδιο εξέλιξης των 
απαιτούμενων 
προπαρασκευαστικών 
ενεργειών  

 

 

Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης από την άποψη της εξέλιξης 
των απαιτούμενων προπαρασκευαστικών ενεργειών ((π.χ. ενέργειες για τη 
στελέχωση των δομών, εξεύρεση κτιριακής υποδομής, προετοιμασία 
διαδικασίας υλοποίησης της Πράξης κλπ.) για την έναρξη της υλοποίησής 
της.  
 
Στην περίπτωση μη επαρκούς τεκμηρίωσης της ωριμότητας της πράξης, η 
πράξη λαμβάνει την τιμή «Όχι». 

ναι/όχι  

2 

 
 Βαθμός προόδου 
διοικητικών ή άλλων 
ενεργειών (εγκρίσεις – 
αδειοδοτήσεις). 

Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων διοικητικών ή άλλων 
ενεργειών, πέραν αυτών που εξετάζονται στο πλαίσιο του ανωτέρω 
κριτηρίου, οι οποίες είναι απαραίτητες για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης (π.χ. Αποφάσεις αρμόδιων Οργάνων για την ανάληψη 
της πράξης και ένταξή της στο πρόγραμμα δράσεων του φορέα, 
διαβούλευση σε τοπικό-περιφερειακό επίπεδο) 

ναι/όχι  

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια. 
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 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

1 

  5  ́ʁɾɮɲɮ 
ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 

 

  ɲʽˇʽˁʹˍʽˁʺΣ 
ɳˉʽ˔ʶʽˊʹˋʽʰˁʺ ϧ 
ʋˊʹ˃ʰˍˇˇʽˁˇ˄ˇ˃ʽˁ
ʺ ʽˁʰ˄ˈˍʹˍʰ 
ʵˎ˄ʹˍʽˁˇˏ 
ʵʽˁʰʽˇˏ˔ˇˎ 

Διοικητική ικανότητα  

Εξετάζεται κατά πόσο ο δυνητικός δικαιούχος ή / και οι εμπλεκόμενες 
υπηρεσίες που θα συμμετέχουν στην υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης:  

¶ διαθέτει / διαθέτουν επαρκή οργανωτική δομή και εφαρμόζει / 
εφαρμόζουν τις απαραίτητες διαδικασίες για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης.  

¶ δύναται να εφαρμόσουν τις διαδικασίες διαχείρισης και υλοποίησης 
έργων. 

 Η κάλυψη του κριτηρίου της διοικητικής ικανότητας δύναται να 
τεκμηριώνεται και με την ύπαρξη ˋʶ ʽˋ˔ˏ ˉʽˋˍˇˉˇʾʹˋʹˌ ˃ʶ ʲʱˋʹ 
ʶʴˁʶˁˊʽ˃ʷ˄ʰ ˉˊˈˍˎˉʰ. 

Το κριτήριο εξετάζεται σύμφωνα με τον Οδηγό για την εκτίμηση της 
Διαχειριστικής Επάρκειας Δυνητικών Δικαιούχων του Συστήματος 
Διαχείρισης και Ελέγχου (ΣΔΕ) του ΕΣΠΑ 2014-2020 που θα είναι 
συνοδευτικό έγγραφο της Πρόσκλησης και θα αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 
της. 

ναι/όχι  

2 Επιχειρησιακή ικανότητα  

Εξετάζεται κατά πόσο ο δυνητικός δικαιούχος διαθέτει επιχειρησιακή 
ικανότητα για την υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης και ειδικότερα: 

¶ Η προηγούμενη εμπειρία του δυνητικού δικαιούχου στην υλοποίηση 
συναφών έργων. 

¶ Επάρκεια στελέχωσης, ποσοτικά και ποιοτικά (επίπεδο εκπαίδευσης και 
κατάρτισης στελεχών και επαγγελματική εμπειρία συναφής με τον ρόλο 
τους στην πράξη).  

¶ Επάρκεια Ομάδας Έργου και κατανομής αρμοδιοτήτων και εργασιών 
των μελών αυτής.  

¶ 4. Επάρκεια του Υπεύθυνου Έργου (γνώσεις, επίπεδο εκπαίδευσης / 
κατάρτισης, εμπειρία σχετική με την πράξη) 

Το κριτήριο εξετάζεται σύμφωνα με τον Οδηγό για την εκτίμηση της 

ναι/όχι  
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 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

Διαχειριστικής Επάρκειας Δυνητικών Δικαιούχων του Συστήματος 
Διαχείρισης και Ελέγχου (ΣΔΕ) του ΕΣΠΑ 2014-2020 που θα είναι 
συνοδευτικό έγγραφο της Πρόσκλησης και θα αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 
της. 

3 Χρηματοοικονομική 
ικανότητα   

Εξετάζεται η Χρηματοοικονομική ικανότητα του δυνητικού δικαιούχου να 
συμβάλλει με ίδιους πόρους στην υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης. Το 
κριτήριο εξετάζεται, εφ’ όσον απαιτείται η καταβολή ίδιων πόρων. 

ναι/όχι ή δεν 
εφαρμόζεται 

 

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να  λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια, εκτός από το κριτήριο 3 όπου είναι επαρκές και το «δεν εφαρμόζεται». 
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Δράση  9.a.1 
 

ɳɽɳɱʋʁʅ ʅʇɾɰɮʆʁʆɶʆɮʅ ɮʃʁ ʆʁ ʅʇʅʆɶɾɮ 

V Η ημερομηνία υποβολής αίτησης χρηματοδότησης είναι εντός της προθεσμίας που τίθεται στην πρόσκληση 

V Ο αιτούμενος προϋπολογισμός είναι εντός των ορίων, εφόσον τίθενται στην πρόσκληση  

V Το Τεχνικό δελτίο είναι πλήρως συμπληρωμένο 

 

ʅʆɮɲɹʁ ɮ˘ ɴ˂ʶʴ˔ˇˌ ˉ˂ʹˊˈˍʹˍʰˌ ˁʰʽ ʶˉʽ˂ʶ˅ʽ˃ˈˍʹˍʰˌ ˉˊˈˍʰˋʹˌ 

 

 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

1 

ɴ˂ʶʴ˔ˇˌ ˉ˂ʹˊˈˍʹˍʰˌ ˁʰʽ 
ʶˉʽ˂ʶ˅ʽ˃ˈˍʹˍʰˌ ˉˊˈˍʰˋʹˌ 

Δικαιούχος που εμπίπτει στην 
Πρόσκληση  

 Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση 
εμπίπτει στις κατηγορίες δυνητικών δικαιούχων που 
ορίζονται στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι 
 

2 Αρμοδιότητα δικαιούχου για 
υλοποίηση πράξης  

 Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση 
έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης του έργου. Ο έλεγχος 
γίνεται με βάση στοιχεία τεκμηρίωσης (π.χ. 
κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά φορέων κλπ) 
που υποβάλλονται συνημμένα κατά την υποβολή του 
αιτήματος και όπως προσδιορίζονται στην Πρόσκληση. 
Σε περίπτωση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης 
υποβάλλεται σχέδιο με το αίτημα, συνοδευόμενο από 
αποφάσεις συλλογικών οργάνων ή άλλων αρμόδιων 
οργάνων των συμβαλλόμενων μερών, σύμφωνα με το 
το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο του Υπουργείου 
Υγείας.  

 

ναι/όχι 

 



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 
 

 

 64 

 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

3 

Τυπική πληρότητα της υποβαλλόμενης 
πρότασης: 

 Εξετάζεται αν για την υποβολή της πρότασης 
ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία και αν τα 
τυποποιημένα έντυπα είναι συμπληρωμένα και έχουν 
επισυναφθεί όλα τα συνοδευτικά έγγραφα, σύμφωνα 
με τα αναφερόμενα στη σχετική Πρόσκληση και 
ειδικότερα: 

 

 

¶ Αίτηση 
 Αίτηση χρηματοδότησης πράξης υπογεγραμμένη από 
το νόμιμο εκπρόσωπο του φορέα. 

ναι/όχι 
 

¶ Τεχνικό Δελτίο  Τεχνικό Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ) πλήρως συμπληρωμένο. ναι/όχι 
 

¶ Λοιπά στοιχεία που 
προσδιορίζονται στην 
Πρόσκληση 

 Λοιπά στοιχεία, όπως αδειοδοτήσεις, εγκρίσεις, 
μελέτες, διοικητικές πράξεις, υπολογισμός των 
καθαρών εσόδων για Πράξεις των Προγραμμάτων του 
ΕΣΠΑ 2014-2020 κλπ. σύμφωνα με την Πρόσκληση. 

 Ο δικαιούχος θα υποβάλει έγκριση σκοπιμότητας 
υλοποίησης του έργου από το Υπουργείο Υγείας 
σύμφωνα με την  κείμενη νομοθεσία. 

ναι/όχι 

 

4 
Περίοδος υλοποίησης εντός περιόδου 
επιλεξιμότητας ΠΠ και Πρόσκλησης 

 Εξετάζεται αν η περίοδος υλοποίησης της 
προτεινόμενης προς συγχρηματοδότηση πράξης 
εμπίπτει εντός της περιόδου επιλεξιμότητας του 
Προγράμματος, και όπως ορίζεται στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι 

 

5 Μη περαίωση φυσικού αντικειμένου 

 Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι δεν έχει 
περαιωθεί το φυσικό αντικείμενο της προτεινόμενης 
πράξης μέχρι την ημερομηνία που υπέβαλε την αίτηση 
χρηματοδότησης, σύμφωνα με το άρθρο 65, 
παράγραφος 6 του Καν. 1303/2013 (περιλαμβάνεται 
στην αίτηση χρηματοδότησης, όπως ενσωματώθηκε 
στο ΤΔΠ).  

ναι/όχι 

 

6 

Η προτεινόμενη πράξη δεν 
περιλαμβάνει τμήμα επένδυσης σε 
υποδομή ή παραγωγική επένδυση η 
οποία έπαυσε ή μετεγκαταστάθηκε 

 Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι η προτεινόμενη 
πράξη δεν περιλαμβάνει τμήμα επένδυσης σε 
υποδομή η οποία έπαυσε εντός πέντε ετών από την 
τελική πληρωμή στο δικαιούχο (σύμφωνα με το άρθρο 

ναι/όχι 
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 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

εκτός της περιοχής του 
Προγράμματος εντός πέντε ετών από 
την τελική πληρωμή στον δικαιούχο ή 
εντός της προθεσμίας που οριζόταν 
στους κανόνες περί κρατικών 
ενισχύσεων (σύμφωνα με το άρθρο 
71 του Καν. 1303/2013) 

71 του Καν. 1303/2013) (περιλαμβάνεται στην αίτηση 
χρηματοδότησης, όπως ενσωματώθηκε στο ΤΔΠ).  

 

7 

Πράξη η οποία εμπίπτει στους 
Θεματικούς Στόχους, τις Επενδυτικές 
Προτεραιότητες και Ειδικούς στόχους 
ή/ και στα πεδία παρέμβασης/ δράση 

 Εξετάζεται εάν η Πράξη εμπίπτει στο Θεματικό Στόχο / 
Επενδυτική Προτεραιότητα / Ειδικό - στόχο – Ειδικούς 
στόχους / πεδία παρέμβασης / δράση, της 
Πρόσκλησης.  

ναι/όχι 

 

8 
Μη επικάλυψη των χορηγουμένων 
χρηματοδοτήσεων 

 Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι δεν υφίσταται 
επικάλυψη των χορηγουμένων χρηματοδοτήσεων, με 
άλλα Επιχειρησιακά Προγράμματα και άλλα 
ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία (περιλαμβάνεται 
στην αίτηση χρηματοδότησης, όπως ενσωματώθηκε 
στο ΤΔΠ).  

ναι/όχι 

 

9 

Υποβολή αποφάσεων των αρμόδιων ή 
και συλλογικών οργάνων του 
δικαιούχου ή άλλων αρμοδίων 
οργάνων 

 Εξετάζεται αν έχουν υποβληθεί αποφάσεις των 
αρμόδιων συλλογικών οργάνων του δικαιούχου ή 
άλλων αρμόδιων οργάνων, περί της αίτησης 
χρηματοδότησης, όπου αυτό προβλέπεται από τη 
σχετική νομοθεσία και σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 
Πρόσκληση. 

ναι/όχι ή δεν 
εφαρμόζεται 

 

10 

Ύπαρξη εγκεκριμένου Προγράμματος 
Τεχνικής Βοήθειας (μόνο για πράξεις 
τεχνικής βοήθειας) 

 

Το κριτήριο δεν εφαρμόζεται στη συγκεκριμένη δράση.  δεν εφαρμόζεται 

 

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να  λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στα κριτήρια 1-9, εκτός από το κριτήριο 9, όπου είναι επαρκές και το "δεν εφαρμόζεται". 
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 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

ʅʆɮɲɹʁ ɰ˘ ɮ˅ʽˇ˂ˈʴʹˋʹ ˍ˖˄ ˉˊˇˍʱˋʶ˖˄ ʰ˄ʱ ˇ˃ʱʵʰ ˁˊʽˍʹˊʾ˖˄ 

1 

1
ɶ
 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 
ʃ˂ʹˊˈˍʹˍʰ ˁʰʽ ˋʰ˒ʺ˄ʶʽʰ 
ˍˇˎ ˉʶˊʽʶ˔ˇ˃ʷ˄ˇˎ ˍʹˌ 
ˉˊˈˍʰˋʹˌ 

Πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού 
αντικειμένου της προτεινόμενης 
πράξης 

 Εξετάζεται η πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού 
αντικειμένου της προτεινόμενης πράξης, όσον αφορά: 
α) στα βασικά τεχνικά, λειτουργικά και λοιπά 
χαρακτηριστικά της, β) στη μεθοδολογία υλοποίησης 
(επιλογή μεθοδολογίας και ανάλυση της υλοποίησης 
της πράξης ή των επιμέρους υποέργων αυτής, 
απαιτούμενες ενέργειες, χρονική αλληλουχία 
ενεργειών), γ) στην αποτύπωση των παραδοτέων της 
πράξης.  

 

ναι/όχι  

 

2 Ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού 

 Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού της 
πράξης σε σχέση με το προτεινόμενο για 
συγχρηματοδότηση φυσικό της αντικείμενο. 

Ειδικότερα εξετάζεται: 
(α) Η πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού 
(εάν περιλαμβάνει όλα τα αναγκαία κόστη για την 
υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου / παραδοτέων, 
όπως ενδεχόμενων υποστηρικτικών μελετών, 
δαπανών αρχαιολογίας, ΟΚΩ, απόκτησης γης κ.α.). 

 
(β) Το κατά πόσο η κοστολόγηση της προτεινόμενης 
πράξης είναι εύλογη. Για τα υποέργα που 
υλοποιούνται / θα υλοποιηθούν με εργολαβία 
εξετάζεται αν ο προϋπολογισμός προκύπτει από 
κανονιστικές πράξεις, όπως αποφάσεις του αρμόδιου 
Υπουργού για την έγκριση, αναπροσαρμογή και 
τροποποίηση των ενιαίων τιμολογίων Οικοδομικών 
έργων, σύμφωνα με τον βαθμό ωριμότητας της 
πράξης (εγκεκριμένη τεχνική μελέτη – αναλυτικές 

ναι/όχι 
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 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

προμετρήσεις – προϋπολογισμός)). Στη  περίπτωση 
αυτή τόσο οι τιμές μονάδας όσο και ο συνολικός 
προϋπολογισμός του υποέργου / υποέργων της 
πράξης που υλοποιούνται / θα υλοποιηθούν με 
εργολαβία, θεωρείται ρεαλιστικός. 

Σε περίπτωση πράξης / υποέργου προμήθειας 
εξοπλισμού, η εκτίμηση / κοστολόγηση του 
προϋπολογισμού θα εξετάζεται με την χρησιμοποίηση 
στοιχείων πραγματικού κόστους από παρεμφερείς 
πράξεις που έχουν υλοποιηθεί, λαμβάνοντας υπόψη 
τις επικρατούσες συνθήκες της αγοράς κατά το χρόνο 
αξιολόγησης της πρότασης. 

3 
Ρεαλιστικότητα του 
χρονοδιαγράμματος 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος 
ολοκλήρωσης της πράξης  σε σχέση με: 
α) το φυσικό αντικείμενο,  
β)την επιλεγμένη μέθοδο υλοποίησης (αυτεπιστασία, 
ανάθεση κλπ), 
γ)τους ενδεχόμενους κινδύνους που συνδέονται με 
την υλοποίηση της πράξης π.χ. αρχαιολογικά 
ευρήματα ή πιθανές καθυστερήσεις σχετικά με την 
έκδοση κανονιστικών αποφάσεων που απαιτούνται 
για την υλοποίηση της πράξης, όπως κήρυξη 
απαλλοτριώσεων κλπ., 
δ) το επίπεδο ωριμότητας της πράξης. 
 
Ως βάση μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
χρονοδιαγράμματα συναφών πράξεων που έχουν 
υλοποιηθεί, με βάση την πρότερη εμπειρία της ΕΥΔ. 
Ειδικότερα, σε σχέση με την ανάθεση του κυρίου 
υποέργου (ή των κυρίων υποέργων) διευκρινίζεται ότι 
το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της 
ανάθεσης δεν πρέπει να υπερβαίνει τις προθεσμίες 
που ορίζονται στον Ν. 4314/2014 (άρθρο 28). 

ναι/όχι 
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 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια. 

 

1 

2
ɶ
 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 
ʆʺˊʹˋʹ ʻʶˋ˃ʽˁˇˏ 
ˉ˂ʰʽˋʾˇˎ ˁʰʽ 
ʶ˄ˋ˖˃ʱˍ˖ˋʹ ˇˊʽʸˈ˄ˍʽ˖˄ 
ˉˇ˂ʽˍʽˁ˗˄  

 Τήρηση εθνικών και κοινοτικών 
κανόνων ως προς τις δημόσιες 
συμβάσεις έργων, μελετών, 
προμηθειών και υπηρεσιών και 
εθνικών κανόνων για την 
απασχόληση προσωπικού  

 Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό 
πλαίσιο υλοποίησης των υποέργων συνάδει με το 
εθνικό και ενωσιακό δίκαιο. 

 Εφόσον έχουν προηγηθεί της αίτησης χρηματοδότησης 
σχετικές ενέργειες (έναρξη των διαδικασιών ανάθεσης 
/ υλοποίησης υποέργου του έργου), εξετάζεται εάν ο 
δικαιούχος έχει τηρήσει μέχρι τη στιγμή της υποβολής 
της αίτησης χρηματοδότησης τους κατά περίπτωση 
ισχύοντες εθνικούς και κοινοτικούς κανόνες για την 
προτεινόμενη πράξη, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 
στις διαδικασίες έγκρισης σταδίων δημοσίων 
συμβάσεων ΔΙΙ_2, ΔΙΙ_3, ΔΙΙ_4 του Εγχειριδίου 
Διαδικασιών του ΣΔΕ. Σε περίπτωση κατά την οποία 
διαπιστώνονται αποκλίσεις από την τήρηση των 
κανόνων, η ΔΑ δύναται να εντάξει την πράξη 
εφαρμόζοντας αναλογική ή κατ΄ αποκοπή μείωση της 
συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης. 

ναι/όχι ή δεν 
εφαρμόζεται 

 

2 
Συμβατότητα της πράξης με τους 
κανόνες του ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων   

 Εξετάζεται, εφόσον η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικών 
ενισχύσεων, η συμβατότητά της με το κανονιστικό 
πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων. Λαμβάνοντας 
υπόψη ότι η έννοια της κρατικής ενίσχυσης είναι μια 
αντικειμενική και νομική έννοια που ορίζεται 
απευθείας από τη Συνθήκη, και ερμηνεύεται από το 
Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δίνονται 
κατευθύνσεις / οδηγίες (Παράρτημα ΙΙΙ του Οδηγού 
Αξιολόγησης των αιτήσεων Χρηματοδότησης) για την 
αξιολόγηση του κριτηρίου της συμβατότητας της 
πράξης με τους κανόνες του ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων, σύμφωνα με τη νομολογία της 

ναι/όχι  
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ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
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ΕΕ και με την επιφύλαξη της ερμηνείας του 
Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

3 Αειφόρος ανάπτυξη 

 Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη 
σέβεται τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης ειδικότερα 
σε σχέση με τους όρους, περιορισμούς και 
κατευθύνσεις της εγκεκριμένης ΚΥΑ Στρατηγικής 
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του 
Προγράμματος. 

ναι/όχι 

 

4 

 

Προαγωγή της ισότητας ανδρών και 
γυναικών και της μη διάκρισης 

 Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη προασπίζει την 
ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και αποτρέπει 
κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλής, εθνοτικής 
καταγωγής, θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού. 

ναι/όχι 

 

5 Εξασφάλιση της προσβασιμότητας των 
ατόμων με αναπηρία 

 Εξετάζεται εάν η πράξη διασφαλίζει την 
προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία σύμφωνα 
με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο.  

  Σε περίπτωση κατά την οποία μία πράξη έχει ήδη 
συμβασιοποιηθεί και δεν έχει γίνει πρόβλεψη για τα 
ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από τη φύση της πράξης και 
την κείμενη νομοθεσία, η θετική αξιολόγηση θα 
πρέπει να τεκμηριώνεται με τη δέσμευση του 
δυνητικού δικαιούχου ότι θα αναλάβει όλες τις 
δαπάνες προσαρμογής για εξασφάλιση 
προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ με δικά του έξοδα. Η 
αξιολόγηση του κριτηρίου αυτού βασίζεται στο 
Παράρτημα ΙΙ του Οδηγού Αξιολόγησης των αιτήσεων 
Χρηματοδότησης. 

Η θετική απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις ακόλουθες 
περιπτώσεις: 

¶ Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, 
σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ώστε να 
εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα στα ΑμεΑ. 

ναι/όχι 
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¶ Δεν προβλέπονται απαιτήσεις για την 
εξασφάλιση της προσβασιμότητας στα ΑμεΑ, 
λαμβάνοντας υπόψη τη φύση της πράξης βάσει 
της οποίας δεν κωλύεται. 

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια, εκτός από το κριτήριο 1  όπου είναι επαρκές και το "δεν εφαρμόζεται". 

 

1 

3
ɶ
 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 
ʅˁˇˉʽ˃ˈˍʹˍʰ ˉˊʱ˅ʹˌ 

Αναγκαιότητα υλοποίησης της Πράξης 

 Εξετάζεται η παρεχόμενη στο ΤΔΠ (τμήμα Ε) 
τεκμηρίωση για την αναγκαιότητα υλοποίησης της 
πράξης και ο τρόπος με τον οποίο η προτεινόμενη 
πράξη συμβάλλει στην αντιμετώπιση της ανάγκης ή 
προβλήματος που έχει εντοπιστεί και του ειδικού 
στόχου που έχει προσδιοριστεί.  

 Ειδικότερα εξετάζεται το ποσοστό κάλυψης των 
αναγκών μέσω της προτεινόμενης πράξης, σε σχέση 
με την κρισιμότητα του προβλήματος, σύμφωνα με τα 
ακόλουθα: 

ʇ˕ʹ˂ʺ ˁˊʽˋʽ˃ˈˍʹˍʰ 

 Έργα που αποσκοπούν στην καταπολέμηση της 
φτώχειας και του κοινωνικού αποκλεισμού (υψηλή 
ανεργία, ευάλωτες ομάδες πληθυσμού, μειονεκτικές / 
ορεινές  περιοχές), η Πράξη λαμβάνει την τιμή  10. 

ɾʷˋʹ ˁˊʽˋʽ˃ˈˍʹˍʰ   

 Έργα που αποσκοπούν στην ενδυνάμωση των κέντρων 
υγείας  στις αγροτικές περιοχές, η Πράξη λαμβάνει την 
τιμή  7. 

ʋʰ˃ʹ˂ʺ ˁˊʽˋʽ˃ˈˍʹˍʰ 

 Έργα που αποσκοπούν στην ενδυνάμωση των κέντρων 

 

Τιμή του κριτηρίου 

≤ 10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Βαρύτητα 
Ομάδας: 

50% 
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υγείας  στις τουριστικές περιοχές, η Πράξη λαμβάνει 
την τιμή  4.    

 Ο δυνητικός δικαιούχος θα υποβάλει Έκθεση 
τεκμηρίωσης για την αναγκαιότητα υλοποίησης της 
προτεινόμενης πράξης σχετικά με το πρόβλημα που 
θα αντιμετωπισθεί ή / και τις ανάγκες που 
ικανοποιούνται.  

Μη τεκμηρίωση του προβλήματος θεωρείται ως μη 
επαρκής τεκμηρίωση και η πρόταση λαμβάνει την τιμή 
"μηδέν" στο κριτήριο.  

2 Αποτελεσματικότητα 

 Εξετάζεται αν η προτεινόμενη πράξη συμβάλλει στην 
επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί σε επίπεδο 
δεικτών, όπως προσδιορίζονται στην Πρόσκληση.                                                           
Ο βαθμός συμβολής εκφράζεται ως πηλίκο των τιμών 
ενός δείκτη εκροής για την πράξη και την Πρόσκληση : 
Πν= (δείκτης εκροής ν πράξης) / (δείκτης εκροής για 
την Πρόσκληση), πολλαπλασιαζόμενο με 10.                                 

Ειδικότερα εάν ισχύει: 

¶ 2 ≤ Π, η Πράξη λαμβάνει την τιμή 10 

¶ 1,5 ≤ Π < 2 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 7 

¶ 1 ≤ Π < 1,5 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 5 

¶ 0,5 ≤ Π < 1 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 2 

¶ Π<0,5 η πράξη λαμβάνει την τιμή 0 και 
θεωρείται ότι δεν συμβάλλει στην επίτευξη των 
στόχων της Πρόσκλησης.  

Τιμή του κριτηρίου 

≤ 10 
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3 Αποδοτικότητα 

 Εξετάζεται η σχέση των αναμενόμενων εκροών της 
προτεινόμενης πράξης με τον αντίστοιχο 
προϋπολογισμό, βάσει της οποίας υπολογίζεται το 
μοναδιαίο κόστος ανά μονάδα του δείκτη εκροής από 
την υλοποίησή της.  

 Η αποδοτικότητα εκφράζεται ως το πηλίκο Π= (δείκτης 
εκροών πράξης / δείκτης εκροών για το σύνολο της 
Πρόσκλησης) προς (προϋπολογισμό πράξης / 
προϋπολογισμό Πρόσκλησης).    

 Ειδικότερα εάν ισχύει:  

¶ 2 ≤ Π , η Πράξη λαμβάνει την τιμή 10 

¶ 1 ≤ Π < 2 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 7 

¶ 0,5 ≤ Π < 1 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 5  

¶ 0,3 ≤ Π < 0,5 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 2 

¶ Π < 0,3 πράξη λαμβάνει την τιμή 0 και θεωρείται 
ότι δεν συμβάλλει στην επίτευξη των στόχων της 
Πρόσκλησης. 

Τιμή του κριτηρίου 

≤ 10 

 

4 

 

Βιωσιμότητα, λειτουργικότητα, 
αξιοποίηση  

 Δήλωση του δικαιούχου ότι ο Κύριος του έργου θα 
εξασφαλίσει την συντήρηση, λειτουργία και 
αξιοποίηση των παραδοτέων της πράξης . 

ναι/όχι 

5 Καινοτομία 

 Εξετάζεται η καινοτομία της προτεινόμενης πράξης σε 
σχέση με την πρωτοτυπία, την λειτουργικότητα και, 
κατά περίπτωση, την χρήση  των παραδοτέων. Σε 
περίπτωση που η πράξη δεν δύναται να 
χαρακτηρισθεί ως καινοτόμα το κριτήριο δεν 
εφαρμόζεται. 

ναι/όχι ή δεν 
εφαρμόζεται  

 



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 
 

 

 73 

 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

6 Συνέργεια και συμπληρωματικότητα 
της Πράξης 

 Εξετάζεται η συνέργεια και συμπληρωματικότητα της 
προτεινόμενης πράξης με άλλα έργα που είναι είτε 
ολοκληρωμένα είτε σε εξέλιξη στο πλαίσιο του ΕΠ ή 
άλλων Προγραμμάτων, ώστε να εξασφαλίζεται το 
μέγιστο δυνατό πολλαπλασιαστικό αποτέλεσμα από 
την υλοποίησή της. 

ναι/όχι 

 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ : Γ = (Γ1+Γ2+Γ3)/3.   
Επίσης, η πράξη  να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στα κριτήρια 4-6, εκτός από το κριτήριο 5  όπου είναι επαρκές και το "δεν εφαρμόζεται".  

 

1 

4
ɶ
 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 

ʍˊʽ˃ˈˍʹˍʰ ˉˊʱ˅ʹˌ 

Στάδιο εξέλιξης των απαιτούμενων 
προπαρασκευαστικών ενεργειών 

 

 

 Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης από την 
άποψη της εξέλιξης των απαιτούμενων 
προπαρασκευαστικών ενεργειών (μελέτες, έρευνες, 
αδειοδοτήσεις, εγκρίσεις, κλπ) για την έναρξη της 
υλοποίησής της.  

 Η αξιολόγηση της ωριμότητας της προτεινόμενης 
πράξης διενεργείται ανά υποέργο για εκείνα τα 
υποέργα που συμβάλουν στον δείκτη εκροών της 
Πρόσκλησης  (κύρια υποέργα).  

 Ειδικότερα, για κύριο υποέργο που θα υλοποιηθεί / 
υλοποιείται με εργολαβία ή αφορά  προμήθεια: 

¶ Εάν υπάρχει νομική δέσμευση σε εξέλιξη (η 
οποία έλαβε θετική γνωμοδότηση κατά τον 
έλεγχο νομιμότητας και το κριτήριο Β1 της 2ης 
Ομάδας κριτηρίων έλαβε ΝΑΙ στην αξιολόγηση), 
η πράξη βαθμολογείται με 10.  

¶ Εάν για κύριο υποέργο κατασκευής υπάρχει 
εγκεκριμένη τεχνική μελέτη σύμφωνα με ισχύον 
θεσμικό πλαίσιο, συμπεριλαμβανομένων 
αναλυτικών προμετρήσεων και 

Τιμή του κριτηρίου 
≤ 10 

 

Βαρύτητα 
Ομάδας: 

50% 
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προϋπολογισμού, καθώς και  οι απαιτούμενες 
αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις για το σύνολο της 
πράξης, ˔˖ˊʾˌ ʶ˂˂ʶʾ˕ʶʽˌΣ η πράξη 
βαθμολογείται με 9.   

¶ Εάν, για κύριο υποέργο προμήθειας εξοπλισμού, 
υπάρχουν εγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές  
και εγκεκριμένος προϋπολογισμός, καθώς και οι 
απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία περί 
δημοσίων συμβάσεων προμηθειών, ˔˖ˊʾˌ 
ʶ˂˂ʶʾ˕ʶʽˌΣ η πράξη βαθμολογείται με 9.   

¶ Εάν για κύριο υποέργο κατασκευής υπάρχει 
εγκεκριμένη τεχνική μελέτη σύμφωνα με ισχύον 
θεσμικό πλαίσιο, συμπεριλαμβανομένων 
αναλυτικών προμετρήσεων και 
προϋπολογισμού, καθώς και  οι απαιτούμενες 
αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις για το σύνολο της 
πράξης ˃ʶ ʁ˂ ˂ʶʾ˕ʶʽˌΣ ˉ˂ʹ˄ ˍ˖˄ ʰ˄ʰ˒ʶˊˇ˃ʷ˄˖˄ 
ˋˍˇ ˋˍʱʵʽˇ ɮ˘ ˍʹˌ ʰ˅ʽˇ˂ˈʴʹˋʹˌ, η πράξη 
βαθμολογείται με 7.   

¶ Εάν, για κύριο υποέργο προμήθειας εξοπλισμού, 
υπάρχουν εγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές  
και εγκεκριμένος προϋπολογισμός, καθώς και οι 
απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία περί 
δημοσίων συμβάσεων προμηθειών ˃ʶ 
ʶ˂˂ʶʾ˕ʶʽˌΣ ˉ˂ʹ˄ ˍ˖˄ ʰ˄ʰ˒ʶˊˇ˃ʷ˄˖˄ ˋˍˇ ˋˍʱʵʽˇ 
ɮ˘ ˍʹˌ ʰ˅ʽˇ˂ˈʴʹˋʹˌ, η πράξη βαθμολογείται με 
7.   

Εάν η πράξη δεν συγκεντρώσει βαθμολογία 7, στις 
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περιπτώσεις έργων με προπαρασκευαστικές ενέργειες, 
δύναται κατά την αξιολόγηση να πραγματοποιείται :  

¶ Προσδιορισμός των δράσεων και αντιστοίχισή 
τους με προπαρασκευαστικές ενέργειες  

Ενημέρωση των δικαιούχων σχετικά με την κατά 
στάδια εγγραφή του προϋπολογισμού της πράξης. 
Πρώτο στάδιο η εγγραφή των υποέργων των 
προπαρασκευαστικών ενεργειών και εφόσον αυτά 
ολοκληρωθούν εντός χρονοδιαγράμματος, εγγραφή 
σε δεύτερη φάση του προϋπολογισμού των κύριων 
υποέργων της πράξης. 

2 Βαθμός προόδου διοικητικών ή άλλων 
ενεργειών 

 Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων 
διοικητικών ή άλλων ενεργειών, πέραν αυτών που 
εξετάζονται στο πλαίσιο του ανωτέρω κριτηρίου, οι 
οποίες είναι απαραίτητες για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης (πχ διαδικασία απόκτησης γης, 
έγκρισης από συμβούλια  κλπ). 

ναι/όχι 

 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ : Δ = Δ1   
Επίσης, η πράξη  να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στο κριτήριο 2. 

 

1 

рɶ ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 

ɲʽˇʽˁʹˍʽˁʺΣ ɳˉʽ˔ʶʽˊʹˋʽʰˁʺ 
ϧ ʋˊʹ˃ʰˍˇˇʽˁˇ˄ˇ˃ʽˁʺ 
ʽˁʰ˄ˈˍʹˍʰ ʵˎ˄ʹˍʽˁˇˏ 
ʵʽˁʰʽˇˏ˔ˇˎ Διοικητική ικανότητα  

 Εξετάζεται κατά  πόσο ο δυνητικός δικαιούχος ή / και 
οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες που θα συμμετέχουν στην 
υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης:  

¶ διαθέτει / διαθέτουν επαρκή οργανωτική δομή 
και τις απαραίτητες διαδικασίες για την 
υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης.  

¶ δύναται να εφαρμόσουν τις διαδικασίες 
διαχείρισης και υλοποίησης έργων. 

ναι/όχι 
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 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

 Η κάλυψη του κριτηρίου της διοικητικής ικανότητας 
δύναται να τεκμηριώνεται και με την ύπαρξη ˋʶ ʽˋ˔ˏ 
ˉʽˋˍˇˉˇʾʹˋʹˌ ˃ʶ ʲʱˋʹ ʶʴˁʶˁˊʽ˃ʷ˄ʰ ˉˊˈˍˎˉʰ. 

 Το κριτήριο εξετάζεται σύμφωνα με τον Οδηγό για την 
εκτίμηση της Διαχειριστικής Επάρκειας Δυνητικών 
Δικαιούχων του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου 
(ΣΔΕ) του ΕΣΠΑ 2014-2020 που θα είναι συνοδευτικό 
έγγραφο της Πρόσκλησης και θα αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα της. 

2 Επιχειρησιακή ικανότητα  

 Εξετάζεται κατά πόσο ο δυνητικός δικαιούχος  διαθέτει 
επιχειρησιακή ικανότητα για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης και ειδικότερα: 

¶ Η επάρκεια της ομάδας έργου που θα υλοποιήσει 
την πράξη (Υπεύθυνος Έργου, λοιπό οργανωτικό 
σχήμα της ομάδας έργου (ΟΕ), και στις 
περιπτώσεις τεχνικών υποέργων, προτεινόμενη 
ομάδα επίβλεψης ή επιβλέπων). 

¶ Η προηγούμενη εμπειρία του δυνητικού 
δικαιούχου στην υλοποίηση συναφών έργων. 

 Το κριτήριο εξετάζεται σύμφωνα με τον Οδηγό για την 
εκτίμηση της Διαχειριστικής Επάρκειας Δυνητικών 
Δικαιούχων του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου 
(ΣΔΕ) του ΕΣΠΑ 2014-2020 που θα είναι συνοδευτικό 
έγγραφο της Πρόσκλησης και θα αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα της. 

ναι/όχι 

 

3 Χρηματοοικονομική ικανότητα Το κριτήριο δεν εφαρμόζεται στη συγκεκριμένη δράση.  δεν εφαρμόζεται 
 

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να  λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στα κριτήρια 1-2.   
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Δράση  9.a.3 

 
 

ɳɽɳɱʋʁʅ ʅʇɾɰɮʆʁʆɶʆɮʅ ɮʃʁ ʆʁ ʅʇʅʆɶɾɮ 

V Η ημερομηνία υποβολής αίτησης χρηματοδότησης είναι εντός της προθεσμίας που τίθεται στην πρόσκληση 

V Ο αιτούμενος προϋπολογισμός είναι εντός των ορίων, εφόσον τίθενται στην πρόσκληση  

V Το Τεχνικό δελτίο είναι πλήρως συμπληρωμένο 

 

ʅʆɮɲɹʁ ɮ˘ ɴ˂ʶʴ˔ˇˌ ˉ˂ʹˊˈˍʹˍʰˌ ˁʰʽ ʶˉʽ˂ʶ˅ʽ˃ˈˍʹˍʰˌ ˉˊˈˍʰˋʹˌ 

 

 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

1 

ɴ˂ʶʴ˔ˇˌ ˉ˂ʹˊˈˍʹˍʰˌ ˁʰʽ 
ʶˉʽ˂ʶ˅ʽ˃ˈˍʹˍʰˌ ˉˊˈˍʰˋʹˌ 

Δικαιούχος που εμπίπτει στην 
Πρόσκληση  

 Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση 
εμπίπτει στις κατηγορίες δυνητικών δικαιούχων που 
ορίζονται στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι 
 

2 Αρμοδιότητα δικαιούχου για 
υλοποίηση πράξης  

 Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση 
έχει την αρμοδιότητα εκτέλεσης του έργου σύμφωνα 
με το εθνικό δίκαιο και το δίκαιο της ΕΕ. Ο έλεγχος 
γίνεται με βάση στοιχεία τεκμηρίωσης (π.χ. νόμοι, 
κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά φορέων κλπ) 
που υποβάλλονται συνημμένα κατά την υποβολή του 
αιτήματος και όπως προσδιορίζονται στην Πρόσκληση.  

 

ναι/όχι 

 

3 Τυπική πληρότητα της υποβαλλόμενης 
πρότασης: 

 Εξετάζεται αν για την υποβολή της πρότασης 
ακολουθήθηκε η προβλεπόμενη διαδικασία και αν τα 
τυποποιημένα έντυπα είναι συμπληρωμένα και έχουν 
επισυναφθεί όλα τα συνοδευτικά έγγραφα, σύμφωνα 
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 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

με τα αναφερόμενα στη σχετική Πρόσκληση και 
ειδικότερα: 

¶ Αίτηση 
 Αίτηση χρηματοδότησης πράξης υπογεγραμμένη από 
το νόμιμο εκπρόσωπο του φορέα. 

ναι/όχι 
 

¶ Τεχνικό Δελτίο  Τεχνικό Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ) πλήρως συμπληρωμένο. ναι/όχι 
 

¶ Λοιπά στοιχεία που 
προσδιορίζονται στην 
Πρόσκληση 

Λοιπά στοιχεία, όπως αδειοδοτήσεις, εγκρίσεις, 
μελέτες διοικητικές πράξεις, υπολογισμός των 
καθαρών εσόδων για πράξεις των Προγραμμάτων του 
ΕΣΠΑ 2014-2020 κλπ., σύμφωνα με την πρόσκληση.  

ναι/όχι 

 

4 
Περίοδος υλοποίησης εντός περιόδου 
επιλεξιμότητας ΠΠ και Πρόσκλησης 

 Εξετάζεται αν η περίοδος υλοποίησης της 
προτεινόμενης προς συγχρηματοδότηση πράξης 
εμπίπτει εντός της περιόδου επιλεξιμότητας του 
Προγράμματος, και όπως ορίζεται στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι 

 

5 Μη περαίωση φυσικού αντικειμένου 

 Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι δεν έχει 
περαιωθεί το φυσικό αντικείμενο της προτεινόμενης 
πράξης μέχρι την ημερομηνία που υπέβαλε την αίτηση 
χρηματοδότησης, σύμφωνα με το άρθρο 65, 
παράγραφος 6 του Καν. 1303/2013 (περιλαμβάνεται 
στην αίτηση χρηματοδότησης όπως ενσωματώθηκε 
στο ΤΔΠ).  

ναι/όχι 

 

6 

Η προτεινόμενη πράξη δεν 
περιλαμβάνει τμήμα επένδυσης σε 
υποδομή ή παραγωγική επένδυση η 
οποία έπαυσε ή μετεγκαταστάθηκε 
εκτός της περιοχής του 
Προγράμματος εντός πέντε ετών από 
την τελική πληρωμή στον δικαιούχο ή 
εντός της προθεσμίας που οριζόταν 
στους κανόνες περί κρατικών 

 Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι η προτεινόμενη 
πράξη δεν περιλαμβάνει τμήμα επένδυσης σε 
υποδομή η οποία έπαυσε εντός πέντε ετών από την 
τελική πληρωμή στο δικαιούχο (σύμφωνα με το άρθρο 
71 του Καν. 1303/2013) (περιλαμβάνεται στην αίτηση 
χρηματοδότησης όπως ενσωματώθηκε στο ΤΔΠ).  

 

ναι/όχι 
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 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

ενισχύσεων (σύμφωνα με το άρθρο 
71 του Καν. 1303/2013) 

7 

Πράξη η οποία εμπίπτει στους 
Θεματικούς Στόχους, τις Επενδυτικές 
Προτεραιότητες και Ειδικούς στόχους 
ή/ και στα πεδία παρέμβασης/ δράση 

 Εξετάζεται εάν η Πράξη εμπίπτει στο Θεματικό Στόχο / 
Επενδυτική Προτεραιότητα / Ειδικό - στόχο – Ειδικούς 
στόχους / πεδία παρέμβασης / δράση, της 
Πρόσκλησης.  

ναι/όχι 

 

8 
Μη επικάλυψη των χορηγουμένων 
χρηματοδοτήσεων 

 Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι δεν υφίσταται 
επικάλυψη των χορηγουμένων χρηματοδοτήσεων, με 
άλλα Επιχειρησιακά Προγράμματα και άλλα 
ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία (περιλαμβάνεται 
στην αίτηση χρηματοδότησης όπως ενσωματώθηκε 
στο ΤΔΠ).  

ναι/όχι 

 

9 

Υποβολή αποφάσεων των αρμόδιων ή 
και συλλογικών οργάνων του 
δικαιούχου ή άλλων αρμοδίων 
οργάνων 

 Εξετάζεται αν έχουν υποβληθεί αποφάσεις των 
αρμόδιων συλλογικών οργάνων του δικαιούχου ή 
άλλων αρμόδιων οργάνων, περί της αίτησης 
χρηματοδότησης, όπου αυτό προβλέπεται από τη 
σχετική νομοθεσία και σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 
Πρόσκληση. 

ναι/όχι ή δεν 
εφαρμόζεται 

 

10 

Ύπαρξη εγκεκριμένου Προγράμματος 
Τεχνικής Βοήθειας (μόνο για πράξεις 
τεχνικής βοήθειας) 

 

Το κριτήριο δεν εφαρμόζεται στη συγκεκριμένη δράση.  δεν εφαρμόζεται 

 

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να  λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στα κριτήρια 1-9, εκτός από το κριτήριο 9, όπου είναι επαρκές και το "δεν εφαρμόζεται". 

ΣΤΑΔΙΟ Β΄ Αξιολόγηση των προτάσεων ανά ομάδα κριτηρίων 

1 
1
ɶ
 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 
ʃ˂ʹˊˈˍʹˍʰ ˁʰʽ ˋʰ˒ʺ˄ʶʽʰ 
ˍˇˎ ˉʶˊʽʶ˔ˇ˃ʷ˄ˇˎ ˍʹˌ 

Πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού 
αντικειμένου της προτεινόμενης 
πράξης 

Εξετάζεται η πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού 
αντικειμένου της προτεινόμενης πράξης, όσον αφορά: 
α) στα βασικά τεχνικά, λειτουργικά και λοιπά 

ναι/όχι  
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 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

ˉˊˈˍʰˋʹˌ χαρακτηριστικά της, β) στη μεθοδολογία υλοποίησης 
(επιλογή μεθοδολογίας και ανάλυση της υλοποίησης 
της πράξης ή των επιμέρους υποέργων αυτής, 
απαιτούμενες ενέργειες, χρονική αλληλουχία 
ενεργειών), γ) στην αποτύπωση των παραδοτέων της 
πράξης.  

 

2 Ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού της 
πράξης σε σχέση με το προτεινόμενο για 
συγχρηματοδότηση φυσικό της αντικείμενο. 

Ειδικότερα εξετάζεται: 
(α) Η πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού 
(εάν περιλαμβάνει όλα τα αναγκαία κόστη για την 
υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου / παραδοτέων, 
όπως ενδεχόμενων υποστηρικτικών μελετών, 
δαπανών αρχαιολογίας, ΟΚΩ, απόκτησης γης κ.α.). 

 
(β) Το κατά πόσο η κοστολόγηση της προτεινόμενης 
πράξης είναι εύλογη. Για τα υποέργα που 
υλοποιούνται / θα υλοποιηθούν με εργολαβία 
εξετάζεται αν ο προϋπολογισμός προκύπτει από 
κανονιστικές πράξεις, όπως αποφάσεις του αρμόδιου 
Υπουργού για την έγκριση, αναπροσαρμογή και 
τροποποίηση των ενιαίων τιμολογίων Οικοδομικών 
έργων, σύμφωνα με τον βαθμό ωριμότητας της 
πράξης (εγκεκριμένη τεχνική μελέτη – αναλυτικές 
προμετρήσεις – προϋπολογισμός)). Στη  περίπτωση 
αυτή τόσο οι τιμές μονάδας όσο και ο συνολικός 
προϋπολογισμός του υποέργου / υποέργων της 
πράξης που υλοποιούνται / θα υλοποιηθούν με 
εργολαβία, θεωρείται ρεαλιστικός. 

ναι/όχι 

 



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 
 

 

 81 

 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

Σε περίπτωση πράξης / υποέργου προμήθειας 
εξοπλισμού, η εκτίμηση / κοστολόγηση του 
προϋπολογισμού θα εξετάζεται με την χρησιμοποίηση 
στοιχείων πραγματικού κόστους από παρεμφερείς 
πράξεις που έχουν υλοποιηθεί, λαμβάνοντας υπόψη 
τις επικρατούσες συνθήκες της αγοράς κατά το χρόνο 
αξιολόγησης της πρότασης. 

3 
Ρεαλιστικότητα του 
χρονοδιαγράμματος 

 Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος 
ολοκλήρωσης της πράξης  σε σχέση με: 

α) το φυσικό αντικείμενο,  
β)την επιλεγμένη μέθοδο υλοποίησης (αυτεπιστασία, 
ανάθεση κλπ), 

γ)τους ενδεχόμενους κινδύνους που συνδέονται με την 
υλοποίηση της πράξης π.χ. αρχαιολογικά ευρήματα ή 
πιθανές καθυστερήσεις σχετικά με την έκδοση 
κανονιστικών αποφάσεων που απαιτούνται για την 
υλοποίηση της πράξης, όπως κήρυξη απαλλοτριώσεων 
κλπ., 

δ) το επίπεδο ωριμότητας της πράξης. 
 
Ως βάση μπορούν να χρησιμοποιηθούν 
χρονοδιαγράμματα συναφών πράξεων που έχουν 
υλοποιηθεί, με βάση την πρότερη εμπειρία της ΕΥΔ. 

Ειδικότερα, σε σχέση με την ανάθεση του κυρίου 
υποέργου (ή των κυρίων υποέργων) διευκρινίζεται ότι 
το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της 
ανάθεσης δεν πρέπει να υπερβαίνει τις προθεσμίες 
που ορίζονται στον Ν. 4314/2014 (άρθρο 28). 

ναι/όχι 

 

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια. 
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 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

1 

2
ɶ
 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 
ʆʺˊʹˋʹ ʻʶˋ˃ʽˁˇˏ 
ˉ˂ʰʽˋʾˇˎ ˁʰʽ 
ʶ˄ˋ˖˃ʱˍ˖ˋʹ ˇˊʽʸˈ˄ˍʽ˖˄ 
ˉˇ˂ʽˍʽˁ˗˄  

 

Τήρηση εθνικών και κοινοτικών 
κανόνων ως προς τις δημόσιες 

συμβάσεις έργων, μελετών, 
προμηθειών και υπηρεσιών και 

εθνικών κανόνων για την 
απασχόληση προσωπικού 

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό 
πλαίσιο υλοποίησης των υποέργων συνάδει με το 
εθνικό και ενωσιακό δίκαιο. 

 Εφόσον έχουν προηγηθεί της αίτησης χρηματοδότησης 
σχετικές ενέργειες (έναρξη των διαδικασιών ανάθεσης 
/ υλοποίησης υποέργου του έργου), εξετάζεται εάν ο 
δικαιούχος έχει τηρήσει μέχρι τη στιγμή της υποβολής 
της αίτησης χρηματοδότησης τους κατά περίπτωση 
ισχύοντες εθνικούς και κοινοτικούς κανόνες για την 
προτεινόμενη πράξη, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 
στις διαδικασίες έγκρισης σταδίων δημοσίων 
συμβάσεων ΔΙΙ_2, ΔΙΙ_3, ΔΙΙ_4 του Εγχειριδίου 
Διαδικασιών του ΣΔΕ. Σε περίπτωση κατά την οποία 
διαπιστώνονται αποκλίσεις από την τήρηση των 
κανόνων, η ΔΑ δύναται να εντάξει την πράξη 
εφαρμόζοντας αναλογική ή κατ΄ αποκοπή μείωση της 
συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης. 

ναι/όχι  

 

2 
Συμβατότητα της πράξης με τους 
κανόνες του ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων   

 Εξετάζεται, εφόσον η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικών 
ενισχύσεων, η συμβατότητά της με το κανονιστικό 
πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων. Λαμβάνοντας 
υπόψη ότι η έννοια της κρατικής ενίσχυσης είναι μια 
αντικειμενική και νομική έννοια που ορίζεται 
απευθείας από τη Συνθήκη, και ερμηνεύεται από το 
Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δίνονται 
κατευθύνσεις / οδηγίες (Παράρτημα ΙΙΙ του Οδηγού 
Αξιολόγησης των αιτήσεων Χρηματοδότησης) για την 
αξιολόγηση του κριτηρίου της συμβατότητας της 
πράξης με τους κανόνες του ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων, σύμφωνα με τη νομολογία της 
ΕΕ και με την επιφύλαξη της ερμηνείας του 
Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

ναι/όχι  
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3 Αειφόρος ανάπτυξη 

 Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη 
σέβεται τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης ειδικότερα 
σε σχέση με τους όρους, περιορισμούς και 
κατευθύνσεις της εγκεκριμένης ΚΥΑ Στρατηγικής 
Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του 
Προγράμματος. 

ναι/όχι 

 

4 Προαγωγή της ισότητας ανδρών και 
γυναικών και της μη διάκρισης 

 Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη προασπίζει την 
ισότητα μεταξύ ανδρών και γυναικών και αποτρέπει 
κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλής, εθνοτικής 
καταγωγής, θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, 
ηλικίας, γενετήσιου προσανατολισμού. 

ναι/όχι 

 

5 Εξασφάλιση της προσβασιμότητας των 
ατόμων με αναπηρία 

 Εξετάζεται εάν η πράξη διασφαλίζει την 
προσβασιμότητα των ατόμων με αναπηρία σύμφωνα 
με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο.  

  Σε περίπτωση κατά την οποία μία πράξη έχει ήδη 
συμβασιοποιηθεί και δεν έχει γίνει πρόβλεψη για τα 
ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από τη φύση της πράξης και 
την κείμενη νομοθεσία, η θετική αξιολόγηση θα 
πρέπει να τεκμηριώνεται με τη δέσμευση του 
δυνητικού δικαιούχου ότι θα αναλάβει όλες τις 
δαπάνες προσαρμογής για εξασφάλιση 
προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ με δικά του έξοδα. Η 
αξιολόγηση του κριτηρίου αυτού βασίζεται στο 
Παράρτημα ΙΙ του Οδηγού Αξιολόγησης των αιτήσεων 
Χρηματοδότησης. 

 

Η θετική απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις ακόλουθες 
περιπτώσεις: 

¶ Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, 
σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ώστε να 

ναι/όχι 
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εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα στα ΑμεΑ. 

¶ Δεν προβλέπονται απαιτήσεις για την 
εξασφάλιση της προσβασιμότητας στα ΑμεΑ, 
λαμβάνοντας υπόψη τη φύση της πράξης βάσει 
της οποίας δεν κωλύεται. 

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια. 

 

1 

3
ɶ
 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 
ʅˁˇˉʽ˃ˈˍʹˍʰ ˉˊʱ˅ʹˌ 

Αναγκαιότητα υλοποίησης της Πράξης 

 Εξετάζεται η παρεχόμενη στο ΤΔΠ (τμήμα Ε) 
τεκμηρίωση για την αναγκαιότητα υλοποίησης της 
πράξης και ο τρόπος με τον οποίο η προτεινόμενη 
πράξη συμβάλλει στην αντιμετώπιση της ανάγκης ή 
προβλήματος που έχει εντοπιστεί και του ειδικού 
στόχου που έχει προσδιοριστεί. 

Ο δυνητικός δικαιούχος θα υποβάλει Έκθεση 
τεκμηρίωσης για την αναγκαιότητα υλοποίησης της 
προτεινόμενης πράξης σχετικά με το πρόβλημα που 
θα αντιμετωπισθεί ή / και τις ανάγκες που 
ικανοποιούνται.  

Μη τεκμηρίωση του προβλήματος θεωρείται ως μη 
επαρκής τεκμηρίωση και η πρόταση λαμβάνει την τιμή 
"μηδέν" στο κριτήριο. 

ναι/όχι  

2 Αποτελεσματικότητα 

Εξετάζεται αν η προτεινόμενη πράξη συμβάλλει στην 
επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί σε επίπεδο 
δεικτών, όπως προσδιορίζονται στην Πρόσκληση.                                                           
Ο βαθμός συμβολής εκφράζεται ως πηλίκο των τιμών 
ενός δείκτη εκροής για την πράξη και την Πρόσκληση : 
Πν= (δείκτης εκροής ν πράξης) / (δείκτης εκροής για 

Τιμή του κριτηρίου 

≤ 10 

 

Βαρύτητα 
Ομάδας: 

50% 
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την Πρόσκληση), πολλαπλασιαζόμενο με 10.                                 

Ειδικότερα εάν ισχύει: 

¶ 7 ≤ Π, η Πράξη λαμβάνει την τιμή 10 

¶ 5 ≤ Π < 7 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 7 

¶ 3 ≤ Π < 5 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 5 

¶ 2 ≤ Π < 3 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 2 

Π<2 η πράξη λαμβάνει την τιμή 0 και θεωρείται ότι δεν 
συμβάλλει στην επίτευξη των στόχων της Πρόσκλησης 

3 Αποδοτικότητα 

 Εξετάζεται η σχέση των αναμενόμενων εκροών της 
προτεινόμενης πράξης με τον αντίστοιχο 
προϋπολογισμό, βάσει της οποίας υπολογίζεται το 
μοναδιαίο κόστος ανά μονάδα του δείκτη εκροής από 
την υλοποίησή της.  

 

 Η αποδοτικότητα εκφράζεται ως το πηλίκο Π= (δείκτης 
εκροών πράξης / δείκτης εκροών για το σύνολο της 
Πρόσκλησης) προς (προϋπολογισμό πράξης / 
προϋπολογισμό Πρόσκλησης).    

 Ειδικότερα εάν ισχύει:  

¶ 2 ≤ Π , η Πράξη λαμβάνει την τιμή 10 

¶ 1 ≤ Π < 2 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 7 

¶ 0,5 ≤ Π < 1 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 5  

¶ 0,3 ≤ Π < 0,5 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 2 

Τιμή του κριτηρίου 

≤ 10 
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Π < 0,3 πράξη λαμβάνει την τιμή 0 και θεωρείται ότι 
δεν συμβάλλει στην επίτευξη των στόχων της 
Πρόσκλησης.  

4 Βιωσιμότητα, λειτουργικότητα, 
αξιοποίηση  

 Δήλωση του δικαιούχου ότι ο Κύριος του έργου θα 
εξασφαλίσει την συντήρηση, λειτουργία και 
αξιοποίηση των παραδοτέων της πράξης . 

ναι/όχι 

 

5 Καινοτομία 

 Εξετάζεται η καινοτομία της προτεινόμενης πράξης σε 
σχέση με την πρωτοτυπία, την λειτουργικότητα και, 
κατά περίπτωση, την χρήση  των παραδοτέων. Σε 
περίπτωση που η πράξη δεν δύναται να 
χαρακτηρισθεί ως καινοτόμα το κριτήριο δεν 
εφαρμόζεται. 

ναι/όχι ή δεν 
εφαρμόζεται  

6 Συνέργεια και συμπληρωματικότητα 
της Πράξης 

 Εξετάζεται η συνέργεια και συμπληρωματικότητα της 
προτεινόμενης πράξης με άλλα έργα που είναι είτε 
ολοκληρωμένα είτε σε εξέλιξη στο πλαίσιο του ΕΠ ή 
άλλων Προγραμμάτων, ώστε να εξασφαλίζεται το 
μέγιστο δυνατό πολλαπλασιαστικό αποτέλεσμα από 
την υλοποίησή της. 

ναι/όχι 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ : Γ = (Γ2+Γ3)/2.   
Επίσης, η πράξη  να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στα κριτήρια 1, 4-6, εκτός από το κριτήριο 5  όπου είναι επαρκές και το "δεν εφαρμόζεται".  

 

1 

4
ɶ
 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 

ʍˊʽ˃ˈˍʹˍʰ ̄ ˊʱ˅ʹˌ 

Στάδιο εξέλιξης των απαιτούμενων 
ενεργειών ωρίμανσης της πράξης  

 

 

Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης από την 
άποψη της εξέλιξης των απαιτούμενων 
προπαρασκευαστικών ενεργειών (μελέτες, έρευνες, 
αδειοδοτήσεις, εγκρίσεις, κλπ) για την έναρξη της 

Τιμή του κριτηρίου 
≤ 10 

 

Βαρύτητα 
Ομάδας: 

50% 
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υλοποίησής της.  

 Η αξιολόγηση της ωριμότητας της προτεινόμενης 
πράξης διενεργείται ανά υποέργο για εκείνα τα 
υποέργα που συμβάλουν στον δείκτη εκροών της 
Πρόσκλησης  (κύρια υποέργα).  

 Ειδικότερα, για κύριο υποέργο που θα υλοποιηθεί / 
υλοποιείται με εργολαβία ή αφορά  προμήθεια: 

¶ Εάν υπάρχει νομική δέσμευση σε εξέλιξη (η 
οποία έλαβε θετική γνωμοδότηση κατά τον 
έλεγχο νομιμότητας και το κριτήριο Β1 της 2ης 
Ομάδας κριτηρίων έλαβε ΝΑΙ στην αξιολόγηση), 
η πράξη βαθμολογείται με 10.  

¶ Εάν για κύριο υποέργο κατασκευής υπάρχει 
εγκεκριμένη τεχνική μελέτη σύμφωνα με ισχύον 
θεσμικό πλαίσιο, συμπεριλαμβανομένων 
αναλυτικών προμετρήσεων και 
προϋπολογισμού, καθώς και  οι απαιτούμενες 
αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις για το σύνολο της 
πράξης, ˔˖ˊʾˌ ʶ˂˂ʶʾ˕ʶʽˌΣ η πράξη 
βαθμολογείται με 9.   

¶ Εάν, για κύριο υποέργο προμήθειας εξοπλισμού, 
υπάρχουν εγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές  
και εγκεκριμένος προϋπολογισμός, καθώς και οι 
απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία περί 
δημοσίων συμβάσεων προμηθειών, ˔˖ˊʾˌ 
ʶ˂˂ʶʾ˕ʶʽˌΣ η πράξη βαθμολογείται με 9.   

¶ Εάν για κύριο υποέργο κατασκευής υπάρχει 
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εγκεκριμένη τεχνική μελέτη σύμφωνα με ισχύον 
θεσμικό πλαίσιο, συμπεριλαμβανομένων 
αναλυτικών προμετρήσεων και 
προϋπολογισμού, καθώς και  οι απαιτούμενες 
αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις για το σύνολο της 
πράξης ˃ʶ ʁ˂ ˂ʶʾ˕ʶʽˌΣ ˉ˂ʹ˄ ˍ˖˄ ʰ˄ʰ˒ʶˊˇ˃ʷ˄˖˄ 
ˋˍˇ ˋˍʱʵʽˇ ɮ˘ ˍʹˌ ʰ˅ʽˇ˂ˈʴʹˋʹˌ, η πράξη 
βαθμολογείται με 7.   

¶ Εάν, για κύριο υποέργο προμήθειας εξοπλισμού, 
υπάρχουν εγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές  
και εγκεκριμένος προϋπολογισμός, καθώς και οι 
απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις, 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία περί 
δημοσίων συμβάσεων προμηθειών ˃ʶ 
ʶ˂˂ʶʾ˕ʶʽˌΣ ˉ˂ʹ˄ ˍ˖˄ ʰ˄ʰ˒ʶˊˇ˃ʷ˄˖˄ ˋˍˇ ˋˍʱʵʽˇ 
ɮ˘ ˍʹˌ ʰ˅ʽˇ˂ˈʴʹˋʹˌΣ η πράξη βαθμολογείται με 
7.   

Εάν η πράξη δεν συγκεντρώσει βαθμολογία 7, στις 
περιπτώσεις έργων με προπαρασκευαστικές 
ενέργειες, δύναται κατά την αξιολόγηση να 
πραγματοποιείται :  

¶ Προσδιορισμός των δράσεων και αντιστοίχισή 
τους με προπαρασκευαστικές ενέργειες  

Ενημέρωση των δικαιούχων σχετικά με την κατά 
στάδια εγγραφή του προϋπολογισμού της πράξης. 
Πρώτο στάδιο η εγγραφή των υποέργων των 
προπαρασκευαστικών ενεργειών και εφόσον αυτά 
ολοκληρωθούν εντός χρονοδιαγράμματος, εγγραφή 
σε δεύτερη φάση του προϋπολογισμού των κύριων 
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υποέργων της πράξης. 

2 Βαθμός προόδου διοικητικών ή άλλων 
ενεργειών 

 Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων 
διοικητικών ή άλλων ενεργειών, πέραν αυτών που 
εξετάζονται στο πλαίσιο του ανωτέρω κριτηρίου, οι 
οποίες είναι απαραίτητες για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης (πχ διαδικασία απόκτησης γης, 
έγκρισης από συμβούλια  κλπ). 

ναι/όχι 

 

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ : Δ = Δ1   
Επίσης, η πράξη  να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στο κριτήριο 2. 

 

1 

рɶ ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 

ɲʽˇʽˁʹˍʽˁʺΣ ɳˉʽ˔ʶʽˊʹˋʽʰˁʺ 
ϧ ʋˊʹ˃ʰˍˇˇʽˁˇ˄ˇ˃ʽˁʺ 
ʽˁʰ˄ˈˍʹˍʰ ʵˎ˄ʹˍʽˁˇˏ 
ʵʽˁʰʽˇˏ˔ˇˎ 

Διοικητική ικανότητα  

 Εξετάζεται κατά  πόσο ο δυνητικός δικαιούχος ή / και 
οι εμπλεκόμενες υπηρεσίες που θα συμμετέχουν στην 
υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης:  

¶ διαθέτει / διαθέτουν επαρκή οργανωτική δομή 
και τις απαραίτητες διαδικασίες για την 
υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης.  

¶ δύναται να εφαρμόσουν τις διαδικασίες 
διαχείρισης και υλοποίησης έργων. 

 Η κάλυψη του κριτηρίου της διοικητικής ικανότητας 
δύναται να τεκμηριώνεται και με την ύπαρξη ˋʶ ʽˋ˔ˏ 
ˉʽˋˍˇˉˇʾʹˋʹˌ ˃ʶ ̡ ʱˋʹ ʶʴˁʶˁˊʽ˃ʷ˄ʰ ˉˊˈˍˎˉʰ. 

 Το κριτήριο εξετάζεται σύμφωνα με τον Οδηγό για την 
εκτίμηση της Διαχειριστικής Επάρκειας Δυνητικών 
Δικαιούχων του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου 
(ΣΔΕ) του ΕΣΠΑ 2014-2020 που θα είναι συνοδευτικό 
έγγραφο της Πρόσκλησης και θα αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα της. 

ναι/όχι 
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2 Επιχειρησιακή ικανότητα  

Εξετάζεται κατά πόσο ο δυνητικός δικαιούχος  διαθέτει 
επιχειρησιακή ικανότητα για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης και ειδικότερα: 

¶ Η επάρκεια της ομάδας έργου που θα υλοποιήσει 
την πράξη (Υπεύθυνος Έργου, λοιπό οργανωτικό 
σχήμα της ομάδας έργου (ΟΕ), και στις 
περιπτώσεις τεχνικών υποέργων, προτεινόμενη 
ομάδα επίβλεψης ή επιβλέπων). 

¶ Η προηγούμενη εμπειρία του δυνητικού 
δικαιούχου στην υλοποίηση συναφών έργων. 

 Το κριτήριο εξετάζεται σύμφωνα με τον Οδηγό για την 
εκτίμηση της Διαχειριστικής Επάρκειας Δυνητικών 
Δικαιούχων του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου 
(ΣΔΕ) του ΕΣΠΑ 2014-2020 που θα είναι συνοδευτικό 
έγγραφο της Πρόσκλησης και θα αποτελεί 
αναπόσπαστο τμήμα της.. 

ναι/όχι 

 

3 Χρηματοοικονομική ικανότητα Το κριτήριο δεν εφαρμόζεται στη συγκεκριμένη δράση.  δεν εφαρμόζεται 
 

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να  λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στα κριτήρια 1-2.   
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Δράση  6.ε.1  
 

ɳɽɳɱʋʁʅ ʅʇɾɰɮʆʁʆɶʆɮʅ ɮʃʁ ʆʁ ʅʇʅʆɶɾɮ 

V Η ημερομηνία υποβολής αίτησης χρηματοδότησης είναι εντός της προθεσμίας που τίθεται στην πρόσκληση 

V Ο αιτούμενος προϋπολογισμός είναι εντός των ορίων, εφόσον τίθενται στην πρόσκληση  

V Το Τεχνικό δελτίο είναι πλήρως συμπληρωμένο 

 

ʅʆɮɲɹʁ ɮ˘ ɴ˂ʶʴ˔ˇˌ ˉ˂ʹˊˈˍʹˍʰˌ ˁʰʽ ʶˉʽ˂ʶ˅ʽ˃ˈˍʹˍʰˌ ˉˊˈˍʰˋʹˌ 

 

 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

1 

ɴ˂ʶʴ˔ˇˌ 
ˉ˂ʹˊˈˍʹˍʰˌ ˁʰʽ 
ʶˉʽ˂ʶ˅ʽ˃ˈˍʹˍʰˌ 
ˉˊˈˍʰˋʹˌ 

Δικαιούχος που εμπίπτει 
στην Πρόσκληση  

Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση εμπίπτει στις 
κατηγορίες δυνητικών δικαιούχων που ορίζονται στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι  

2 Αρμοδιότητα δικαιούχου για 
υλοποίηση πράξης  

Εξετάζεται εάν ο φορέας που υποβάλλει την πρόταση έχει την αρμοδιότητα 
εκτέλεσης του έργου. Ο έλεγχος γίνεται με βάση στοιχεία τεκμηρίωσης (π.χ. 
κανονιστικές αποφάσεις, καταστατικά φορέων κλπ) που υποβάλλονται 
συνημμένα κατά την υποβολή του αιτήματος όπως θα προσδιορίζονται στην 
Πρόσκληση. Σε περίπτωση σύναψης Προγραμματικής Σύμβασης 
υποβάλλεται σχέδιο με το αίτημα, συνοδευόμενο από αποφάσεις 
συλλογικών οργάνων ή άλλων αρμόδιων οργάνων των συμβαλλόμενων 
μερών. 

ναι/όχι  

3 

Τυπική πληρότητα της 
υποβαλλόμενης πρότασης: 

Εξετάζεται αν για την υποβολή της πρότασης ακολουθήθηκε η 
προβλεπόμενη διαδικασία και αν τα τυποποιημένα έντυπα είναι 
συμπληρωμένα και έχουν επισυναφθεί όλα τα συνοδευτικά έγγραφα, 
σύμφωνα με τα αναφερόμενα στη σχετική Πρόσκληση και ειδικότερα: 

ναι/όχι  

¶ Αίτηση 
Αίτηση χρηματοδότησης πράξης υπογεγραμμένη από το νόμιμο εκπρόσωπο 
του φορέα. 

ναι/όχι  
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¶ Τεχνικό Δελτίο  Τεχνικό Δελτίο Πράξης (ΤΔΠ) πλήρως συμπληρωμένο. ναι/όχι  

¶ Λοιπά στοιχεία που 
προσδιορίζονται στην 
Πρόσκληση 

Λοιπά στοιχεία, όπως αδειοδοτήσεις, εγκρίσεις, μελέτες, διοικητικές 
πράξεις, υπολογισμός των καθαρών εσόδων για Πράξεις των Προγραμμάτων 
του ΕΣΠΑ 2014-2020 κλπ., σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Πρόσκληση. 

Επιπλέον η προτεινόμενη παρέμβαση θα πρέπει να πληροί τις παρακάτω 
προϋποθέσεις: 

¶ Να αναφέρεται σε αστικό οικισμό που βρίσκεται εκτός των περιοχών 
εφαρμογής Στρατηγικών ΒΑΑ  

¶ Να αναφέρεται σε οικισμό ο πληθυσμός του οποίου υπερβαίνει, ή κατ’ 
ελάχιστο προσεγγίζει οριακά  τους 10.000 κατοίκους. 

¶ Να αποτελεί μια από τις δύο (κατ’ ανώτατο όριο) προτάσεις του 
δυνητικού δικαιούχου για το συγκεκριμένο αστικό κέντρο στο πλαίσιο της 
πρόσκλησης  

¶ Να μην υπερβαίνει σε επιλέξιμο προϋπολογισμό τα 2.500.000 € 

¶ Να μη συμβάλλει στην υπέρβαση του οριζόμενου κατά την πρόσκληση 
ανώτατου μέσου όρου αθροιστικού προϋπολογισμού ανά μόνιμο κάτοικο 
του αστικού κέντρου (σύμφωνα με την απογραφή του έτους 2011). 

ναι/όχι  

4 
Περίοδος υλοποίησης εντός 
περιόδου επιλεξιμότητας 
ΠΠ και Πρόσκλησης 

Εξετάζεται αν η περίοδος υλοποίησης της προτεινόμενης προς 
συγχρηματοδότηση πράξης εμπίπτει εντός της περιόδου επιλεξιμότητας του 
Προγράμματος, και όπως ορίζεται στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι  

5 
Μη περαίωση φυσικού 
αντικειμένου 

Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι δεν έχει περαιωθεί το φυσικό 
αντικείμενο της προτεινόμενης πράξης μέχρι την ημερομηνία που υπέβαλε 
την αίτηση χρηματοδότησης, σύμφωνα με το άρθρο 65, παράγραφος 6 του 
Καν. 1303/2013 (περιλαμβάνεται στην αίτηση χρηματοδότησης, όπως 
ενσωματώθηκε στο ΤΔΠ). 

ναι/όχι  

6 
Η προτεινόμενη πράξη δεν 
περιλαμβάνει τμήμα 
επένδυσης σε υποδομή ή 

Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι η προτεινόμενη πράξη δεν 
περιλαμβάνει τμήμα επένδυσης σε υποδομή η οποία έπαυσε εντός πέντε 
ετών από την τελική πληρωμή στο δικαιούχο (σύμφωνα με το άρθρο 71 του 

ναι/όχι  
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παραγωγική επένδυση η 
οποία έπαυσε ή 
μετεγκαταστάθηκε εκτός της 
περιοχής του 
Προγράμματος εντός πέντε 
ετών από την τελική 
πληρωμή στον δικαιούχο ή 
εντός της προθεσμίας που 
οριζόταν στους κανόνες 
περί κρατικών ενισχύσεων 
(σύμφωνα με το άρθρο 71 
του Καν. 1303/2013) 

Καν. 1303/2013) (περιλαμβάνεται στην αίτηση χρηματοδότησης, όπως 
ενσωματώθηκε στο ΤΔΠ). 
 

7 

Πράξη η οποία εμπίπτει 
στους Θεματικούς Στόχους, 
τις Επενδυτικές 
Προτεραιότητες και 
Ειδικούς στόχους ή/ και στα 
πεδία παρέμβασης/ δράση 

Εξετάζεται εάν η Πράξη εμπίπτει στο Θεματικό Στόχο / Επενδυτική 
Προτεραιότητα / Ειδικό - στόχο – Ειδικούς στόχους / πεδία παρέμβασης / 
δράση, της Πρόσκλησης.  

ναι/όχι  

8 
Μη επικάλυψη των 
χορηγουμένων 
χρηματοδοτήσεων 

Δήλωση του δυνητικού δικαιούχου ότι δεν υφίσταται επικάλυψη των 
χορηγουμένων χρηματοδοτήσεων, με άλλα Επιχειρησιακά Προγράμματα και 
άλλα ευρωπαϊκά χρηματοδοτικά εργαλεία (περιλαμβάνεται στην αίτηση 
χρηματοδότησης, όπως ενσωματώθηκε στο ΤΔΠ). 

ναι/όχι  

9 

Υποβολή αποφάσεων των 
αρμόδιων ή και συλλογικών 
οργάνων του δικαιούχου ή 
άλλων αρμοδίων οργάνων 

Εξετάζεται αν έχουν υποβληθεί αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών 
οργάνων του δικαιούχου ή άλλων αρμόδιων οργάνων, περί της αίτησης 
χρηματοδότησης, όπου αυτό προβλέπεται από τη σχετική νομοθεσία και 
σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Πρόσκληση. 

ναι/όχι  

  ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅΥ Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια. 

ʅʆɮɲɹʁ ɰ˘ ɮ˅ʽˇ˂ˈʴʹˋʹ ˍ˖˄ ˉˊˇˍʱˋʶ˖˄ ʰ˄ʱ ˇ˃ʱʵʰ ˁˊʽˍʹˊʾ˖˄ 
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 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

1 

 
 
  1
ɶ
 ʁɾɮɲɮ 

ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 
ʃ˂ ʹˊˈˍʹˍʰ ˁʰʽ 
ˋʰ˒ʺ˄ʶʽʰ ˍˇˎ 
ˉʶˊʽʶ˔ˇ˃ʷ˄ˇˎ ˍʹˌ 
ˉˊˈˍʰˋʹˌ 

Πληρότητα και σαφήνεια 
του φυσικού αντικειμένου 
της προτεινόμενης πράξης 

Εξετάζεται η πληρότητα και σαφήνεια του φυσικού αντικειμένου της 
προτεινόμενης πράξης, όσον αφορά: α) στα βασικά τεχνικά, λειτουργικά και 
λοιπά χαρακτηριστικά της, β) στη μεθοδολογία υλοποίησης (επιλογή 
μεθοδολογίας και ανάλυση της υλοποίησης της πράξης ή των επιμέρους 
υποέργων αυτής, απαιτούμενες ενέργειες, χρονική αλληλουχία ενεργειών), 
γ) στην αποτύπωση των παραδοτέων της πράξης. 

ναι/όχι   

2 
Ρεαλιστικότητα του 
προϋπολογισμού 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του προϋπολογισμού της πράξης σε σχέση με 
το προτεινόμενο για συγχρηματοδότηση φυσικό της αντικείμενο. 
 
Ειδικότερα εξετάζεται: 

(α) η πληρότητα του προτεινόμενου προϋπολογισμού (εάν περιλαμβάνει όλα 
τα αναγκαία κόστη για την υλοποίηση του φυσικού αντικειμένου / 
παραδοτέων, όπως ενδεχόμενων υποστηρικτικών μελετών, δαπανών 
αρχαιολογίας, ΟΚΩ, απόκτησης γης κ.α.). 
 
(β) το κατά πόσο η κοστολόγηση της προτεινόμενης πράξης είναι εύλογη.  

  Για τα υποέργα που υλοποιούνται / θα υλοποιηθούν με εργολαβία 
εξετάζεται αν ο προϋπολογισμός προκύπτει από κανονιστικές πράξεις, όπως 
αποφάσεις του αρμόδιου Υπουργού για την έγκριση, αναπροσαρμογή και 
τροποποίηση των ενιαίων τιμολογίων ανάλογα με την τεχνική φύση των  
απαιτούμενων εργασιών της προτεινόμενης πράξης και σύμφωνα με το 
βαθμό ωριμότητας  της (εγκεκριμένη τεχνική μελέτη – αναλυτικές 
προμετρήσεις – προϋπολογισμός). Στη περίπτωση αυτή τόσο οι τιμές 
μονάδας όσο και ο συνολικός προϋπολογισμός του υποέργου / υποέργων 
της πράξης που υλοποιούνται / θα υλοποιηθούν με εργολαβία, θεωρείται 
ρεαλιστικός.  
 
Σε περίπτωση, πράξης / υποέργου προμήθειας  εξοπλισμού, η εκτίμηση / 
κοστολόγηση του προϋπολογισμού θα εξετάζεται με την χρησιμοποίηση 
στοιχείων  πραγματικού κόστους από παρεμφερείς πράξεις που έχουν 
υλοποιηθεί, λαμβάνοντας υπόψη τις επικρατούσες συνθήκες της αγοράς 
κατά το χρόνο αξιολόγησης της πρότασης. 
 

ναι/όχι  
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3 
Ρεαλιστικότητα του 
χρονοδιαγράμματος 

Εξετάζεται η ρεαλιστικότητα του χρονοδιαγράμματος ολοκλήρωσης 
της πράξης  σε σχέση με: 

α)  το φυσικό αντικείμενο,  

β)  την επιλεγμένη μέθοδο υλοποίησης (, ανάθεση εργολαβίας, 
αυτεπιστασία κλπ), 

γ) τους ενδεχόμενους κινδύνους που συνδέονται με την υλοποίηση 
της πράξης π.χ. αρχαιολογικά ευρήματα ή πιθανές καθυστερήσεις 
σχετικά με την έκδοση κανονιστικών αποφάσεων που απαιτούνται 
για την υλοποίηση της πράξης, όπως κήρυξη απαλλοτριώσεων κλπ., 

δ)  το επίπεδο ωριμότητας της πράξης. 

 
Ως βάση μπορούν να χρησιμοποιηθούν χρονοδιαγράμματα συναφών 
πράξεων που έχουν υλοποιηθεί, με βάση την πρότερη εμπειρία της ΕΥΔ. 

 
Ειδικότερα, σε σχέση με την ανάθεση του κύριου υποέργου (ή των κύριων 
υποέργων) διευκρινίζεται ότι το χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της 
ανάθεσης δεν πρέπει να υπερβαίνει τις προθεσμίες που ορίζονται στον Ν. 
4314/2014 (άρθρο 28). 

ναι/όχι  

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια. 

 

1 

  2
ɶ
 ʁɾɮɲɮ 

ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ʆʺˊʹˋʹ 
ʻʶˋ˃ʽˁˇˏ ˉ˂ʰʽˋʾˇˎ 
ˁʰʽ ʶ˄ˋ˖˃ʱˍ˖ˋʹ 
ˇˊʽʸˈ˄ˍʽ˖˄ 

Τήρηση εθνικών και 
κοινοτικών κανόνων ως 
προς τις δημόσιες 
συμβάσεις έργων, μελετών, 
προμηθειών και υπηρεσιών 

Εξετάζεται εάν το προτεινόμενο στο ΤΔΠ θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης των 
υποέργων συνάδει με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο. 
Εφόσον έχουν προηγηθεί της αίτησης χρηματοδότησης σχετικές ενέργειες 
(έναρξη των διαδικασιών ανάθεσης / υλοποίησης υποέργου του έργου), 
εξετάζεται εάν ο δικαιούχος έχει τηρήσει μέχρι τη στιγμή της υποβολής της 
αίτησης χρηματοδότησης τους κατά περίπτωση ισχύοντες εθνικούς και 

ναι/όχι ή δεν 
εφαρμόζεται 

 



Εξειδίκευση εφαρμογής του ΕΠ «Πελοπόννησος» 2014-2020 
 

 

 96 

 ʁɾɮɲɮ ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ ɼʄɹʆɶʄɹʁ ɳʀɳɹɲɹɼɳʇʅɶ 
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ˉˇ˂ʽˍʽˁ˗˄  

 

και εθνικών κανόνων για 
την απασχόληση 
προσωπικού  

κοινοτικούς κανόνες για την προτεινόμενη πράξη, σύμφωνα με τα 
προβλεπόμενα στις διαδικασίες έγκρισης σταδίων δημοσίων συμβάσεων 
ΔΙΙ_2, ΔΙΙ_3, ΔΙΙ_4 του Εγχειριδίου Διαδικασιών του ΣΔΕ. Σε περίπτωση κατά 
την οποία διαπιστώνονται αποκλίσεις από την τήρηση των κανόνων, η ΕΥΔ 
δύναται να εντάξει την πράξη εφαρμόζοντας αναλογική ή κατ΄ αποκοπή 
μείωση της συγχρηματοδοτούμενης δημόσιας δαπάνης. 

2 

Συμβατότητα της πράξης με 
τους κανόνες του 
ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων   

Εξετάζεται εφόσον η πράξη ενέχει στοιχεία κρατικών ενισχύσεων, η 
συμβατότητά της με το κανονιστικό πλαίσιο των κρατικών ενισχύσεων. 
Λαμβάνοντας υπόψη ότι η έννοια της κρατικής ενίσχυσης είναι μια 
αντικειμενική και νομική έννοια που ορίζεται απευθείας από τη Συνθήκη, και 
ερμηνεύεται από το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δίνονται 
κατευθύνσεις / οδηγίες (Παράρτημα ΙΙΙ του Οδηγού Αξιολόγησης των 
αιτήσεων Χρηματοδότησης) για την αξιολόγηση του κριτηρίου της 
συμβατότητας της πράξης με τους κανόνες του ανταγωνισμού και των 
κρατικών ενισχύσεων, σύμφωνα με τη νομολογία της ΕΕ και με την 
επιφύλαξη της ερμηνείας του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

ναι/όχι  

3 Αειφόρος ανάπτυξη 

Εξετάζεται με ποιο τρόπο η προτεινόμενη πράξη σέβεται τις αρχές της 
αειφόρου ανάπτυξης ειδικότερα σε σχέση με τους όρους, περιορισμούς και 
κατευθύνσεις της εγκεκριμένης ΚΥΑ Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων του Προγράμματος. 

ναι/όχι  

4 
Προαγωγή της ισότητας 
ανδρών και γυναικών και 
της μη διάκρισης 

Εξετάζεται εάν η προτεινόμενη πράξη προασπίζει την ισότητα μεταξύ 
ανδρών και γυναικών και αποτρέπει κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλής, 
εθνοτικής καταγωγής, θρησκείας, πεποιθήσεων, αναπηρίας, ηλικίας, 
γενετήσιου προσανατολισμού. 

ναι/όχι  

5 
Εξασφάλιση της 
προσβασιμότητας των 
ατόμων με αναπηρία 

Εξετάζεται εάν η πράξη διασφαλίζει την προσβασιμότητα των ατόμων με 
αναπηρία σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο.  
Σε περίπτωση κατά την οποία μία πράξη έχει ήδη συμβασιοποιηθεί και δεν 
έχει γίνει πρόβλεψη για τα ΑΜΕΑ, εφόσον απαιτείται από τη φύση της 
πράξης και την κείμενη νομοθεσία, η θετική αξιολόγηση θα πρέπει να 
τεκμηριώνεται με τη δέσμευση του δυνητικού δικαιούχου ότι θα αναλάβει 
όλες τις δαπάνες προσαρμογής για εξασφάλιση προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ 
με δικά του έξοδα. Η αξιολόγηση του κριτηρίου αυτού βασίζεται στο 
Παράρτημα ΙΙ του Οδηγού Αξιολόγησης των αιτήσεων Χρηματοδότησης. 

ναι/όχι  
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Η θετική απάντηση («ΝΑΙ») καλύπτει τις ακόλουθες περιπτώσεις: 

¶ Στην πράξη περιλαμβάνονται όλες οι απαιτήσεις, σύμφωνα με το 
ισχύον θεσμικό πλαίσιο, ώστε να εξασφαλίζεται η προσβασιμότητα 
στα ΑμΕΑ. 

¶ Δεν προβλέπονται απαιτήσεις για την εξασφάλιση της 
προσβασιμότητας στα ΑμΕΑ, λαμβάνοντας υπόψη τη φύση της πράξης 
βάσει της οποίας δεν κωλύεται. 

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να  λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια, εκτός από το κριτήριο 1 όπου είναι επαρκές και το «δεν εφαρμόζεται». 
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1 

   
  3
ɶ
 ʁɾɮɲɮ 

ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ  
 
 ʅˁˇˉʽ˃ˈˍʹˍʰ 
ˉˊʱ˅ʹˌ 

Αναγκαιότητα υλοποίησης 
πράξης 

Εξετάζεται η παρεχόμενη στο ΤΔΠ (τμήμα Ε) τεκμηρίωση για την 
αναγκαιότητα υλοποίησης της πράξης και ο τρόπος με τον οποίο η 
προτεινόμενη πράξη συμβάλλει στην αντιμετώπιση της ανάγκης ή 
προβλήματος που έχει εντοπιστεί και των Ειδικών Στόχων που έχουν 
προσδιοριστεί. 
 
Μη τεκμηρίωση του προβλήματος ή / και των αναγκών που καλύπτονται, 
θεωρείται ως παραδοχή ότι δεν καλύπτεται το κριτήριο αυτό οπότε και 
λαμβάνει τιμή 0. 

NAI / OXI 

 
 

2 

 Συμβατότητα της Πράξης με 
το Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα 
«Πελοπόννησος».  

 

(Αποτελεσματικότητα) 

 

ǨȋŮŰǼȃŮŰŬȆ η συμβολή της πράξης στην επίτευξη των Ειδικών Στόχων του ΕΠ, 
όπως αυτοί αποτυπώνονται στους δείκτες εκροών και δείκτες 
αποτελέσματος στο πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης. 
Ο βαθμός συμβολής εκφράζεται ως πηλίκο των τιμών ενός δείκτη εκροής για 
την πράξη και την Πρόσκληση: Πν= (δείκτης εκροής ν πράξης) / (δείκτης 
εκροής για την Πρόσκληση), πολλαπλασιαζόμενο με 10.  
Ειδικότερα εάν ισχύει:  

¶ Π ≥ 4 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 10  

¶ 2 ≤ Π < 4 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 7  

0-10 50% 
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¶ 1 ≤ Π < 2 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 4 

¶ 0,5 ≤ Π < 1 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 2  

¶ 0,3 ≤ Π < 0,5 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 1  
 
Π < 0,3 η πράξη λαμβάνει την τιμή 0 και θεωρείται ότι δεν συμβάλλει στην 
επίτευξη των στόχων της Πρόσκλησης.  

 

3  Αποδοτικότητα 

Εξετάζεται η σχέση των αναμενόμενων εκροών της προτεινόμενης πράξης με 
τον αντίστοιχο προϋπολογισμό, βάσει της οποίας υπολογίζεται το μοναδιαίο 
κόστος ανά μονάδα του δείκτη εκροής από την υλοποίησή της.  
Η αποδοτικότητα εκφράζεται ως το πηλίκο Π= (δείκτης εκροών πράξης / 
δείκτης εκροών για το σύνολο της Πρόσκλησης) προς (προϋπολογισμό 
πράξης / προϋπολογισμό Πρόσκλησης). 
Ειδικότερα εάν ισχύει:  

¶ 2 ≤ Π , η Πράξη λαμβάνει την τιμή 10  

¶ 1 ≤ Π < 2 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 7  

¶ 0,5 ≤ Π < 1 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 5  

¶ 0,3 ≤ Π < 0,5 η Πράξη λαμβάνει την τιμή 2  

 

¶ Π < 0,3 πράξη λαμβάνει την τιμή 0 και θεωρείται ότι δεν συμβάλλει στην 
επίτευξη των στόχων της Πρόσκλησης.  

0-10 50% 

4 

 

 Βιωσιμότητα, 
λειτουργικότητα, αξιοποίηση  

Δήλωση του δικαιούχου ότι ο Κύριος του έργου θα εξασφαλίσει την 
συντήρηση, λειτουργία και αξιοποίηση των παραδοτέων της πράξης 
(συνημμένο σχετικό αρχείο στην Πρόσκληση). 
Η ΕΥΔ προσδιορίζει στην Πρόσκληση τα απαραίτητα στοιχεία που 
απαιτούνται για την αξιολόγηση αυτού του κριτηρίου και θα 
περιλαμβάνονται στο περιεχόμενο της δήλωσης του δικαιούχου. 

ναι/όχι ΕΥΔ 

5 Καινοτομία 
Εξετάζεται η καινοτομία της προτεινόμενης πράξης σε σχέση με την 
πρωτοτυπία, την λειτουργικότητα και, κατά περίπτωση, την χρήση  των ναι/όχι ή δεν  
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παραδοτέων. Σε περίπτωση που η πράξη δεν δύναται να χαρακτηρισθεί ως 
καινοτόμα το κριτήριο δεν εφαρμόζεται. 

εφαρμόζεται 

6 
  Συνέργεια και 
συμπληρωματικότητα της 
Πράξης  

Εξετάζεται η συνέργεια και συμπληρωματικότητα της προτεινόμενης πράξης 
με άλλα έργα που είναι είτε ολοκληρωμένα, είτε σε εξέλιξη στο Πλαίσιο του 
ΕΠ ή άλλων Προγραμμάτων, ώστε να εξασφαλίζεται το μέγιστο δυνατό 
πολλαπλασιαστικό αποτέλεσμα από την υλοποίησή της. 

ναι/όχι  

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ Γ: = (Γ2+Γ3)/2 
Επίσης, η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στα κριτήρια 1,4 & 6, ενώ για το κριτήριο 5 όπου είναι επαρκές και το «δεν εφαρμόζεται».  

 

1 

4
ɶ
 ʁɾɮɲɮ 
ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 

ʍˊʽ˃ˈˍʹˍʰ ˉˊʱ˅ʹˌ 

Στάδιο εξέλιξης των 
απαιτούμενων 
προπαρασκευαστικών 
ενεργειών  

 

 

Εξετάζεται ο βαθμός ωριμότητας της πράξης από την άποψη της εξέλιξης 
των απαιτούμενων προπαρασκευαστικών ενεργειών (μελέτες, έρευνες, 
αδειοδοτήσεις, εγκρίσεις, τεύχη δημοπράτησης, κλπ) για την έναρξη της 
υλοποίησής της.  
Η αξιολόγηση της ωριμότητας της προτεινόμενης πράξης διενεργείται ανά 
υποέργο για εκείνα τα υποέργα που συμβάλουν στον δείκτη εκροών της 
Πρόσκλησης  (κύρια υποέργα).  
Ειδικότερα: 
A. Για κύριο υποέργο που θα υλοποιηθεί / υλοποιείται με εργολαβία ή 
αφορά σε προμήθεια: 

¶ Εάν υπάρχει νομική δέσμευση σε εξέλιξη (η οποία έλαβε θετική 
γνωμοδότηση κατά τον έλεγχο νομιμότητας και το κριτήριο Β1 της 2ης 
Ομάδας κριτηρίων έλαβε ΝΑΙ στην αξιολόγηση), η πράξη 
βαθμολογείται με 10.  

¶ Εάν για κύριο υποέργο κατασκευής υπάρχει εγκεκριμένη τεχνική 
μελέτη σύμφωνα με ισχύον θεσμικό πλαίσιο, συμπεριλαμβανομένων 
αναλυτικών προμετρήσεων και προϋπολογισμού, καθώς και οι 
απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και εγκρίσεις για το σύνολο της πράξης, 
˔˖ˊʾˌ ʶ˂˂ʶʾ˕ʶʽˌΣ η πράξη βαθμολογείται με 9.  

¶ Εάν, για κύριο υποέργο προμήθειας εξοπλισμού, υπάρχουν 
εγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές και εγκεκριμένος 
προϋπολογισμός, καθώς και οι απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και 

0-10  
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εγκρίσεις, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία περί δημοσίων 
συμβάσεων προμηθειών, ˔˖ˊʾˌ ʶ˂˂ʶʾ˕ʶʽˌΣ η πράξη βαθμολογείται με 
9.  

¶ Εάν για κύριο υποέργο κατασκευής υπάρχει εγκεκριμένη τεχνική 
μελέτη σύμφωνα με ισχύον θεσμικό πλαίσιο, και τεύχη δημοπράτησης, 
συμπεριλαμβανομένων αναλυτικών προμετρήσεων και 
προϋπολογισμού, καθώς και οι απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και 
εγκρίσεις για το σύνολο της πράξης ˃ʶ ʶ˂˂ʶʾ˕ʶʽˌΣ ˉ˂ʹ˄ ˍ˖˄ 
ʰ˄ʰ˒ʶˊˇ˃ʷ˄˖˄ ˋˍˇ ˋˍʱʵʽˇ ɮ˘ ˍʹˌ ʰ˅ʽˇ˂ˈʴʹˋʹˌ ˁʰʽ ˋˏ˃˒˖˄ʰ ˃ʶ ˍʹ˄ 
ʃˊˈˋˁ˂ʹˋʹΣ η πράξη βαθμολογείται με 7.  

¶ Εάν, για κύριο υποέργο προμήθειας εξοπλισμού, υπάρχουν 
εγκεκριμένες τεχνικές προδιαγραφές και εγκεκριμένος 
προϋπολογισμός, καθώς και οι απαιτούμενες αδειοδοτήσεις και 
εγκρίσεις σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία περί δημοσίων 
συμβάσεων προμηθειών ˃ʶ ʶ˂˂ʶʾ˕ʶʽˌΣ ˉ˂ʹ˄ ˍ˖˄ ʰ˄ʰ˒ʶˊˇ˃ʷ˄˖˄ ˋˍˇ 
ˋˍʱʵʽˇ ɮ˘ ˍʹˌ ʰ˅ʽˇ˂ˈʴʹˋʹˌ ˁʰʽ ˋˏ˃˒˖˄ʰ ˃ʶ ˍʹ˄ ʃˊˈˋˁ˂ʹˋʹΣ η πράξη 
βαθμολογείται με 7.  

Εάν υπάρχουν τα ανωτέρω με ελλείψεις η πράξη βαθμολογείται με 7.  

Εάν η πράξη δεν συγκεντρώσει βαθμολογία 7, στις περιπτώσεις έργων με 
προπαρασκευαστικές ενέργειες, δύναται σύμφωνα και με την Πρόσκληση, 
κατά την αξιολόγηση να πραγματοποιείται :  

¶ Προσδιορισμός των δράσεων και αντιστοίχισή τους με 
προπαρασκευαστικές ενέργειες  

¶ Ενημέρωση των δικαιούχων σχετικά με την κατά στάδια εγγραφή του 
προϋπολογισμού της πράξης. Πρώτο στάδιο η εγγραφή των υποέργων 
των προπαρασκευαστικών ενεργειών και εφόσον αυτά ολοκληρωθούν 
εντός χρονοδιαγράμματος, εγγραφή σε δεύτερη φάση του 
προϋπολογισμού των κύριων υποέργων της πράξης.  
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2 

 
 Βαθμός προόδου 
διοικητικών ή άλλων 
ενεργειών (εγκρίσεις – 
αδειοδοτήσεις). 

Εξετάζεται ο βαθμός προόδου συγκεκριμένων διοικητικών ή άλλων 
ενεργειών, πέραν αυτών που εξετάζονται στο πλαίσιο του ανωτέρω 
κριτηρίου, οι οποίες είναι απαραίτητες για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης (συνεννοήσεις με άλλους εμπλεκόμενους φορείς, 
έγκριση από αρμόδια όργανα όπως αρχαιολογική υπηρεσία, αδειοδοτήσεις, 
εγκρίσεις από  συμβούλια και αρμόδιες υπηρεσίες κ.λπ.)  

ναι/όχι  

ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ ΟΜΑΔΑΣ Δ: = Δ1  
Επίσης, η πράξη να λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ στο κριτήριο 2.  

 

1 

  5  ́ʁɾɮɲɮ 
ɼʄɹʆɶʄɹʍɿ 

 

  ɲʽˇʽˁʹˍʽˁʺΣ 
ɳˉʽ˔ʶʽˊʹˋʽʰˁʺ ϧ 
ʋˊʹ˃ʰˍˇˇʽˁˇ˄ˇ˃ʽˁ
ʺ ʽˁʰ˄ˈˍʹˍʰ 
ʵˎ˄ʹˍʽˁˇˏ 
ʵʽˁʰʽˇˏ˔ˇˎ 

Διοικητική ικανότητα  

Εξετάζεται κατά πόσο ο δυνητικός δικαιούχος ή / και οι εμπλεκόμενες 
υπηρεσίες που θα συμμετέχουν στην υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης:  

¶ διαθέτει / διαθέτουν επαρκή οργανωτική δομή και εφαρμόζει / 
εφαρμόζουν τις απαραίτητες διαδικασίες για την υλοποίηση της 
προτεινόμενης πράξης.  

¶ δύναται να εφαρμόσουν τις διαδικασίες διαχείρισης και υλοποίησης 
έργων. 

 Η κάλυψη του κριτηρίου της διοικητικής ικανότητας δύναται να 
τεκμηριώνεται και με την ύπαρξη ˋʶ ʽˋ˔ˏ ˉʽˋˍˇˉˇʾʹˋʹˌ ˃ʶ ʲʱˋʹ 
ʶʴˁʶˁˊʽ˃ʷ˄ʰ ˉˊˈˍˎˉʰ. 

Το κριτήριο εξετάζεται σύμφωνα με τον Οδηγό για την εκτίμηση της 
Διαχειριστικής Επάρκειας Δυνητικών Δικαιούχων του Συστήματος 
Διαχείρισης και Ελέγχου (ΣΔΕ) του ΕΣΠΑ 2014-2020 που θα είναι 
συνοδευτικό έγγραφο της Πρόσκλησης και θα αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 
της. 

ναι/όχι  

2 Επιχειρησιακή ικανότητα  

Εξετάζεται κατά πόσο ο δυνητικός δικαιούχος  διαθέτει επιχειρησιακή 
ικανότητα για την υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης και ειδικότερα: 

¶ Η επάρκεια της ομάδας έργου που θα υλοποιήσει την πράξη 
(Υπεύθυνος Έργου, λοιπό οργανωτικό σχήμα της ομάδας έργου (ΟΕ), και 
στις περιπτώσεις τεχνικών υποέργων, προτεινόμενη ομάδα επίβλεψης ή 

ναι/όχι  
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ʆɹɾɶ κ 

ɰɮɸɾʁɽʁɱɹɮ 
ʅʆɮɸɾɹʅɶ 

επιβλέπων). 

¶ Η προηγούμενη εμπειρία του δυνητικού δικαιούχου στην υλοποίηση 
συναφών έργων. 

Το κριτήριο εξετάζεται σύμφωνα με τον Οδηγό για την εκτίμηση της 
Διαχειριστικής Επάρκειας Δυνητικών Δικαιούχων του Συστήματος 
Διαχείρισης και Ελέγχου (ΣΔΕ) του ΕΣΠΑ 2014-2020 που θα είναι 
συνοδευτικό έγγραφο της Πρόσκλησης και θα αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα 
της. 

3 Χρηματοοικονομική 
ικανότητα   

Εξετάζεται η Χρηματοοικονομική ικανότητα του δυνητικού δικαιούχου να 
συμβάλλει με ίδιους πόρους στην υλοποίηση της προτεινόμενης πράξης. Το 
κριτήριο εξετάζεται, εφ’ όσον απαιτείται η καταβολή ίδιων πόρων. 

ναι/όχι ή δεν 
εφαρμόζεται 

 

ʃʄʁʉʃʁɸɳʅɶ ɸɳʆɹɼɶʅ ɮʀɹʁɽʁɱɶʅɶʅ: Η πράξη να  λαμβάνει την τιμή ΝΑΙ σε όλα τα κριτήρια, εκτός από το κριτήριο 3 όπου είναι επαρκές και το «δεν εφαρμόζεται». 

 
 


